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AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, ‘terörsüz 
Türkiye’ hedefine ulaşmak için gelinen 

süreçte hiçbir taviz ve pazarlığın olmadı-
ğını belirterek, “Benimsenen ilkeler, silah-
ların bırakılması ve terör örgütünün Irak 
ile Suriye’deki tüm uzantılarıyla birlikte 
feshedilmesidir. İster adına PKK ister PYD 
ister YPG densin, bütün bu terör yapıları 
artık bölgede bir istikrarsızlaştırıcı unsur 
olmaktan çıkarılmalı” dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail  
Özdemir, Türkiye’nin küresel stratejik gü-

cünü pekiştirmeye yönelik büyük adımlar 
attığını belirterek, Cumhur İttifakı’nın 21. 
yüzyılda Türkiye’yi süper güç yapma hede-
fini yineledi. Özdemir, Asya, Afrika ve Orta 
Doğu’daki stratejik hamlelerle Türkiye’nin 
uluslararası alandaki etkinliğini artıracağını 
ve küresel üstünlük mücadelesinde önemli 
bir rol oynayacağını söyledi. l 09
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 NİYET HAYIR, 
AKIBET HAYIR…

Emperyalist güçler, 1980 öncesinde Tür-
kiye’yi sürekli terörle oyalamak, yormak 
ve enerjisini tüketmek amacıyla birçok 
sol terör örgütü kurdular. Bu süreçte 

sadece Türk hedeflerine yönelik terör saldırıları 
düzenleyen ASALA 1974’te; peşinden PKK ise 
1978’de kurulmuştur. Zamanla birçok terör ör-
gütü ya ortadan kaldırılmış ya da sembolik ola-
rak varlıklarını sürdürmüşlerdir. Ancak birçok 
sol terör örgütü, PKK’nın çatısı altında birleş-
miştir. PKK, 46 yıldır çeşitli ülkelerin desteğiyle 
varlığını sürdürmektedir.

Başta PKK olmak üzere diğer tüm terör ör-
gütleri, yıllardır Türkiye için büyük bir yüktür 
ve sırtındaki büyük kamburdur. Türk milletini 
yalnızca maddi olarak sömürmekle kalmamış, 
manevi olarak da derin acılar yaşatmıştır. Tür-
kiye’de hareket alanı neredeyse yok denilecek 
kadar kısıtlanan, Irak’ta kısmen varlık gösteren, 
Suriye’de ise geniş alanlar bulan PKK için yolun 
sonu görünmektedir.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin teröristbaşı 
Öcalan’a yönelik “Terörün tamamen bittiğini 
ve örgütün lağvedildiğini haykır” çağrısının 
ardından Türkiye, 46 yıldır sırtında taşıdığı bu 
kanlı kamburdan kurtulmak için tarihi bir fırsat 
yakalamıştır. Teröristbaşı Öcalan ise “Ayrı fede-
rasyon, idari özerklik ve kültüralist çözümler, 
tarihsel toplum sosyolojisine cevap olamaz” 
diyerek kendi kurduğu terör örgütüne, “Tüm 
gruplar silah bırakmalı ve PKK kendini feshet-
melidir” çağrısında bulunmuştur.

Terörle mücadelenin, bu tür çağrılar karşı-
sında dahi bir an bile duraksamadan devam et-
mesi, Türk devletinin ve Cumhur İttifakı’nın ka-
rarlılığının bir yansımasıdır. Bu sürecin mimar-

larından olan Devlet 
Bahçeli, son geliş-
melere ilişkin yaptığı 
açıklamada, “Terörle 
mücadeleden ödün 
verilmemesi esastır. 
Devletin pazarlık 
yapmayacağını 
bilmeyecek kadar 
fikren, kalben, aklen 
ve vicdanen kuru-

muş ve kokuşmuş çevrelerin absürt hamaset 
tuzaklarına düşmeden, Türk ve Türkiye Yüzyılı 
el birliğiyle, güç birliğiyle inşa edilecektir” söz-
leriyle bu kararlılığı bir kez daha vurgulamıştır.

Sayın Bahçeli’nin, DEM ve teröristbaşı Öca-
lan’a çağrıda bulunduğu günden bu yana Irak ve 
Suriye’de 500’ün üzerinde PKK’lı terörist etkisiz 
hâle getirilmiştir. Bu ince ve hassas noktanın 
göz ardı edilmemesi gerekir. Bazı çevreler süreci 
gölgelemek için “Terörle müzakere edilmez, 
mücadele edilir” diyerek farklı bir algı oluştur-
maya çalışsa da 15 Temmuz sonrası Türk dev-
letinin en başarılı olduğu alanlardan biri zaten 
terörle mücadeledir.

ABD ve İsrail’in, terör örgütü PKK’ya “Davut 
Koridoru” adını verdikleri güzergâh üzerinden 
Irak ile Suriye’yi birbirine bağlama görevi verdi-
ği; ayrıca yeni Doğu Akdeniz planlarında PKK’yı 
Kıbrıs’ta kullanmayı hedeflediği; Suriye’de güç 
ve konum kaybeden İran’ın PKK ile anlaştığına 
dair bilgilerin somutlaştığı ve PKK’nın Irak’ta 
tutunma çabasının olduğu günümüzde, Türki-
ye’nin sınırları içinde terörle mücadeleden geri 
adım atmadan böyle bir oyunbozan strateji kur-
ması, tarihi bir adım olarak değerlendirilmelidir.

Bu çağrıları yapabilmek ve bu adımları ata-
bilmek için bölgedeki gelişmeleri, ilişkileri ve 
yapılmak istenenleri iyi analiz etmek gerekiyordu. 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli bu okumayı iyi 
yapmış, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ise bu çağrıları ve adımları güçlendirmiştir. Terörle 
mücadelede kararlılık sürerken, PKK’nın bu çağrı-
lara uyumu hangi oranda olursa olsun, her açıdan 
kazanan Türkiye olacaktır. Küresel güçlerin terör 
örgütü aracılığıyla Türkiye üzerinde oyun kur-
maya çalıştığı bir ortamda, bu oyunun çarklarını 
kırmak son derece önemli bir stratejidir.

“Terörsüz Türkiye”, Türk milletinin sırtındaki 
kamburdan kurtulma ülküsüdür. Bu bir açılım, bu 
bir çözüm süreci değil, bu pazarlıksız terörü bitir-
me kararlılığıdır. Bu kararlılık için elbette “Niyet 
hayır, Akıbet hayır” temennisinde bulunacağız.
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Starmer, “3. olarak, bir barış anlaşması durumunda, gelecekte herhangi bir işgali 
önlemek için Ukrayna’nın kendini savunma yeteneklerini artırmaya devam ede-
ceğiz. 4. olarak, Ukrayna’da barış anlaşmasını savunmak ve barışı garanti etmek 
için istekli olan ülkelerden oluşan bir koalisyon geliştireceğiz. Avrupa olarak, ge-

lişmeleri arkamıza yaslanıp izleyeceğimiz sanılmasın” diye konuştu.  

LONDRA’DA KRİTİK ZİRVE RUSYA’YA BASKI ARTACAK  

İngiltere, Fransa, Almanya, Dani-
marka, İtalya, Hollanda, Norveç, 

Polonya, İspanya, Türkiye, Finlandi-
ya, İsveç, Çekya, Ukrayna ve Roman-
ya’dan devlet liderleri ve bakanlar 
Londra’da bir araya gelerek, Ukray-
na’da kalıcı barış ve Avrupa’nın gü-
venliğini tartıştı. Zirveye, 
NATO Genel Sekreteri 
Mark Rutte, AB Komisyonu 
Başkanı Ursula von der Le-
yen,  AB Konseyi Başkanı 
Antonio  Costa da katıldı. 

Toplantıdan sonra konuşan İngil-
tere Başbakanı Starmer, Ukrayna 

için üzerinde uzlaşılan noktaları açık-
ladı. Starmer, “Ukrayna’ya askeri yar-
dımı sürdüreceğiz ve Ukrayna’yı güç-
lü kılmak için Rusya’ya ekonomik 
baskıyı artıracağız. İkinci olarak, kalı-

cı bir barışın, Ukrayna’nın 
egemenliği ve güvenliğini 
sağlaması gerektiği ve Uk-
rayna’nın müzakere masa-
sında olması gerektiği konu-
sunda anlaştık” dedi. l 10

ABD BAŞKANI TRUMP’IN KENDILERINI SAF DIŞI BIRAKMA PLANINA KARŞI 
HAREKETE GEÇEN AVRUPALI LIDERLER, UKRAYNA’DA SAĞLANACAK BARIŞTA SÖZ 

SAHIBI OLMAK IÇIN BIR ARAYA GELDI. SAVAŞI BITIRECEK BIR PLANI ÇALIŞMAK 
ÜZERE UKRAYNA’YLA ANLAŞAN LIDERLER, RUSYA’YA KARŞI AVRUPA’YI DAHA 

ÇOK SILAHLANDIRMAK IÇIN DE HAREKETE GEÇIYOR.    

Türkiye’yi temsilen 
zirveye katılan Dışiş-

leri Bakanı Hakan Fidan, 
toplantıda Ukrayna'daki 
muhtemel barış anlaş-
masının, ateşkesin ve 
bunun nasıl mümkün 
olabileceğinin tartışıldı-
ğını söyledi. Fidan, 
"ABD'deki son ortaya 
konulan politika, Avru-
palı liderlerde, özellikle 
Ukrayna dosyasında, 
genel olarak da Avrupa 
güvenliği konusunda 
soru işaretleri oluştur-
du. Barışın kaybedeni 
olmaz" dedi. l 08
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AB: ACİL SİLAHLANMALIYIZ MACRON: PUTİN’E GÜVENMİYORUZ l 10

HER SEY ‘TERÖRSÜZ TÜRKİYE’ İCİN
MHP GENEL BAŞKANI DEVLET 

 BAHÇELI'NIN, DEM PARTİ’YE EL UZATMASININ 
ARDINDAN BAŞLAYAN 'TERÖRSÜZ TÜRKIYE' SÜRECINDE 

OLUMLU VE HIZLI GELIŞMELER YAŞANIYOR. 

MHP Lideri Bahçeli, DEM Parti heyetinin İmralı’ya yaptığı ziyaretlerden sonra 
teröristbaşı Öcalan'ın PKK’ya yaptığı ‘silahları bırakın, kendinizi feshedin’ çağ-

rısına destek veren cezaevindeki eski HDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş'ı 
telefonla arayarak teşekkür etti. Bahçeli, İmralı çağrısının okunmasından hemen 
sonra, DEM Parti Eş Genel Başkanı Tuncer Bakırhan'ı da aramıştı.  l 08

TÜFE, şubatta aylık bazda yüzde 2,27 
arttı, yıllık enflasyon yüzde 39,05 oldu. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
“Enflasyondaki istikrarlı düşüşün devam 
etmesini bekliyoruz" dedi. l 04

İHRACATÇILARA
BÜYÜK DESTEK l 05

Tek çare kentsel dönüşüm
UYKUDAN 

UYANDILAR!
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, depremle mücadelenin bir milli güvenlik 

meselesi olduğunu belirterek, “Bu mücadelede tek 
çare kentsel dönüşüm. Vatandaşla el ele vererek bu-
güne kadar yaptığımız sosyal konutlarla beraber 15 
milyon insanımızı güvenli yuvalara yerleştirdik. Ama 
yetmez. Tüm şehirlerimizi tüm afetlere karşı dirençli 
hâle getirene kadar durmayacağız” dedi. l 08

Aspendos Antik Kenti’n-
deki kazılarda Roma İm-

paratorluğu’na ait mermer 
bir Hermes heykeli gün 

yüzüne çıkarıldı. l 02

Deprem bölgesindeki 11 ilde 201 bin 580 ev teslim edildi.  

FIRTINA  
DEPLASMANDA KAYIP

HABERİ SAYFA 14’TE

1
0



Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

HermesHermes    
heykeliheykeli gün gün

yüzüne çıkarıldıyüzüne çıkarıldı
Kültür ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy, “Zamanın sessiz 
tanığı Aspendos’ta, yüzyıllardır 
gömülü kalan figürler gün ışığına 
kavuştu. Aspendos Antik Ken-
ti’nde Geleceğe Miras projemiz 
kapsamında süren kazılarda, 
Roma İmparatorluk Dönemi’ne 
ait Hermes heykeli gün yüzüne 
çıktı. Aynı alanda Aphrodite ve 
Eros’un başları ile Artemis ve 
Nemesis’e ait heykel parçaları da 
keşfedildi” ifadelerini kullandı.

Projede emeği geçen Kültür 
Varlıkları ve Müzeler Genel Mü-
dürlüğü çalışanlarına teşekkür 
eden Ersoy, ayağa kaldırılacak bu 
eserlerin ülkeye, kültür ve turizm 
hayatına hayırlı olması dileğinde 
bulundu.

Zeus’un habercisi Hermes
Bakanlıktan yapılan açıkla-

maya göre, 2024 sezonunda kazı-
larına başlanan Aspendos Antik 
Kenti’nin Tiyatro Caddesi’nin do-
ğusunda yer alan, giriş kapısının 
güney kanadına konumlandırıl-
mış anıtsal çeşmenin (nympha-
ion) yıkıntıları arasında mermer 
bir Hermes heykeli bulundu.

Ortaya çıkarılan heykel, Olym-
pos’un baş tanrısı Zeus’un haber-

cisi ve tanrıların en hızlısı olarak 
bilinen Hermes’i tasvir ediyor.

Hellen mitolojisinde yolla-
rın, ticaretin, konukseverliğin, 
diplomasinin, yarışmaların ve 
astronominin tanrısı olarak 
bilinen Hermes, aynı zamanda 
hırsızlar ile tüccarların, sürülerin 
ve çobanların koruyucusu olarak 
da tanımlanıyor.

Heykel, sağ elinde bir para 
kesesi, sol elinde ise omzundan 
aşağı doğru sarkan peleriniy-
le tuttuğu kerykeionu (asası) 
ile betimleniyor. Sol ayağının 
yanında ise başı Hermes’e 
dönük bir koç figürü yer alıyor. 
Yazıtlı bir kaide üzerinde ayakta 
duran heykelin ağırlığının sol 
ayağına verildiği, sağ ayağının 
ise dizden hafifçe kırılarak öne 
atıldığı görülüyor. Kazı çalışma-
larında parçalı olarak bulunan 
ve tamamına yakın bölümü gün 
yüzüne çıkarılan heykel, kazı 
evi deposunda birleştirilerek 
bütüncül hâliyle değerlendirildi. 
Kaidesiyle birlikte toplam 1,65 
metre yüksekliğe ulaşan eser, 
stilistik özellikleri açısından 
Roma İmparatorluk Dönemi’ne 
(MS 2. yüzyıl sonu-3. yüzyıl 
başları) tarihlendiriliyor. AA

Antalya’nın Manavgat ilçe-
sindeki Side Antik Kenti’nde 
bulunan ve tarihi milattan 
sonra (MS) 2. yüzyıla dayanan 
antik hamam binasından 
dönüştürülen Side Müzesi, 
1962’den bu yana ziyaretçile-
rini ağırlıyor.

Geç Bronz Çağı, Helenistik, 
Roma ve Bizans dönemlerin-
den izler barındıran müzede, 
heykeller, lahitler, yazıtlar, 
kabartmalar, büstler, takılar, 
mimari parçalar, pişmiş 
toprak, cam ve bronz bulun-
tuların da içerisinde yer aldığı 
3 bin 309 arkeolojik eser ve 9 
bin 484 sikke sergileniyor.

Kültür ve Turizm Bakan-
lığınca “Geleceğe Miras” 
projesi kapsamında restore 
edilerek geçen yıl kasım ayın-
da yeniden ziyarete açılan 

müzede, açık ve kapalı alanlar 
ile teşhirlerde düzenlemeler 
yapıldı. Son yıllardaki kazı 
çalışmalarında gün yüzüne 
çıkarılan eserlerle tematik 
vitrinlerin oluşturulduğu 
müze, etkileyici atmosferi ve 
barındırdığı eserlerle ziya-
retçilerin ilgisini çekiyor. Side 
Antik Kenti Kazı Başkanı ve 
Anadolu Üniversitesi Edebiyat 
Fakültesi Arkeoloji Bölü-
mü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Feriştah Alanyalı, bölgeden 
elde edilen buluntuların MÖ 8 

ila 9. yüzyıla kadar uzandığını 
ve bazı kesintilerle 13. yüzyıla, 
Selçuklu dönemine kadar 
devam ettiğini söyledi.

Müzenin Side ve çevresin-
den gelen çok geniş bir kolek-
siyona sahip olduğunu belirten 
Alanyalı, “Müzemiz koleksi-
yonunda Side ve çevresinden 
gelmiş geç Bronz Çağı’na 
tarihlenen bazı buluntular da 
var. Onlar da bölgenin Hititler 
döneminden beri önemli 
yerleşimlere ev sahipliğini 
yaptığını gösteriyor” dedi.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, Aspendos kazılarında gün 
yüzüne çıkarılan Hermes heykelini duyurdu.  Ersoy, “Zamanın sessiz tanığı 
Aspendos’ta, yüzyıllardır gömülü kalan figürler gün ışığına kavuştu” dedi.
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Yataktan düşme sonucu iç ka-
nama şüphesiyle Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi Haydarpaşa Numune 
Eğitim ve Araştırma Hastanesin-
de yaklaşık iki aydır tedavi gören 
Akbayram, yapılan tıbbi müdaha-
lelere rağmen yaşamını yitirdi.

“Güzel Günler Göreceğiz”, 
“Hasretinle Yandı Gönlüm” ve 
“Aldırma Gönül” gibi şarkılarıyla 
sevenlerinin gönlünde taht kuran 
Edip Akbayram, 29 Aralık 1950’de 
Gaziantep’te doğdu.

Dokuz aylıkken çocuk felcine 
yakalanan ve çocukluğu hasta-
lıkla geçen Akbayram’ın müzikle 
ilişkisi küçük yaşlarda bir orkest-
ra kurmasıyla başladı.

Amatör olarak evlerinin ya-
kınındaki bir düğün salonunda 
çalışan Akbayram, lise dönemin-
de ise arkadaşlarıyla beraber kur-
dukları orkestrada, Karacaoğlan 
ve Pir Sultan’ın deyişleri üzerine 
besteler yaparak müzikle bağ-
larını sağlamlaştırdı. İlk plağında 
yer alan “Kendim Ettim Kendim 
Buldum” şarkısını lise yıllarında 
hayata geçiren Akbayram’ın gru-
bunun adı ‘’Siyah Örümcekler’’di. 
Müzik kariyerine Gaziantep’te 
başlayan ve bir süre orada devam 
eden Akbayram’ın ikinci durağı 
ve sahneye çıktığı şehir ise Adana 
oldu. Akbayram, 1968 yılında liseyi 
bitirmesinin ardından İstanbul’a 
giderek, doktor olma hayali için 
sınavlara girdi ve diş hekimliği 
bölümünü kazandı. Diş hekimliği 
bölümü ile müzik arasında seçim 
yapmak zorunda kalan Akbay-
ram, müziği seçerek 1971 yılında 
Altın Mikrofon Yarışması’na katıl-
dı. Usta sanatçı, yarışmada, Aşık 
Veysel’in şiirinden esinlenerek 
hayata geçirdiği ilk bestesi olan 
“Kükredi Çimenler” ile birinci oldu.

Dostlar Orkestrası’nı 1974 
yılında kuran Akbayram, Anadolu 
pop müziğinin önde gelen isim-
lerinden biri oldu. “Kara Kuzu”, 
“Deniz Üstü Köpürür” ve “Garip” 

adlı eserleri hafızalara kazınan, 
“Aldırma Gönül” ve “Eşkıya 
Dünyaya Hükümdar Olmaz” adlı 
parçalarıyla satış rekorları kıran 
Akbayram, geniş bir hayran kitlesi 
kazandı. Aldığı ödüllerin arasına 
Altın Plak’ı da yazdıran sanatçının 
250’ye yakın ödülü bulunuyor.

USTA SANATÇI
EDIP AKBAYRAM’I 
UĞURLUYORUZ
75 yaşında hayatını kaybeden Türk müziğinin 
usta ismi Edip Akbayram, bugün düzenlenecek 

cenaze töreninin ardından toprağa verilecek.

9 OCAK’TA  
TEDAVI ALTINA 
ALINMIŞTI

AYNI ALANDA APHRODITE VE EROS’A AIT BAŞLAR DA BULUNDU

BUGÜN TOPRAĞA 
VERILECEK

İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. 
Abdullah Emre Güner, sosyal med-
ya hesabından yaptığı açıklamada, 
ülkenin değerli sanatçılarından Edip 
Akbayram’ın, yaklaşık 2 aydır tedavi 
gördüğü Haydarpaşa Numune Eğitim 
ve Araştırma Hastanesinde yapılan tüm 
tıbbi müdahalelere rağmen hayatını 
kaybettiğini bildirdi. Güner, “Sağlık 
ekiplerimiz tarafından kendisine en ileri 
düzeyde bakım ve tedavi uygulanmış 
olup, tüm çabalara rağmen maalesef 
kurtarılamamıştır. Merhuma Allah’tan 
rahmet, ailesine, sevenlerine ve sanat 
camiasına başsağlığı dilerim” ifadeleri-
ni kullandı. Yataktan düşme sonucu iç 
kanama şüphesiyle Sağlık Bilimleri Üni-
versitesi Haydarpaşa Numune Eğitim 
ve Araştırma Hastanesinde 9 Ocak’ta 
tedavi altına alınan Edip Akbayram, 10 
Ocak’ta ameliyat edilmişti.

Hermes heykelinin bulunduğu 
alanda, aşk ve güzellik tanrıçası 
Aphrodite ile aşk tanrısı Eros’a ait 
olduğu değerlendirilen başlar da 
ortaya çıkarıldı. Heykellerin bölgeye 
özgü sanatsal üslupla işlendiği ve 
dönemin estetik anlayışını yansıttığı 
gözlemlendi. Geleceğe Miras projesi 
kapsamında yürütülen 2024 yılı kazı 

çalışmalarında aynı bölgede av, vahşi 
doğa, hayvanlar ve doğa tanrıçası 
Artemis ile adalet, denge, kader ve 
intikamın sembolü Nemesis’e ait 
olduğu düşünülen gövde parçaları da 
gün yüzüne çıkarıldı. Aspendos Antik 
Kenti’nde sürdürülen kazı çalışma-
ları bölgenin kültürel mirasına ışık 
tutmaya devam ediyor. 

Tedavi gördüğü hastanede 75 yaşında 
hayatını kaybeden Türk müziğinin usta 
ismi Edip Akbayram, bugün düzenlene-
cek cenaze töreninin ardından toprağa 
verilecek. Cemal Reşit Rey Konser Sa-
lonu’nda saat 11.00’de düzenlenecek 
anma töreninin ardından, öğle namazını 
müteakip Teşvikiye Camii’nde cenaze 
namazı kılınacak. Sanatçı daha sonra 
Üsküdar’da bulunan Karacaahmet 
Mezarlığı’na defnedilecek.

Dede Korkut Platformu, gelenek-
sel olarak düzenlediği liseler arası 
hikâye yarışması için başvuruların 
başladığını duyurdu. “Turan’a Doğ-
ru” temasıyla düzenlenen yarışma-
da, Dede Korkut hikâyelerinin Türk 
dünyasını birleştiren unsurlarından 
yola çıkarak özgün hikâyeler yazıl-
ması hedefleniyor. 

Yarışma kapsamında Türkiye 
genelinde dereceye girenlere ödüller 
verilecek. Birinciye 50.000 TL, ikin-
ciye 40.000 TL, üçüncüye ise 30.000 
TL ödül takdim edilecek. Ayrıca her 
ilin birincisi, dört günlük tarihi İs-
tanbul turu ile ödüllendirilecek. Son 
başvuru tarihi 8 Mart 2025 olarak 
açıklanırken, ödül töreninin 10 Nisan 
2025 tarihinde Haliç Kongre Merke-
zi’nde yapılacağı bildirildi. Başvuru-
lar, ozumsozumdedekorkut@gmail.
com adresine gönderilecek.

Hatay’ın İskenderun ilçesinde bir hayırsever, 800 kişinin mahalledeki 
markete olan borcunu kapattı. Yıldırımtepe Mahallesi’nde İzzet Bedir’in 
işlettiği markete giden kişi, vatandaşların borçlarını ödemek istediğini 
söyledi. Esnafın veresiye defterindeki tutarı hesaplamasının ardından 

hayırsever, 800 kişinin borcunu kapattı. Bedir, gazetecilere, 32 yıllık 
meslek hayatında ilk kez böyle bir durumla karşılaştığını söyledi. İsminin 

açıklanmasını istemeyen kişinin hem kendisini hem de vatandaşları 
mutlu ettiğini dile getiren Bedir, şöyle konuştu: “Hayırseverle 

hesapladığımız borç 1 milyon 613 bin lira tuttu. Bana ‘Sen de yardım 
et, borcu indirelim’ dedi. Borcu 1 milyon 350 bin liraya düşürdük. 
Vatandaşların kimisinin 100, kimisinin de 20 bin lira borcu vardı.”

GIZLI HAYIRSEVER, MAHALLELININ 
MARKETE BORCUNU ÖDEDI

ZIYARETÇILERINI MEDENIYETLER 
TARIHINDE YOLCULUĞA ÇIKARIYOR

50 bin TL ödüllü 
Dede Korkut 

hikâye  
yarışması
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Mattia Ahmet 
Minguzzi… 24 
Ocak’ta alışveriş 
için gittiği pazar-

da, adeta suç işlemesi için 
sokağa salınmış iki serseri 
tarafından önce durduk yere 
sataşılmış, ardından defalar-
ca bıçak ve tekme darbele-
rine maruz kalmıştı. Yoğun 
bakımda 15 gün yaşam mü-
cadelesi vermesine rağmen 
hayata tutunamamıştı.

Mattia Ahmet Minguzzi’yi 
hayattan koparan saldırgan-
ların yaşı 15-16 olmasına rağ-
men, suç dosyalarının kaba-
rık olduğu ve geçmişte elle-
rinde silahlarla poz verdikleri 
düşünüldüğünde, serseriliği 
hayat tarzı hâline getirdik-
leri açıkça görülmektedir. 
Gelecek vaat eden tertemiz 
bir çocuğun hunharca öldü-
rülmesine mi üzülelim, yoksa 
yaşları küçük diye bu katilleri 
ceza almaktan korumaya 
çalışanlara mı yanalım?

Ne yazık ki, bu süreçte 
bazı dernek başkanlarından, 
hukukçulardan ve barolardan 
gelen açıklamalar, katilleri 
masumlaştırmaya yönelik 
tuhaf bir savunma anlayışını 
gözler önüne sermektedir.

Suçu Örtbas Eden ve Ma-
sum Göstermeye Çalışan Bazı 
Açıklamalar:

3KOREV Koruyucu Aile ve 
Evlat Edinme Derneği Başka-
nı Ülkü Aydeniz: 
“Pamuklara sararak büyüt-
tükleri ‘kendi çocukları’ et-
rafında dünyaları dönerken, 
görmedikleri, ötekileştirdikle-
ri, koruyamadıkları çocuklar... 
Suça itilen, kaybettiğimiz, 
tehlike saçan çocuklar... Acı 
bir olayda infial hâlinde ceza-
ya odaklananlar... Kim suçlu 
aslında? Hiç değişmiyor bu ül-
kede zihniyet... Yalnızca ceza 
ile çözüm mümkün mü?”

3Türkiye’deki Malum Ba-
rolar: 
“Son dönemde kamuoyunda, 
suça sürüklenen çocukların 
yetişkinler gibi yargılanması-
na yönelik taleplerin arttığını 
görmekteyiz. Bu tür talepler, 
sadece suça sürüklenen ço-
cukları değil, toplumdaki tüm 
çocukları olumsuz etkileme 
riski taşımaktadır. 

Bu açıklamalara ba-
kıldığında, Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin kalbine beş 
bıçak darbesi indirerek onu 
öldürenleri, sanki bakkaldan 
çiklet, fırından ekmek çalmış 
gibi anlatıyorlar. Bu söylem-
ler, suçu meşrulaştırmakla 
kalmıyor, başka çocukları da 
suç işlemeye teşvik ediyor.

Günümüzde birçok cinayet, 
yaralama, gasp, hırsızlık ve 
benzeri suçların 18 yaşından 
küçüklere yaptırılması ya da 
suçun asıl failinin, cezanın 
az olacağı düşüncesiyle suçu 
küçük yaşta birine yıkması 
bir tesadüf müdür? Yoksa 
ceza sisteminin suça özendi-
ren bir zaafı mı?

Cezasızlık algısı, suç işle-
meyi teşvik eden en büyük 
unsurlardan biri hâline gel-
miştir. Adaletin, mağduru 
korumaktan çok suçluyu 

aklamaya odaklandığı bir 
sistemin, toplumda güven 
ortamı oluşturması mümkün 
değildir. Bu yüzden asıl tartı-
şılması gereken, çocuk yaşta 
suça yönlendirilenleri sadece 
“mağdur” olarak görmek ye-
rine, toplum güvenliğini esas 
alacak bir hukuk sisteminin 
nasıl inşa edileceği olmalıdır.

Pamuklara Sararak Büyüt-
tüğünüz Çocuğunuzun Başı-
na Gelse Ne Yapardınız?

Şimdi o malum dernek 
başkanına “Allah gösterme-
sin” duasıyla şunu sormak 
istiyorum: Pamuklara sara-
rak büyüttüğünüz, eğittiği-
niz, hayata hazırladığınız 14 
yaşındaki kendi çocuğunuz, 
bir gün bir semt pazarında 
alışveriş yaparken iki sokak 
serserisi tarafından kalbine 
beş bıçak darbesiyle hunhar-
ca öldürülse, yine çıkıp “Suça 
itilmiş, ötekileştirilmiş, suçlu 
biziz aslında” diye katilleri 
savunmaya yönelik edebiyat 
mı parçalayacaksınız?

Aynı soruyu Türkiye’deki 
baro başkanlarına da yönelt-
mek istiyorum: 14 yaşındaki, 
gözünüzden sakındığınız 
kendi evladınız, hiçbir suçu 
yokken sokak serserilerinin 
kurbanı olsa, yine çıkıp hu-
kuki nutuklar mı atacaksı-
nız? Yine, suçluların mağdur, 
mağdurların ise suçlu olduğu 
bu garip hukuk anlayışını mı 
savunacaksınız?

Ve bir soru daha: Mattia 
Ahmet Minguzzi’nin katille-
rine neden bu kadar sempati 
duyuyorsunuz? Zafer işareti 
yaptıkları, Grup Yorum din-
ledikleri ve etnik bölücülük 
temelinde kendilerini imti-
yazlı gördükleri için mi?

Bu tür cinayetleri işleyen-
lerin yaşının küçük olması, 
suçlarını hafifletir mi? 15 
yaşında birinin, planlı ve ca-
nice bir insanı öldürmesi, onu 
sadece suça sürüklenmiş bir 
çocuk yapar mı?

Eğer gerçekten adaletten 
bahsediyorsanız, önce bu so-
rulara dürüstçe cevap verin.

Sadece dernek başkanları 
ve barolar değil, katillerin 
arkadaşları da o iğrenç tipli 

canileri birer “sevgi kelebe-
ği” gibi görmektedir. Sosyal 
medyada “Aslan kardeşim 
elbet bir gün”, “Kurban ol-
duğum, az sabır” türünden 
mesajlar paylaşarak onları 
yüceltmektedirler.

Görüyorsunuz değil mi, top-
lumda suçu ve suçluyu motive 
eden birçok unsur vardır. Bu 
noktada katillerin dostlarını 
ve arkadaşlarını bir noktaya 
kadar anlıyoruz; peki ya ba-
roların, aile ve evlat edinme 
derneklerinin bunu yapmasını 
nasıl açıklayacağız?

Ey barolar, ey aile ve evlat 
edinme dernekleri! Kendi ba-
şınıza gelmesini istemeyece-
ğiniz bir acı olayı, başkasının 
başına geldiğinde meşrulaş-
tırmaya çalışmayın.

Kimse çocukların, gençlerin 
suça sürüklenmesini iste-
miyor. Ancak, canice suçlara 
bulaşmış ve suçu bir meslek 
hâline getirmiş kişileri ıslah et-
meden, cezasını çektirmeden 
toplumun içine salmak, yeni 
Mattia Ahmet Minguzzi’lerin 
hayattan koparılması için bir 
atmosfer yaratmak demektir.

Mattia Ahmet Minguzzi’yi 
geri getirmek mümkün de-
ğil; ancak, onun gibi pırıl pırıl 
çocukların da hayattan ko-
parılmasını engellemek için 
caydırıcı bir hukuk sistemi 
oluşturulmalıdır.

Her aile çocuğuna iyi 
sahip çıksın ki, serseri olup 
Mattia Ahmet Minguzzi gibi 
masum çocukların yaşam 
hakkını elinden almasın. 
Pamuklara sarılıp büyütülen 
bir çocuğun, ailesinin sahip 
çıkmayıp, sokağa saldığı 
serseriler tarafından öldü-
rülmesi adalet midir?

Eğer o iki serseri, sev-
giyle, ahlakla, vicdanla ye-
tiştirilseydi, bugün Mattia 
Ahmet Minguzzi hâlâ aile-
sinin yanında olacaktı. Ne 
yazık ki, birileri çocuklarına 
sahip çıkmazsa, o çocuklar 
başkalarının evlatlarını ha-
yattan koparıyor.

Allah kimseye evlat acısı 
yaşatmasın... Ve herkes, ev-
ladını böyle bir acıya sebep 
olmayacak şekilde yetiştirsin.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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PAMUĞA SARILMAYANIN 
SARILARAK BÜYÜTÜLEN 

ÇOCUĞU ÖLDÜRME 
HAKKI MI VAR?Orman alanları

gençleştiriliyor
Orman Genel Müdürlüğünün "Faaliyet Raporu"na göre, Türkiye'de 
ormanların bakımı, gençleştirilmesi ve rehabilitasyonu amacıyla 
geçen yıl yaklaşık 738 bin hektarlık alanda çalışma yapılırken, bu 

çalışmalar için 1 milyar 692 milyon 661 bin lira harcandı.

rman Genel 
Müdürlüğünün 

(OGM) 2024 yılına 
ilişkin "Faaliyet Ra-

poru"ndan yapılan derlemeye 
göre, ülkenin orman varlığı son 
yıllarda düzenli olarak arttı. 

Orman envanter çalışma-
ları kapsamında 1973 yılında 
20 milyon 199 bin 296 hektar 
olduğu tespit edilen orman 
varlığı, 2022'de 23 milyon 245 
bin hektara ulaştı. Söz konusu 
varlık, 2023'te 23 milyon 363 
bin 71 hektar olurken, geçen yıl 
itibarıyla da 23 milyon 363 bin 
84 hektara yükseldi. 

Orman varlığı ülkenin yüz 
ölçümünün yaklaşık yüzde 
30'unu kaplarken, bu alan 
içerisinde normal kapalı orman 
alanı 13 milyon 813 bin 598 
hektarla toplam orman ala-
nının yüzde 59'unu, boşluklu 
kapalı orman alanı ise 9 milyon 
549 bin 486 hektarla yüzde 
41'ini oluşturuyor. 

Orman yangınlarıyla müca-
delede fiziki tedbirler alınarak 
geçen yıl içerisinde 3 bin 797 
orman yangınına müdahale 
edildi. Söz konusu yangınlar 
neticesinde 27 bin 485 hektar 
orman alanı zarar gördü. 

OGM tarafından ormanların 
sağlığı, devamlılığı ve çoğal-
ması için bakım, gençleştirme 
ve rehabilitasyon çalışmaları 
yapılıyor. Bakım çalışmaları 
kapsamında geçen yıl, 5 bin 
94 hektarı budama çalışmaları 
olmak üzere 657 bin 922 hektar 
alanda faaliyetler gerçekleşti-
rildi. Böylece söz konusu alan-
ların bakımı, gençleştirilmesi 
ve rehabilitasyonu için 737 bin 
987 hektarlık alanda yürütülen 
çalışmalara 1 milyar 692 milyon 
661 bin lira harcandı. (AA)

O

11 milyonun 
üzerinde

fidan dağıtıldı
Ağaçlandırma projeleri için, 96 bin 304 
hektar alanda etüt-proje çalışması yü-
rütüldü. Genel Müdürlük, geçen yıl 131 
milyon 675 bin fidan üretirken, 130 
milyon fidana da bakım yaptı. Başta 
karaçam, sarıçam, kızılçam, doğu 
kayını, mahlep, iğde, meşe, badem gibi 
türler olmak üzere ibreli ve yapraklı 
orman ağaç türleri ve süs bitkilerinden 
116 ton tohum üretildi. Ayrıca 11 
milyon 335 bin 489 fidan, okullara, 
üniversitelere, askeri birliklere, beledi-
yelere, kamu kurum ve kuruluşlarıyla 
vatandaşlara bedelsiz dağıtıldı.

TÜRKİYE, YENİ 
HAFTADA BAHAR 

HAVASINA GİRİYOR
Mart ayı ile birlikte Türki-
ye'nin birçok şehrindeki 

karlı hava, yerini güneşe 
bıraktı. Ramazan ayının ilk 
haftasında sıcaklıklar artıyor. 
Çarşambadan itibaren yağışlı 
hava yurdu terk ediyor ve 
Türkiye bahar havasına 
giriyor.  Hava sıcaklıkları 
çarşamba gününden itiba-
ren artacak. Türkiye, yağışlı 
havanın yurdu terk etmesi ile 
âdeta baharı yaşayacak. 

Pazartesi günü Güneydoğu 
Anadolu hariç yurt genelinde 
yağış beklenmiyor. Kuzey ve 
Güney Ege'de rüzgâr, yarın 
akşam saatlerinden itiba-
ren fırtına şeklinde esecek. 

Fırtına, salı gece saatlerinde 
etkisini kaybedecek.  Kara-
deniz ve Doğu Anadolu'nun 
kuzeyi salı günü yağışlı 
havanın etkisine girecek. 
Çarşambadan itibaren ise 5 
gün boyunca yurt genelinde 
yağış beklenmiyor. 

Ankara ve İstanbul, haf-
tanın ilk günü parçalı ve çok 
bulutlu, 10 derece. İzmir ise 15 
derece olacak.  3 büyük ilde 
de hava sıcaklıkları çarşamba 
günü itibarıyla yükselecek.  
Hava sıcaklıkları Orta ve 
Doğu Karadeniz'in iç kesim-
leri ile İç Anadolu'da mevsim 
normallerinin 2 ila 4 derece 
üzerinde seyredecek.

Kocaeli’de zemin 
etüdü sırasında 
metan gazı çıktı

Çanakkale’de tur
otobüsü yoldan çıktı: 
37 kişi yaralandı

Kocaeli'nin Kartepe ilçesinde zemin etüdü 
sondaj çalışması sırasında metan olduğu 

değerlendirilen gaz çıkışı yaşandı. Dumlupınar 
Mahallesi D-100 kara yolu yan yol üzerinde 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığınca yürütülen 
Kocaeli Körfezray Metro Projesi sondaj çalış-
masının 45. metresinde gaz çıkışı oldu. Gazı 
fark eden firma çalışanları, AFAD, itfaiye ve gaz 
dağıtım firması yetkililerine haber verdi. Böl-
gede şerit çekip güvenlik önlemi alan ekipler, 
gazdan numune aldı. Ekipler, kontrolsüz yayılıp 
herhangi bir patlamaya neden olmaması için 
gazı tutuşturdu. Öte yandan, bölgeye yaklaşık 
500 metre mesafede 17 Şubat’ta çıkan metan 
gazı yanmaya devam ediyor. (AA)

Çanakkale'nin Gelibolu ilçesinde, içinde 
44 yolcu bulunan tur otobüsünün 

yoldan çıktığı kazada yaralı sayısı 37'ye 
yükseldi. Tur otobüsünün Yunanistan'da 
düzenlenen İskeçe Karnavalı'ndan İzmir'e 
döndüğü öğrenildi. Kazanın otobüs şoförü 
Y.B.'nin uyuması nedeniyle yaşandığı iddia 
edildi. Yolcuların ilk ifadelerinde ise İzmir'e 
giden otobüsün Yunanistan sınırında yoğun-
luk nedeniyle yaklaşık 5 saat beklediği öne 
sürüldü. Yaralananlar arasında otobüs şofö-
rü Y.B.'nin de bulunduğu bildirildi. (AA)
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SEBA’NIN 
ULAŞTIĞI HANE 
SAYISI ARTIYOR
Türk Telekom’un, grup şirketi Argela ve ABD’deki 
iştiraki Netsia ile birlikte hayata geçirdiği SEBA (SDN 
Enabled Broadband Access/Yazılım Tabanlı Genişbant 
Erişim Çözümü), Barselona’da gerçekleştirilen GSMA 
Mobil Dünya Kongresi’nde tanıtıldı. Verilen bilgiye göre 
SEBA, BBF standartlarını destekliyor. Bu standartlara 
uyumlu tüm markaların birlikte çalıştığı bir platform 
sunan ve bu sayede yatırım maliyetlerini önemli ölçüde 
azaltan, ayrıca yazılım tabanlı bulut bilişim teknolojileri 
ile telekom operatörlerinin sanal sunucuları üzerinde 
çalışarak, donanım altyapı maliyetini azaltıp kaynak 
tasarrufu sağlıyor. SEBA ve BBF tabanlı çözümü, ilk 
ihracatını Avrupa’nın önde gelen bir operatörüne 
yaparak dünyaya açılırken, ulaştığı hane sayısı her geçen 

gün artıyor. Türk Telekom olarak yenilikçi çözümler 
geliştirdiklerini, iştikrakler ile teknolojik trendlere yön 
verdiklerini kaydeden Türk Telekom CEO’su Ümit Önal, 
“Bu başarı, ürünümüzün teknolojik üstünlüğünü ve 
Türk inovasyonunun küresel arenadaki rekabet gücünü 
bir kez daha kanıtlıyor. Netsia BB Suite, Türkiye’nin 
teknoloji üreten ve ihraç eden ülke olma vizyonuna katkı 
sunarken, ülke ekonomisine katma değer yaratacak 
ve milli kalkınmayı hızlandıracak çalışmalarımıza hız 
kesmeden devam ediyoruz” dedi.

Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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BELLI OLDU

PTT’DEN ‘ANADOLU KURTLARI’ 
KONULU PUL VE ILK GÜN ZARFI

PTT AŞ tarafından “Anadolu Kurtları” konulu sürekli posta pulları ve 
ilk gün zarfı tedavüle sunuldu. Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
“Anadolu Kurtları” konulu 2x35 lira (36 x 52 milimetre​​​​​​​ boyutunda) 

bedelli sürekli posta pulları ile bunlara ait 105 lira bedelli ilk gün zarfı, 
abone sayısı kadar PTT iş yerlerinde ve şirkete ait “www.filateli.gov.
tr” internet adresinde satışa çıkarıldı. Söz konusu filatelik ürünlerin 
satışıyla birlikte PTT Pul Müzesi’nde, “Anadolu Kurtları 03.03.2025 

ANKARA” ibareli ilk gün damgası kullandırılmaya başlandı.

ENFLASYON BELASINDAN EMİN ADIMLARLA KURTULUYORUZ

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, temel mallarda yıllık enflasyonun geçen yılın aynı ayına göre 32 
puan düşüşle yüzde 21,7’ye gerilediğini belirterek, “Dezenflasyon sürecini destekleyen maliye ve gelirler 

politikaları ile beklentilerdeki iyileşme sayesinde, enflasyondaki istikrarlı düşüşün devam etmesini 
bekliyoruz” ifadesini kullandı. Bakan Şimşek, sosyal medya hesabından, şubat ayı enflasyon 

verilerine ilişkin paylaşım yaptı. Dokuz aydır gerileyen yıllık enflasyonun, şubatta yüzde 39,1 
olarak gerçekleştiğine işaret eden Şimşek, şunları kaydetti: “Temel mallarda yıllık enflasyon 

geçen yılın aynı ayına göre 32 puan düşüşle yüzde 21,7, hizmet enflasyonu ise 35 
puan düşüşle yüzde 59,8 oldu. Dezenflasyon sürecini destekleyen maliye ve 

gelirler politikaları ile beklentilerdeki iyileşme sayesinde, enflasyondaki 
istikrarlı düşüşün devam etmesini bekliyoruz. Vatandaşlarımızın alım 

gücünü ve gelir dağılımını kalıcı olarak iyileştirecek olan fiyat 
istikrarına ulaşmak için politikalarımızı kararlılıkla 

uygulayacağız.”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, sosyal medya hesabından, 
TÜİK tarafından açıklanan şubat ayı enflasyon verilerine ilişkin paylaşım 

yaptı. Yılmaz, şu değerlendirmede bulundu: “Üretici enflasyonundaki görece düşük 
seyir, tüketici fiyatlarını maliyet yönlü olumlu etkilemeye devam etmektedir. Bu durum 

fiyatlama davranışlarında normalleşmenin sürdüğüne işaret etmektedir. Talepte dengelenme 
bu süreçte enflasyondaki düşüşe katkı verirken, tüketici ve firmaların enflasyon beklentileri de 

gerilemiştir. Reel sektörümüzün yatırım kararlarında öngörülebilirliğinin artması, vatandaşımızın alım 
gücünün yükselmesi ve sürdürülebilir büyüme için enflasyonla mücadele ekonomi programımızın temel 

önceliğidir. Dengeli büyüme yaklaşımıyla yatırım, istihdam, üretim ve ihracat odaklı stratejilerimizi hayata ge-
çirmeye, tek haneli seviyelere ulaşıncaya kadar enflasyonla kararlı şekilde mücadele etmeye devam edeceğiz.”

Şubat ayı enflasyonunun açık-
lanmasıyla birlikte mart ayında 

ev ve iş yerlerine yapılacak 
kira artış oranı belirlendi.  Mart 

ayında ev ve iş yerlerine yapıla-
cak kira zammı oranı ise yüzde 
53,83 olarak öne çıktı. Böylece 
kira kontrat süresi bu ay dolan 

işletme sahipleri kiralarına yüzde 
53,83 oranında zam yaparak 

ödeme gerçekleştirecek.

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci: Ramazan Bayramı 
öncesinde alınacak bir kararla memurlara da bayram ikramiyesi veril-
mesi milyonlarca vatandaşımızın yaralarını bir nebze olsun saracaktır.
Şubat ayı enflasyon rakam-
larını değerlendiren Türkiye 
Kamu-Sen Genel Başkanı 
Önder Kahveci, “Rakamlara 
göre ocak ayında memur ve 
emeklilere 6 ay için verilen 
%6’lık zam enflasyona yenik 
düşerken alım gücü de iki 
ayda resmi olarak %1,41 eridi. 
Yapılan maaş zammına rağ-
men yılın ikinci ayında alım 
gücünün düşmüş olması, önü-
müzdeki sürecin daha da zor 
olacağını ve geçim derdinin 
artacağını gösteriyor” dedi.

Türkiye Kamu-Sen olarak 
2023 yılı toplu sözleşme sü-
recinden bu zamana özellikle 
2025 yılı maaş artışlarına 
dikkat çektiklerini belirten 
Kahveci, “Buna ek olarak yıl 
başında bütün ülke gene-
linde yaptığımız uyarılarla 

memur ve emekli maaşları-
nın hedeflenen enflasyonun 
bile altında artırıldığını, bu 
durumun adil olmadığını ifa-
de etmiştik. Bugün ise daha 
iki ay içinde azalan alım gücü 
nedeniyle memurlarımız ra-
mazan ayının bereketini dahi 
hissedemeyecek duruma 
gelmiştir. Bu ayın sonunda 

kutlayacağımız Ramazan 
Bayramı’nın masrafları-
nın nasıl karşılanacağı ise 
merak konusudur. Çalışan ve 
emeklilerimiz, evlerine gelen 
misafirlerini gönüllerince 
ağırlayacak, çocuklarına 
bayramlık alacak, harçlık 
verecek durumdan uzaktır” 
diye konuştu.

ÜLKER  
SÜRDÜRÜLEBILIRLIKTE

YINE ZIRVEDE

OTOPRIZ’DEN 
ELEKTRIKLI 

ARAÇLAR IÇIN 
‘BANKKART  

LIRA’LI KAMPANYA

Sürdürülebilirlik çalışmaları, ulusal ve 
uluslararası platformlarda takdir gören, 
Türkiye’nin lider gıda şirketi Ülker, uluslararası 
derecelendirme kuruluşu S&P Global’in Ku-
rumsal Sürdürülebilirlik Değerlendirmesinde 
(The Sustainability Yearbook) 5’inci kez yer 
alma başarısını gösterdi. Ülker CEO’su Mete 
Buyurgan, topraktan başlayarak; üreticiler, 
tedarikçiler, iş ortakları ve tüketiciler dâhil tüm 
paydaşları içine alarak şekillendirilen sürdürü-
lebilirlik çalışmalarının kesintisiz devam ettiğini 
belirtti. Buyurgan sözlerine şöyle devam etti:  

2025 yılına da güçlü bir başlangıç yaptık. 
London Stock Exchange Group’un halka 
açık şirketlerin çevresel, sosyal ve yönetişim 
performans değerlendirmesinde Ocak 2024’ün 
ardından 2 Ocak 2025 değerlendirmesine göre 
dünya genelinde incelenen 484 şirket arasında 
kendi kategorimizde ikinci kez birinciliğe 
yükseldik. Şimdi de S&P Global’in Kurumsal 
Sürdürülebilirlik Değerlendirmesinde üst 
üste beşinci kez yer almanın mutluluğunu 
yaşıyoruz. 2050 net sıfır şirket olma hedefimiz 
doğrultusunda yenilenebilir enerji tedarikini 
sürdürmek, enerji verimliliğini artırmak, su 
kullanımını azaltmak ve atık yönetimini daha 
da etkin hâle getirmek için önemli adımlar attık 
ve atmaya devam ediyoruz. 

OtoPriz, avantajlı kampanyalarla elektrikli 
araç kullanıcılarına kolaylık sağlamaya 
devam ediyor. Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, ramazan ayına özel yeni kampanya-
sını paylaşan OtoPriz, Ziraat Bankası’nın 
Bankkart kullanıcılarına 1-31 Mart tarihleri 
arasında yapacakları her şarj harcamaları 
için yüzde 10 Bankkart Lira kazandırıyor.

Kampanya kapsamında, şirket, OtoPriz 
şarj istasyonlarında yapılan harcamaların 
yüzde 10’u tutarında Bankkart Lirayı iade 
ediyor. Kullanıcılar, kampanya süresince 
toplam 500 liraya kadar Bankkart Lira 
kazanma şansı yakalıyor. Kampanyadan 
yararlanmak isteyen kullanıcıların, alışveriş 
öncesinde Bankkart Mobil, bankkart.com.
tr veya kısa mesaj üzerinden kampanyaya 
katılım sağlaması gerekiyor. Ardından şarj 
harcaması tamamlandığında kazanılan 
Bankkart Liralar da anında kullanıcının 
hesabına geçiyor ve 7 Mayıs’a kadar 
kullanım geçerliliğini koruyor.

SON 20 AYIN 
EN DÜŞÜK 
SEVIYESI

Tüketici fiyatları bazında şubatta en yüksek fiyat artışı yüzde 
17,28 ile dondurmada gerçekleşirken, en çok ucuzlayan ürün yüzde 

23,29 ile ayakta tedavi hizmetleri oldu. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, dondurmadaki fiyat artışını, yüzde 16,79 ile 

okul öncesi eğitim ve ilköğretim, yüzde 15,76 ile orta öğretim izledi. 
Şubatta fiyatı en çok artış gösteren diğer ürünler arasında yüzde 
13,72 ile tereyağı, yüzde 11,44 ile demir yolu ile şehir içi yolcu 
taşımacılığı, yüzde 10,7 ile elektrik yer aldı. Geçen ay en fazla 

fiyat düşüşü yüzde 23,29 ile ayakta tedavi hizmetlerinde 
gerçekleşti. Bunu yüzde 18,35 ile evcil hayvanlar ile ilgili 

ürünler, yüzde 9,49 ile hava yolu ile yolcu taşımacı-
lığı, yüzde 8,82 ile çocuk giyim, yüzde 7,84 

ile kadın giyim, yüzde 7,69 ile taze 
sebzeler izledi.

EN YÜKSEK 
ARTIŞ 

DONDURMADA

İSTIKRARLI DÜŞÜŞ DEVAM EDECEK

HEDEFIMIZ, TEK 
HANELI SEVIYELER

Cevdet Yılmaz
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‘İKRAMIYELER BAYRAM
ÖNCESI VERILMELI’

Önder Kahveci

Ana sanayi 
gruplarının yıllık 

değişimlerine bakıldığında, 
ara mallarında yüzde 21,16, 

dayanıklı tüketim mallarında 
yüzde 34,52, dayanıksız tüketim 
mallarında yüzde 33,52, enerjide 

yüzde 19,18 ve sermaye malla-
rında yüzde 24,16 yükseliş 

kaydedildi. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, şubatta 12 aylık 
ortalamalar dikkate alındığında 
tüketici fiyatları yüzde 53,83, yurt 
içi üretici fiyatları yüzde 37,55 arttı. 
Aylık bazda TÜFE yüzde 2,27, Yİ-ÜFE 
yüzde 2,12 artış gösterdi. Yıllık enf-
lasyon, tüketici fiyatlarında yüzde 
39,05, yurt içi üretici fiyatlarında 
yüzde 25,21 oldu. Yıllık enflasyon 
TÜFE’de Haziran 2023’ten bu yana 
en düşük oran olarak kayıtlara geçti. 
Yıllık enflasyon TÜFE’de, Haziran 
2023’te 38,21 olarak tespit edilmişti.

Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi 
(Yİ-ÜFE), şubatta yıllık bazda ma-
dencilik ve taş ocakçılığında yüzde 
33,24, imalatta yüzde 24,76, elektrik, 
gaz üretimi ve dağıtımında yüzde 
23,95 ve su temininde yüzde 57,58 
artış gösterdi. Yİ-ÜFE, şubatta bir 
önceki aya kıyasla yüzde 2,12, geçen 
yılın aralık ayına göre yüzde 5,24, 
geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
25,21 ve 12 aylık ortalamalara göre 
yüzde 37,55 yükseldi. Ana sanayi 
gruplarının yıllık değişimlerine 
bakıldığında, ara mallarında yüzde 
21,16, dayanıklı tüketim mallarında 
yüzde 34,52, dayanıksız tüketim 
mallarında yüzde 33,52, enerjide 
yüzde 19,18 ve sermaye mallarında 
yüzde 24,16 yükseliş kaydedildi. 

Ana harcama grupları itibarıyla 
şubatta bir önceki aya göre giyim 
ve ayakkabı grubunda 5,06 azalış 
gerçekleşti. Söz konusu dönemde 
en yüksek artışın yaşandığı ana 
grubun ise yüzde 9,92 ile eğitim 
olduğu hesaplandı. Şubatta geçen 
yılın aynı ayına göre en az artış 
gösteren ana grup yüzde 20,84 ile 
giyim ve ayakkabı olarak kayıtlara 
geçti. Geçen yılın aynı ayına göre 
artışın en yüksek olduğu ana grup 
ise yüzde 94,9 ile eğitim olarak tes-
pit edildi. Endekste kapsanan 143 
temel başlıktan 25 temel başlığın 
endeksinde düşüş gerçekleşir-
ken, 5 temel başlığın endeksinde 
değişim olmadı. 113 temel başlığın 
endeksinde ise artış görüldü.

Tüketici Fiyat Endeksi 
(TÜFE), şubatta aylık 
bazda yüzde 2,27, Yurt 
İçi Üretici Fiyat En-
deksi (Yİ-ÜFE) yüzde 
2,12 artış gösterdi. 
Yıllık enflasyon tüke-
tici fiyatlarında yüzde 
39,05, yurt içi üretici fi-
yatlarında yüzde 25,21 
olarak kayıtlara geçti.

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunun 
(BDDK) Ocak 2025 dönemine ilişkin “Türk Bankacılık 

Sektörünün Konsolide Olmayan Ana Göstergeleri” 
raporuna göre, sektörün aktif büyüklüğü 2024 sonuna 

göre 708 milyar 937 milyon lira artarak 33 trilyon 366 
milyar 171 milyon liraya ulaştı. Sektörün en büyük aktif 

kalemi olan krediler ocak ayı itibarıyla 16 trilyon 374 
milyar 343 milyon lira, menkul değerler toplamı da 5 
trilyon 337 milyar 296 milyon lira oldu. Bu dönemde 
kredilerin takibe dönüşüm oranı yüzde 1,87 seviye-

sinde gerçekleşti. Bankaların kaynakları içinde en 
büyük fon kaynağı durumunda olan mevduat, 2024 

sonuna göre yüzde 0,8 artarak 19 trilyon 46 milyar 753 
milyon liraya çıktı. Aynı dönemde öz kaynak toplamı 
yüzde 3,5 artışla 2 trilyon 998 milyar 96 milyon liraya 
ulaştı. Ocak sonu itibarıyla sektörün dönem net kârı 

47 milyar 347 milyon lira, sermaye yeterliliği standart 
oranı ise yüzde 17,62 olarak kayıtlara geçti.

Alman Seyahat Acenteleri Birliğinden (DRV), Almanya’nın 
başkenti Berlin’de gerçekleştirilen Berlin Uluslararası Turizm 
Borsası Fuarı (ITB Berlin) kapsamında yapılan açıklamada, 
Almanya’da klasik tatil paketleri için erken rezervasyon ra-
kamlarının geçen yıla göre yüzde 6 arttığı ifade edildi. Bu yıl 
yaz tatili için Almanya’dan en çok rezervasyon yapılan 10 tatil 
yeri arasında Türkiye’nin 1,2 milyar avro değer ile ilk sırada 
bulunduğu bildirilen açıklamada, “Özellikle aileler, çok çeşitli 
her şey dâhil tatil seçenekleriyle Türkiye’nin satışlarını bir kez 
daha artırmasını sağlıyor. Bu yıl ortalamanın altında kalsa 
da ülke hâlâ en popüler seyahat destinasyonları arasında ilk 
sırada yer alıyor” ifadeleri kullanıldı. Açıklamada, Türkiye’yi 
İspanya, Yunanistan, Mısır, Portekiz, İtalya, Tunus, ABD, 
Maldivler ve Bulgaristan’ın takip ettiği aktarıldı. DRV’ye 
göre, Almanlar geçen yıl seyahat için her zamankinden daha 
fazla harcama yaptı. Önceden rezervasyon yapılmış tüm 
seyahatler için Almanların harcamaları bir önceki yıla kıyasla 
yüzde 5,6 artarak 83,4 milyar avroya yükseldi.

BANKACILIK 
SEKTÖRÜNÜN NET 

KÂRI 47,3 MILYAR TL

ALMANLARIN 
YAZ TATILI TERCİHİ 
DEĞIŞMEDI

Ümit Önal



Bitcoin, ABD Başkanı Trump’ın 
“stratejik kripto rezervi”ne 
ilişkin açıklamasının ardından 
yüzde 10’a yakın artarak 93 
bin doların üzerine yükseldi. 
Analiz şirketi Coinmarket-
cap’in verilerine göre, Bitcoin 
de dâhil olmak üzere küresel 
kripto para piyasasının değeri 
24 saatte yaklaşık yüzde 11’den 
fazla artarak 3 trilyon 110 mil-
yar dolara yükseldi.

En büyük kripto para birimi 
olan Bitcoin, son 24 saatte yüzde 
10’a yakın artarak 93 bin doların 
üzerine çıktı. TSİ 21.40 itibarıyla 
93 bin 224 dolardan işlem gören 
Bitcoin’in haftalık değer kaybı 
ise söz konusu artışla yüzde 
3’ün altına indi. Piyasa değeri 
bakımından 2. sırada yer alan 
Ethereum’un fiyatı da yaklaşık 
yüzde 12 artarak 2 bin 457 dola-
ra yükseldi. 

‘Kripto sektörü 
yükselecek’
ABD Başkanı Do-

nald Trump, Bitcoin ve 
Ethereum’un da dâhil 
olacağı stratejik kripto 
rezervinin, kripto 
sektörünü yükselte-
ceğini ifade etti. Trump, 
Truth Social adlı sosyal 
medya platformunda 
yaptığı paylaşımda, ABD 

kripto rezervinin, eski Başkan 
Joe Biden yönetimi tarafından 
yıllarca süren yozlaşmış saldırı-
ların ardından bu kritik sektörü 
yükselteceğini savundu.

Bu nedenle dijital varlıklara 
ilişkin başkanlık kararnamesi-
nin, Başkanlık Çalışma Grubu’na 
XRP, SOL ve ADA’yı içeren bir 
stratejik kripto rezervi üzerin-
de ilerleme talimatı verdiğini 
kaydeden Trump, “ABD’nin 
dünyanın kripto başkenti 
olmasını sağlayacağım. Ameri-
ka’yı yeniden büyük yapacağız” 
ifadelerini kullandı.

Trump, “Ve tabii ki Bitcoin ve 
Ethereum, diğer değerli kripto 
para birimleri gibi rezervin kalbi 
olacak. Ben de Bitcoin ve Ethe-
reum’u seviyorum” değerlen-
dirmesinde bulundu.
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Bir toplumun devamının 
sağlanması, sahip oldu-
ğu nitelikli genç nüfusa 
bağlıdır. Nitelikli gençlik, 

toplumun kalkınma ve gelişme 
potansiyelinin en önemli unsur-
larından biridir. İnsani erdemlerle 
donatılmış, her yönden iyi yetiş-
miş, ruhen ve bedenen dinamik 
bir gençliğe sahip olmak bir top-
lumun bekası için kaçınılmazdır.

Bu bağlamda bir eğitim sonra-
sında Değerli Meslektaşım Sayın 
Oğuz Kavuncuoğlu’yla sohbet 
etme fırsatımız oldu. Sayın Ka-
vuncuoğlu “gençleri geleceğimiz; 
çiftçileri üretimin her aşamasın-
da, sosyal, ekonomik ve katma 
değer yanında tamamen stratejik 
bir kimliğe sahip olarak görüyor.” 
İlçelerde, kasabalarda, mahalle 
ve köylerde bu iki yönün önemi-
ne dikkat çeken mesajlar verdiği-
ni dile getirdi.

Meslektaşım Sayın Kavun-
cuoğlu çiftçilerimize nasıl sahip 
çıkmamız konusunda kafa yoran, 
gençliğe yön veren, yol göste-
ren, onlarla konuşan dertleşen 
önemli Ziraat Mühendislerinden 
biridir.

Ona göre “çiftçilerin çoğu-
nun cesaretinin kırılmasının ve 
başarısız olmalarının en önemli 
sebeplerinden bazıları; rehber-
likten yoksun, yetersiz eğitim, 
finansal okuryazarlık oranındaki 
düşüklük, sahip oldukları varlığı 
yönetmede zayıflık ve manevi 
destekten mahrum olmalarıdır” 
diye belirtiyor.

TARIM GENÇLİĞİNDE
İKTİSADİ AKIL!
Tarım gençliğinde her anlam 

ve alanda iktisadi aklın gelişmesi 
son derece önemlidir. Günümüz 
Türkiye’sinde; İktisadi akıl, “çok 
iyi yetişmiş, tarım mühendisleri-
ne, ekonomistlere, maliyecilere, 
mühendislere, mimarlara, yazı-
lımcılara, tarım uzmanlarına en 
başta da öğretmenlere ve akade-
misyenlere ihtiyaç duyduğumuzu 
açıkça haykırmaktadır.” Sayıları 
yüz binleri aşmış durumda, bu sa-
yıya her yıl yaklaşık beş bin kon-
tenjan açılıyor ve her yıl yaklaşık 
4-5 bin mühendis daha ekleniyor 
diyebiliriz.

Bütün meslek dallarının (bir-
kaç meslek dalı hariç) istihdam 
mağduru olduğu ülkemizde ziraat 
mühendisleri, işlev ve istihdam 
mağduru konumunu her zaman 
muhafaza etmektedirler.

Mezun olan pek çok ziraat 
mühendisi: Atanmak mı daha 
iyi? Yoksa özel sektörde çalışmak 
mı? Belki de akademisyenlik için 
uğraşmalıyım. Biraz yabancı dil 
çalışayım, bu arada ALES’e baka-
yım. Bayilik ve danışmanlık sınavı 
ne zamandı? Uzun uzun düşünür, 
genelde bir sonuca varamaz. En 
güzeli devlete kapağı atmak, 
atanmak denilir. Aslında KPSS’ye 
de girmiş fakat sınav sonucu da 
yeterli gelmemiştir. Şimdi oturup 
yeniden Türkçe, Matematik, Tarih, 
Coğrafya, Vatandaşlık dersleri bir 
de güncel olaylara mı çalışayım? 
Kafalarda Türkçe, Matematik, Ta-
rih ve Coğrafya ile test oluyorum. 
Peki, benim mesleki yeterliğimi 
neden soran, sorgulayan yok? 
Eminim mezun olan pek çok zi-
raat mühendisi, meslektaşım bu 
durumdadır.

RÖVANŞI 
OLMAYAN YENİLGİ!
Eğitim sistemimizin beceri 

kazandıramaması… Bugünkü Zi-
raat Fakültelerinin hali çok acıklı! 
Fakültelerimiz var, adım başı üni-
versitelerimiz var! Fakat “bizim sı-
kıntımız nicelikte değil, nitelikte!” 
Dolaysıyla nitelik düşüklüğünün 
tedavisi daha zor, maalesef. Az 
olanı çoğaltabiliyorsunuz fakat on 
niteliksiz kişi, bir nitelikli adamı 
eğitemiyor-öğretemiyor! Aslında 
çarpıcı olan insanlarımızın eğitim-
sizliği değil, eğitim sistemimizin 
beceri kazandıramaması!

TEDAVİ EDİLMELİ!
Sayın Kavuncuoğlu’ya göre 

Çiftçilerin “bu mühendisler de bir 
şey bilmiyor” muamelesinin çok 
üzücü bir durum olduğunu belir-
tiyor. “Onların işi bu, işlerini adam 
gibi öğrenselerdi” der gibi düşü-
nenlere de Ziraat Fakültesi akade-
misyenlerinin öğretmede yetersiz 
kaldığını ve öğrenme ortamlarının 
sadece bina yapıp, tabela asmak 

olmadığını hesaba katmaları gerek-
tiğini de karar verici ve yöneticilere 
hatırlatmak gerekir. Bu bağlamda 
sevgili hocalarıma “ziraat mühen-
disi binada değil; tarlada, bahçede 
ya da hayvancılık işletmesinde uy-
gulama yaparak yetişiyor!” sözünü 
hatırlatmak isterim.

Mühendis, teoriyle, pratiği-uy-
gulamayı birleştirendir. Ancak 
ziraat mühendisleri için, yetiştirme 
sisteminin tezatlıkları, bu alanda 
öğretici konumundaki akade-
misyenlerin uygulama yönünden 
eksiklikleri ve teorik ağırlıklı eği-
timin yansıması, maalesef ziraat 
mühendisliği mesleğini olumsuz 
etkilemektedir. Gerçekte ziraat 
mühendisi olmayı başaranlar an-
cak diplomayı aldıktan sonra alan-
larına uygun bir yerde çalışma im-
kânı bulup, kendi kişisel gayretleri 
ile mesleklerini öğrenmeyi ve uy-
gulamayı başarabilenlerdir. Hizmet 
içi öğretimde ise en yakın çalışma 
grubundaki, meslek adamlarına 
büyük görev düşmektedir. “Ziraat 
fakültelerinde ziraat bilgisi veri-
liyor belki ama ziraat mühendisi 
yetiştirildiği tartışmalıdır.”

“Ziraat mühendislerinin vasıf-
sız mühendis konumuna düşü-
rülmesi vicdanları rahatsız etme-
lidir.” Bir tarafta tarımsal firmalar 
ve işletmeler ziraat mühendislerini 
ucuz iş gücü olarak değerlendir-
mekte diğer tarafta odalar, birlik-
ler, sendikalar ve dernekler onları 
üye sayısını çoğaltma aracı olarak 
görmekteler.

Ziraat mühendisliğini tercih 
edeceklere, mühendis adayı kar-
deşlerime ve mezun olan meslek-
taşlarıma sesleniyorum, bu gidişe 
dur demek biraz da sizin elinizde. 
Bu mesleği sevin, severek okuyun! 
Sevmiyorsanız bırakın, okuma-
yın, seçmeyin! Bütün hayallerinizi 
Tarım Bakanlığına atanmaya bağ-
lamayın! Bakanlığa atanıp keyfime 
bakarım diye de düşünmeyin, o 
gözle bu mesleğe bakmayın! Zira 
Tarım Bakanlığının bu düşünceye 
sahip yeterince personeli var(!) 
Oturduğunuz yerden para kazan-
mak niyetindeyseniz; bu meslekte 
verim olmaz, randıman alınmaz, bu 
gemi yürümez. Olmaz bu iş!

Oğuz Kavuncuoğlu’yla sohbeti-
miz esnasında; birçok konuda dü-
şüncelerini paylaştı. Çiftçi eğitimle-
rinin yetersizliğinden, çiftçi-üretici 
haricindeki paydaşların doyumsuz 
para hırsından, Avrupa’nın 200 yıl 
önce toplulaştırmayı çözdüğünden, 
bizim hala miras davalarıyla za-
man ve toprak kaybettiğimizden, 
çiftçiye en büyük kazığın vadeli 
satışlardan atıldığından, çiftçiye 
peşin alışveriş alışkanlığı kazandı-
rılması gerektiğinden, T.C. Adalet 
Bakanlığı ile T.C. Tarım ve Orman 
Bakanlığının bir protokol yaparak 
arazi anlaşmazlıklarının zaman 
kaybetmeksizin çözüme kavuştu-
rulmasından yana tespitlerini dile 
getirdi. İleriki zamanlarda Sayın 
Oğuz Kavuncuoğlu’yla sohbetleri-
miz kesinlikle devem edecektir.

Son Söz: Ülkemizde kalite, ak-
reditasyon, uluslararası tanınırlık 
ve yükseköğretim kalite kurulu 
gibi kriterler güzel şeyler ama 
mühendislikte getirilen nokta 
bu kadar fazla sayıda fakülte ve 
bölüm programlarının açılması ne 
kadar doğru? “Önümüzdeki 5 yıl, 
10 yıl ve 20 yıl için kaç tane ziraat 
mühendisine ihtiyaç var?” Bu 
projeksiyonlar oldukça önemli! 209 
üniversitede (131’i devlet üniversi-
tesi 78’si de özel-vakıf üniversitesi) 
46 tane ziraat fakültesi mevcut. 
Konya’da 3 tane ziraat fakültesi 
var. Bir şehirde 3 tane ziraat fakül-
tesi açılmasının gerçek mantığını; 
eğitim-öğretim, Ar-Ge ve istih-
dama yönelik olarak lütfen birileri 
anlatsın! 

İnanılmaz sayıda fakülte ve 
bölüm…

Sonuç “asgari ücretin 3-5 bin 
TL üzerinde ücretle ziraat mühen-
disi çalıştırıyoruz maalesef!”

Kalın sağlıcakla…

TARIMDA EĞİTİM Mİ, 
UYGULAMA MI?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

ASELSAN’dan 54 milyon 
dolarlık sözleşme

Şap hastalığına karşı aşı 
kampanyasına daveti

KAHVE POSALARI 
BIYO MALZEMELERE 
DÖNÜŞTÜRÜLDÜ

SPOR ŞIRKETLERI 
GEÇEN AY ÜZDÜ

Analiz şirketi Coinmarketcap’in verile-
rine göre, Bitcoin de dâhil olmak üzere 
küresel kripto para piyasasının değeri 24 
saatte yaklaşık yüzde 11’den fazla arta-
rak 3 trilyon 110 milyar dolara yükseldi. 
Artış, Trump’ın “stratejik kripto rezer-
vi”açıklamasından sonra yaşandı.
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ASELSAN ile Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanlığı arasında yeni nesil elektronik harp sistemlerinin tedarikine 
yönelik 54 milyon dolar tutarında sözleşme imzalandı. ASELSAN, 
Kamuyu Aydınlatma Platformu’na (KAP) yaptığı açıklamada, yeni 
iş ilişkisini duyurdu. Açıklamada, “ASELSAN ile Türkiye Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanlığı arasında yeni nesil elekt-
ronik harp sistemlerinin tedarikine yönelik 54 milyon dolar tutarında 
sözleşme imzalanmıştır. Söz konusu sözleşme kapsamında teslimatlar 
2028 yılı içerisinde gerçekleştirilecektir” ifadelerine yer verildi. 

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, tüm 
yetiştiricileri, hayvanları hastalıklardan korumak 
için 13 Nisan’a kadar aşı kampanyasına katılmaya 
davet etti. Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
sosyal medya üzerinden yaptığı paylaşımda, 
şap hastalığına karşı etkin mücadelenin aralıksız 
sürdüğünü belirterek, şunları kaydetti: “İlkbahar 
dönemi şap aşı uygulamasıyla üreticimizin emeğini 
koruyor, hayvan sağlığını güvence altına alıyoruz. 
Ülkemizin dört bir yanında personelimiz fedakarca 
aşı çalışmalarını sürdürüyor. Kolay olanı seçin, 
aşılamaya geçin. Tüm yetiştiricilerimizi, hayvanla-
rımızı hastalıktan korumak için 13 Nisan’a kadar aşı 
kampanyamıza katılmaya davet ediyorum.”

MediaMarkt Türkiye’den yapılan açıklamaya göre, 
Türkiye’nin veri odaklı atık yönetimi çözümleri sunan 
sosyal girişimi Wastespresso ile geçen yıl iş birliği yapan 
MediaMarkt Türkiye, kahve posalarını ileri dönüştürerek 
birçok sektörün kullanımına uygun, sürdürülebilir biyo 
malzemelere dönüştürüyor. Geçen yıl MediaMarkt Tür-
kiye Genel Merkezi’nde “Daha İyiye” sürdürülebilirlik 
vizyonu kapsamında başlayan ileri dönüşüm projesi 
kapsamında 2024 Mayıs’tan bu yana 858,49 kilogram 
kahve posası ileri dönüşümle döngüsel ekonomiye 
kazandırıldı. Projeye, şirketin Türkiye’deki ilk konsept 
mağazası İstanbul Marmara Park MediaMarkt Tech Arena 
mağazası da dâhil oldu. Mağazada, ocak ayı boyunca 
37,26 kg kahve posası toplanarak ileri dönüştürüldü. Bu 
sayede, bir evin yaklaşık bir haftalık elektrik tüketimine 
eş değer karbon salımının önüne geçilerek çevresel 
etkileri azaltmaya katkı sağlandı.

Spor hisselerinde ocak ayında görülen 
yükseliş eğilimi şubat ayında yerini 

düşüşe bıraktı.  Zirveden uzak spor şirket-
lerinin şampiyonluk umutlarının az olması, 
şampiyonluk iddiasını sürdüren kulüplerin 
ise ara ara yeşil sahalarda aldığı kötü 
sonuçlar hisse performanslarını olumsuz 
etkileyebiliyor. Spor şirketlerindeki mali 
sıkıntılar da hisse performansları üzerinde 
belirleyici olabiliyor. 

Geçen ay yatırımcısına Galatasaray Spor-
tif Sınai ve Ticari Yatırımları yüzde 7,5, Fe-
nerbahçe Futbol AŞ yüzde 8,5, Trabzonspor 
Sportif Yatırım ve Futbol İşletmeciliği yüzde 
10,8, Beşiktaş Futbol Yatırımları Sanayi ve 
Ticaret AŞ yüzde 15,3 kaybettirdi. Galatasa-
ray, Süper Lig’de zirvede yer almasına karşın 
Avrupa’da taraftarını güldüremedi.

Galatasaray, UEFA Avrupa Ligi’ne son 
16 play-off turunda veda etti. Sarı kırmızılı 
ekip, deplasmanda 4-1 kaybettiği ilk maçın 
rövanşında konuk ettiği Hollanda temsilcisi 
AZ Alkmaar ile 2-2 berabere kalarak elendi. 
Süper Lig’de Galatasaray’ın ardından ikinci 
sırada yer alarak zirve takibini sürdüren 
Fenerbahçe Kulübü de 30 Kasım 2024 
itibarıyla borcunun 18 milyar 600 milyon lira 
olduğu açıklamıştı. Beşiktaş ve Trabzonspor 
da şampiyonluk yarışında geride kaldı.

TRUMP’IN ‘STRATEJIK 
KRIPTO REZERVI’ 
AÇIKLAMASI  
COŞTURDU

Bakanlık destekleriyle, elektrikli araçlara ilişkin 
şarj istasyonlarının ülke genelinde yaygınlaş-

tırılması için çalışmalar devam ediyor. Bu kapsamda 
belirlenecek noktalara elektrikli araç şarj yapısının 
yatırımlarının belirlenmesi, başvuruların alınması, 
değerlendirilmesi, izlenmesi ve kontrol edilmesi ama-
cıyla “Elektrikli Araçlar Şarj Altyapı Desteği Platformu” 
geliştirilirken, elektrikli araç şarj istasyonları 81 ili 
kapsayan desteklerle yaygınlaştırılıyor. Ülke genelinde 
kurulan elektrikli araç için yüksek hızlı şarj istasyonu 
sayısının artırılması için yatırımlar tüm hızıyla sürüyor. 
Bu doğrultuda yüksek hızlı şarj istasyonu sayısının 5 
bin 175’ten, bu yıl 5 bin 500’e çıkarılması hedefleniyor.

Turcorn 100 Programı’na kabul edilen girişim 
sayısının da 23’ten 80’e çıkarılması planlanırken, tek-
nogirişim rozeti verilen girişim sayısının 1000 olması 
amaçlanıyor. Bu yıl itibarıyla Türkiye Tech Visa Prog-

ramı’ndan yararlanan girişim sayısı 100’e, Teknoloji 
ve İnovasyon Fonu’ndan yatırım yapılan girişim sayısı 
ise 12’ye yükseltilecek. Yatırımların desteklenmesi 
için faaliyetlerine devam eden Bakanlık, 2024’te 12 
bin 236 teşvik belgesi düzenlerken, bu sayıyı 2025’te 
15 bin 250’ye çıkaracak. Öte yandan faiz desteğinden 
yararlanan yatırım teşvik belgesi sayısının 3 bin 400’e 
yükseltilmesi hedefleniyor.

İmalat sektörü için düzenlenen yatırım teşvik 
belgesi tutarının toplam yatırım teşvik belgesi tutarı 
içindeki payının bu yıl yüzde 59’a, proje bazlı teşvik 
sistemi kapsamında desteklenen proje sayısının da 
yüzde 22’ye ulaştırılması planlanıyor. Yüksek ve 
orta-yüksek teknolojili yatırımlar için düzenlenen 
yatırım teşvik belgesi tutarının toplam yatırım teşvik 
belgesi tutarı içindeki payının da yüzde 23,4’ten, bu yıl 
yüzde 32’ye çıkarılması öngörülüyor.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, ihracatçılar için 
toplam 36 milyar liralık kredi hacmine kar-

şılık gelen yeni kefalet desteğinin hazırlandığını 
belirterek, “Çok yakında çalışmaları tamamlana-
cak olan yeni destek paketleriyle ihracatçılarımız, 
Türk lirası ve yabancı para krediler için yeni kefalet 
desteklerinden yararlanabilecek” ifadelerini 
kullandı. Bolat, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, ihracatçılara finansman kolaylığı için 
yeni kefalet desteği hazırlandığını bildirdi.

Bakanlığın, ihracat eylem planının önemli bir 
paydaşı olan İhracatı Geliştirme AŞ (İGE) ve Hazine 
ve Maliye Bakanlığı kaynağıyla ihracatçılar için 
yeni kefalet destek paketleri sunmaya hazırlandı-
ğına dikkati çeken Bolat, “Çok yakında çalışmaları 
tamamlanacak olan yeni destek paketleriyle 
ihracatçılarımız, Türk lirası ve yabancı para krediler 
için yeni kefalet desteklerinden yararlanabilecek” 
değerlendirmesinde bulundu.

Bolat, söz konusu desteğin ayrıntılarına ilişkin 
ise şu bilgileri verdi:

“Toplamda 36 milyar liralık kredi hacmine 
karşılık gelecek kefalet desteğiyle ihracatçıların 
işletme sermayesi ihtiyaçlarını karşılamanın yanı 
sıra Sanayi ve Teknoloji Bakanlığımız bünyesindeki 

KOSGEB ile yapılan iş birliği sayesinde dijital dönü-
şüm projelerine de kefalet desteği sağlanacak. 
Kurulduğu günden bugüne ihracatçılarımıza 
100 milyar lira üzerinde kredi kefaleti sağlayan 
İGE’ye ve ihracat hedeflerimiz doğrultusunda 
koordinasyon içinde çalıştığımız, başta Hazine 
ve Maliye Bakanlığımız olmak üzere, tüm ilgili 
kurumlarımıza teşekkür ediyoruz. İhracatımızı 
daha fazla artırmak için çalışmalarımıza bütün 
hızıyla devam edeceğiz.”

‘Yükseliş 100 bin dolara kadar sürebilir’
XTB’den Kathleen Brooks, Bitcoin’in Başkan Trump’ın ABD’nin stratejik kripto rezervi oluşturduğunu 
açıklamasının ardından hızla yükseldiğini ve toparlanmasını sürdürebileceğini söyledi. Brooks, “İro-

nik bir şekilde, hükümet müdahalesinden izole ve merkezi olmayan bir şekilde tasarlanan bir kripto para 
birimi, şimdi serveti için ABD hükümetine güveniyor” dedi. Opsiyon piyasasındaki yatırımcılar, Trump’ın 
açıklamasının ardından kripto paraların daha da değer kazanacağına dair bahis oynuyor. Bitcoin’in, kripto-
da geniş tabanlı bir toparlanmanın parçası olarak 100.000 $’a kadar yükselebileceğini ifade ediyorlar.

ELEKTRIKLI ARAÇLAR IÇIN
ŞARJ ISTASYONU SAYISI 5 BIN 

500’E ÇIKARILACAK

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, 

ülke genelinde elektrikli araçlar 

için kurulan yüksek hızlı şarj istasyonu 

sayısını bu yıl 5 bin 500’e 

çıkarmayı amaçlıyor.

Ömer Bolat

İHRACATÇILAR IÇIN 36 MILYAR 
TL’LIK KEFALET DESTEĞI YOLDA



çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, sosyal medya 

hesabından yaptığı 
açıklamada, Cumhuriyet 

başsavcılıkları ile Emniyet Genel Mü-
dürlüğü KOM Başkanlığı koordinesin-
de, il emniyet müdürlükleri KOM ve 
mali şube müdürlüklerince yürütülen 
çalışmalar sonucu 54 ilde operasyon-
ların düzenlendiğini belirtti. 

334 şüpheli yakalandı 
Ekiplerce yakalanan 334 şüphe-

liden 123’ünün tutuklandığını ifade 
eden Yerlikaya, 4’ü hakkında adli 
kontrol kararının verildiği, diğerle-
rinin işlemlerinin sürdüğü bilgisini 
paylaştı.  Bakan Yerlikaya, hiçbir 
yasa dışı oluşumun milletin güven-

liğini tehdit edemeyeceğini vurgu-
layarak, tefecilere, dolandırıcı suç 
örgütlerine ve yasa dışı yapılanma-
lara karşı mücadelelerinin aralıksız 
devam edeceğini bildirdi. Yerlikaya, 
şüpheliler hakkında “tefecilik, kamu 
kurum ve kuruluşlarının zararı-
na yönelik nitelikli dolandırıcılık, 
kişilere karşı nitelikli dolandırıcılık, 
resmi ve özel belgede sahtecilik, iha-
leye fesat karıştırma ve Vergi Usul 
Kanunu’na muhalefet” suçlamasıyla 
Cumhuriyet savcılıklarınca soruş-
turma başlatıldığını duyurdu. Ope-
rasyonlarda ruhsatsız 13 tabanca ve 
6 av tüfeği, çok sayıda çek/senet 
ile dijital materyalin ele geçirildiği 
bilgisini paylaşan Yerlikaya, “Valile-
rimizi, operasyonları koordine eden 
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Erzurum’da kırmızı 
bültenle aranan  
firari zanlı yakalandı

GÜNCEL

T eröristbaşı Abdullah 
Öcalan kurucusu 
olduğu PKK terör 
örgütüne kendisini 

feshetmesi yönünde çağrı 
yaptı. Peki bundan sonra ne 
olur? Örgüt geçmiş dene-
yimlerini tekrarlayıp, silah 
bırakmak yerine eşkıyalığa 
devam eder mi? Hiç şüphe 
yok ki bu ihtimal Türkiye 
Cumhuriyeti devlet aklının 
radarından kaçmadığı için 
terörle mücadele konsepti 
en ufak bir taviz vermek-
sizin sürdürülmektedir. 
Zaten Abdullah Öcalan’ın 
DEM Partililer tarafından 
okunan mektubunun can 
alıcı noktası PKK’ya yönelik 
silah bırakma çağrısı değil-
dir. Abdullah Öcalan, PKK’yı 
var eden tarihsel koşulların 
geçerliliğini yitirdiğini ilan 
ederek terörün fikri temel-
lerinin tükendiğini itiraf 
etmiştir ki, bu itirafın PKK 
kurucusu tarafından dile 
getirilmesi meselenin yü-
zeydeki gelişmelerle açıkla-
namayacak kadar derin bir 
dönüşüme gebe oluşunun 
en açık kanıtıdır. 

PKK’nın sadece silahlı bir 
örgüt olmadığını, onu besle-
yen ideolojik damarlar yo-
luyla varlık kazandığını bilen 
herkes, terör örgütü kuru-
cusunun bu itirafının silah 
bırakma tartışmasının çok 
ötesinde bir anlama geldiğini 
görmektedir. PKK kurucu-
sunun bu çağrısını “Ne alın-
dı, ne verildi?” tartışmala-
rıyla sulandırmak isteyenler 
ise terörün ideolojik mahfil-
lerinde hiçbir şeyin artık es-
kisi gibi olamayacağı gerçe-
ğini gözden kaçırmaktadır. 
Artık PKK’nın terör üretme 
gerekçeleri bütünüyle 

çürütülmüştür. MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’nin 
giriştiği, Cumhurbaşkanı 
Sayın Erdoğan’ın sahip çık-
tığı stratejik inisiyatif süreci 
Başbuğ Türkeş’in ideolojik 
mücadeleyi tanımlayan “Fi-
kirler kaba kuvvetle değil, 
ancak kendilerinden daha 
üstün fikirlerle mağlup edi-
lebilirler” düşüncesiyle de 
bütünleşmiştir.  

Nitekim bir terör ör-
gütünü silahlı olarak yok 
edebilirsiniz, liderlerini idam 
sehpasına çıkarabilirsiniz, 
militanlarını dağıtabilirsiniz. 
Fakat düşmanlık üreten 
fikri diri bıraktığınız sürece, 
gün gelir o fikir yeniden 
başka temsilciler tarafından 
silaha sarılarak karşınıza 
çıkar. Devlet, terörle müca-
delede askeri üstünlüğünü 
kullanarak düşmanı fiziken 
yok etmeye muktedir 
olabilir. Fakat düşmanlık 
duygusunu besleyen zemin 
kurutulmadıkça aynı kanlı 
döngünün yıllar sonra yeni 
isimlerle, yeni şekillerde 
tekrar sahneye konmayaca-
ğının garantisi yoktur. Terö-
ristbaşı Öcalan’ın çağrısını 
da yalnızca silah bırakmaya 
indirgemek, sonra da “Zaten 
önceden de bırakmamışlar-
dı” klişesiyle sığ bir eleştiri 
getirmek, Terörsüz Türkiye 
sürecinin asıl mimarisini ve 
güçlü altyapısını okuyama-
maktır. Terörsüz Türkiye 
süreci sadece PKK’nın silah 
bırakmasını değil, onları ye-
niden silaha sarılmaktan fik-
ren de mahrum bırakan bir 
değişimi getirmektedir. Bu-
güne kadar Türkiye PKK’nın 
silahlı gücünü tasfiye 
etmeye odaklanırken onu 
küçük bir alana hapsederek 
askeri mücadelesinde başa-
rılı olmuştur. Ancak süreç 
ilk defa PKK’nın ideolojik 
varlığının örgütün kurucusu 
tarafından ortadan kaldırıl-
masına dayanmıştır ki bu, 
terörle mücadelede askeri 
galibiyetten bir adım ötesini 
vadeden mutlak ve kalıcı 
bir zaferin ayak sesleridir. 
Türkiye ve Türk milleti için 
dileriz ki her şeyin en hayır-
lısı olur.

KALICI BİR ZAFERİN 
AYAK SESLERİ

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

JÖH EKIPLERINDEN 
TERÖRE GEÇTERÖRE GEÇIIT YOKT YOK
BITLIS İL JANDARMA KOMUTANLIĞINA BAĞLI JANDARMA 
ÖZEL HAREKÂT TIMLERINDEN TERÖRE GEÇIT YOK. TIMLER 

TERÖRDEN TEMIZLENEN BÖLGELERDE SAĞLANAN  
GÜVEN ORTAMININ DEVAM ETMESI IÇIN DONDURUCU 
SOĞUĞA RAĞMEN OPERASYONLARINI SÜRDÜRÜYOR.

UYUŞTURUCU IMALATI VE TICARETI YAPAN ORGANIZE SUÇ ÖRGÜTLE-
RINE YÖNELIK “HÜCRE-15” OPERASYONLARINDA 123 ZANLININ TU-

TUKLANDIĞINI BILDIREN İÇIŞLERI BAKANI YERLIKAYA, HIÇBIR YASA DIŞI 
OLUŞUMUN MILLETIN GÜVENLIĞINI TEHDIT EDEMEYECEĞINI SÖYLEDI.

itlis’te huzur ve gü-
venliği sağlayan Jan-

darma Özel Harekât 
(JÖH) timleri, yüksek 

rakımlı dağlarda, ormanlık ve 
çalılık alanlarda yürüttükleri 
faaliyetlerle terörden temizlenen 
alanları kontrol altında tutuyor. 

Kontrol altında 
Sehi Ormanları mevkisindeki 

2015 rakımlı üs bölgesinde görev 
yapan JÖH timleri, İl Jandarma 
Komutanlığının koordinasyonunda 
zorlu kış şartlarında da faaliyet-
lerine devam ediyor.  Bölgedeki 
yüksek rakımlı dağlarda, ormanlık 
ve çalılık alanlarda arama tarama 
çalışmalarına devam eden JÖH 

timleri, terörden temizlenen bölge-
leri kontrol altında tutuyor. 

Son teknolojik cihazlarla, milli 
silahlarla donatılan üs bölgesinde 
görev yapan JÖH timleri, sağlanan 
huzur ve güven ortamının devamı 
için terör örgütleri ve her türlü 
yasa dışı olayla mücadele ediyor. 

Bitlis Jandarma Komutanlığına 
bağlı Merkez İlçe Jandarma Komuta-
nı, AA muhabirine, terörden temizle-
nen bölgede huzur ve güveni sağla-
manın kendileri için büyük bir onur 
ve gurur kaynağı olduğunu söyledi. 
Halkın huzur içinde yaşaması için 
terörle mücadele ederken bölgedeki 
insanların hayatlarını normalleşti-
rebilmeleri için de ellerinden geleni 
yaptıklarını vurgulayan Merkez İlçe 

Jandarma Komutanı, şöyle konuştu: 
Son 10 yılda, terör örgütü PKK’nın 
196 mensubu etkisiz hâle getiril-
miştir. Sehi Ormanları bölgesinde 
terör örgütü PKK’ya karşı yürütülen 
amansız mücadele ve başarıyla ger-
çekleştirilen operasyonlar sayesin-
de bölgedeki terörist tehdidi ortadan 
kaldırılmıştır. Jandarma teşkilatı 
olarak bu başarıyı halkımızın huzu-
runu sağlamak adına gerçekleştir-
diğimiz bir görev olarak görmekte-
yiz. Terörden arındırıldıktan sonra 
Sehi Ormanları bölgesinin “huzur 
bölgesi” hâline geldiğini belirten 
Merkez İlçe Jandarma Komutanı, 
bölgede güvenliğin sağlandığını, 
halkın huzurunun güvence altına 
alındığını kaydetti. (AA)

B

Bu tür bölgelerde huzuru tesis etmek için sadece 
operasyonel başarıya odaklanmadıklarını, aynı 

zamanda uzun vadeli güvenlik önlemleri ve izleme 
faaliyetleriyle de bölgede huzuru sürdürülebilir kılmak 

için çalıştıklarını ifade eden Merkez İlçe Jandarma 
Komutanı, “Milli silah ve teçhizatlar, ülkenin savunma 
sanayisinin geldiği noktayı ve bağımsızlık hedeflerini 

simgeleyen önemli unsurlarımızdır. Jandarma Teşkilatı 
olarak yerli ve milli teknolojilerle üretilen silah ve 

teçhizatları kullanmanın gururunu yaşıyoruz” dedi.

Adreslerde yapılan aramada, 1 kilo 64 gram 
sentetik uyuşturucu, 353 uyuşturucu hap, hassas 
terazi, 12 ruhsatsız av tüfeği, 4 ruhsatsız tabanca, 

kalem görünümlü tabanca, 3 kurusıkı tabanca, 
47 tabanca şarjörü, 209 tabanca ve tüfek parçası, 
1086 tabanca fişeği, 180 av tüfeği fişeği, 44 gram 
barut, 13 kesici alet, 12 fişek dolum aparatı, havalı 

tüfek, havalı tabanca, tüfek dürbünü ve uyuşturucu 
madde kullanma aparatları ele geçirildi. 

SÜRDÜRÜLEBİLİR 
HUZUR İÇİN

OPERASYONDA
9 ZEHIR TACIRI 

YAKALANDI
İ

HİÇBİR YASA DIŞI OLUŞUM
MİLLETİ TEHDİT EDEMEZ

Cumhuriyet başsavcılıklarımızı ve 
operasyonları gerçekleştiren kah-
raman polislerimizi tebrik ediyo-
rum” ifadesini kullandı. Öte yandan, 
Nevşehir İl Jandarma Komutanlığı 
ekipleri, Cumhuriyet Başsavcılığı-
nın talimatıyla 12 adrese eş zamanlı 
operasyon düzenledi. (AA)

AL
İ Y

ER
Lİ
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YA

Diyarbakır merkezli 4 ilde 
mesleki yeterlilik belgesi 

(SRC) sınavında rüşvet karşı-
lığı sistem üzerinden puanları 
yükselterek usulsüzlük yaptığı 
tespit edilen şüphelilere yönelik 
yapılan operasyonda gözaltına 
alınan 45 kişiden 26’sı tutuk-
landı. Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde İl Emniyet Müdür-
lüğü Kaçakçılık ve Organize Suç-
larla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından SRC belgesi 
sınavına giren kursiyerlerin 
rüşvet karşılığında sistem 

üzerinden puanlarını yüksel-
terek geçmelerini sağladıkları 
belirtilen şüphelilere yönelik 
çalışma başlatıldı. Çalışmalar 
kapsamında Diyarbakır, Antalya, 
Adıyaman ve Erzurum’da 50 
adrese eş zamanlı operasyon 
yapıldı. Operasyonda 45 şüpheli 
yakalanarak gözaltına alındı. 
Emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan şüpheliler adliyeye sevk 
edildi. Mahkemeye çıkarılan 
şüphelilerden 26’sı tutuklandı, 
10’u adli kontrol şartıyla olmak 
üzere diğerleri serbest bırakıldı. 

Erzurum’un Karaçoban 
ilçesinde 11 yıl önce eşini 

öldüren ve kırmızı bültenle aranan 
firari zanlı operasyonla yakalandı. 
Erzurum İl Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Aranan Şahıslar Büro 
Amirliği ile Karaçoban İlçe Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, çeşitli suçlar-
dan arananların yakalanmasına 
yönelik çalışmalarını sürdürüyor. 
Bağlar Mahallesi’ndeki evlerinde 7 
Mayıs 2014’te eşi F.P’yi av tüfeğiyle 
öldürüp Irak’a kaçan ve kırmızı bül-
tenle aranan C.P’nin, yaklaşık 1 ay 
önce Türkiye’ye giriş yaptığı tespit 
edildi. Firari cinayet zanlısı C.P’nin 
aynı mahallede ikamet eden ağa-
beyinin evinde olduğu belirlendi. 
Söz konusu adrese düzenlenen 
operasyonda C.P. gözaltına alındı. 
Emniyetteki işlemlerin ardından 
adliyeye sevk edilen zanlı, çıkarıldı-
ğı hâkimlikçe tutuklandı. (AA)

Yunanistan’a kaçmaya 
çalışan terör örgütü PKK 

üyesi, Edirne’de gözaltına 
alındı. Güvenlik güçleri, askeri 
yasak bölgede düzenledikleri 
operasyonda, terör örgütü PKK 

üyesi olduğu belirlenen M.L’yi, 
Yunanistan’a geçmeye çalışır-
ken yakaladı. “Silahlı terör ör-
gütüne üye olmak” suçundan 
aranan M.L’nin jandarmadaki 
işlemleri sürüyor. (DHA)

SINAVLARDA USULSÜZLÜK YAPAN 
26 ZANLI CEZAEVINE KONULDU

YUNANISTAN'A KAÇMAYA ÇALIŞAN 
PKK'LI TERÖR ŞÜPHELISI GÖZALTINDA

İzmir’in Bornova ilçesinde bir tırda 2 bin 464 
kapsül sentetik ecza ele geçirildi, 1 kişi tutuklandı. 

Bornova İlçe Emniyet Müdürlüğü Bornova Suç Önleme 
ve Soruşturma Büro Amirliği ekipleri, uyuşturucu 
satıcılarına yönelik çalışma yürüttü.  Bir tırda uyuş-

turucu olduğunu belirleyen ekipler, araca operasyon 
düzenledi. Araçtaki aramada 2 bin 464 kapsül sentetik 
ecza ele geçirildi. Polis, Y.Ç’yi gözaltına aldı. Emniyet-
teki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilen şüpheli, 
çıkarıldığı hâkimlikçe tutuklandı. (AA)

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığınca 
başlatılan sahte içki üretim ve 

satışı ile ilgili soruşturma devam ediyor. 
Soruşturma çerçevesinde tutuklu sayısı 
36 olurken, 41 şüpheli ise adli kontrol 
tedbiri kapsamında serbest bırakıldı. Diğer 

yandan, sahte içki kullanımı dolayısıyla 
hayatını kaybedenlerin sayısı da 81’e 
yükseldi. Başsavcılıkça iddianamelerin 
ayrı ayrı yazılacağı belirtilirken, Adli Tıp 
Kurumundan beklenen otopsi raporunun 
ardından dava açılacağı öğrenildi. (İHA)

İZMIR'DE
2 BİN 464 KAPSÜL 
SENTETİK ECZA 
ELE GEÇİRİLDİ

ANKARA'DA  
SAHTE IÇKIDEN
ÖLENLERIN 
SAYISI 81 OLDU

11560080012 No’lu TBMM  
yardımcı ilave personel kimlik 

kartımı kaybettim. Hükümsüzdür.
Satılmış KARAKAYA

ZAYI
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Bizi biz yapan önemli 
değerlere sahip çıkalımdeğerlere sahip çıkalım

Başkanlığının ilk 
döneminde olduğu 
gibi, ikinci döne-
minde de perde 

ancak bir şovmenin perva-
sızlığıyla açıklanabilecek 
şekilde açıldı.

Kısa sürede siyasi, eko-
nomik ve diplomatik ne 
kadar kriz varsa hepsini 
tetiklemeyi başardı.

“Amerika’yı yeniden bü-
yük yap” sloganıyla ikinci 
kez çıktığı Beyaz Saray’dan, 
dünyanın huzurunu kaçır-
maktan başka hiçbir icraata 
imza atmayacağını duyur-
ması uzun sürmedi.

HHH

Kanada’yı ABD’nin 51. 
eyaleti yapma iddiasında 
bulundu.

Grönland’ı satın almayı 
gündeme getirdi.

Panama Kanalı’nın ida-
resini devralmak amacıyla 
baskıya başladı.

Meksika Körfezi’nin adını 
“Amerika Körfezi” olarak 
değiştirme fikrini ortaya attı.

Ticaret savaşlarını tır-
mandıran kabus senaryola-
rını devreye soktu.

HHH

Kuşkusuz en büyük delilik 
alametini, soykırım suçlu-
su olduğu Uluslararası Ceza 
Mahkemesi tarafından kabul 
edilen Netanyahu’ya verdiği 
sınırsız destekle gösterdi.

Tüm dünyadan “tek 
çözüm iki devlet” sesleri 
yükselirken, o Gazzeli maz-
lumların vatan toprakların-
dan sürgününü hedefleyen 
projeyi barışı getirecek insa-

ni bir girişim gibi sunmakla 
meşguldü.

Gazze’de yaşanan in-
sanlık dramını görmezden 
gelerek sadece ABD’nin 
taktığı tarafsızlık maskesini 
düşürmekle kalmadı, aynı 
zamanda kendisinin akli ve 
ahlaki melekelerini ne denli 
yitirdiğini de kanıtladı.

HHH

Ruh sağlığı hakkında 
bilgi sahibi olmak adına 
sergilediği Gazze yaklaşımı 
yeterli olsa da, o psikolojik 
durumuna dair tespitleri 
netleştiren davranışlarını 
sürdürmeye devam etti.

Ukrayna Devlet Başka-
nı Volodimir Zelenskiy ile 
kameralar önünde girdiği 
tartışma, hem hâletiruhiye-
sinin iyi durumda olmadığını 
hem de vahşi kapitalizmin 
doymayan iştahını gözler 
önüne serdi.

Bu agresif hamleler, kişi-
sel bir hesabın mı güdüldüğü 
yoksa daha büyük bir siya-
set satrancının mı oynandığı 
sorusunu akıllara getirdi.

HHH 
Dünya üzerinde ne yap-

maya çalıştığı en çok sorgu-
lanan kişi o: Trump…

ABD Başkanı hesaplar 
yapıyor, planlar kuruyor 
ve küresel sömürgeciliğin 
günümüzdeki karanlık ku-
manda odasında bastığı her 
tuşla dünya siyasetindeki taş-
ları yerinden oynatmak istiyor.

Trump’ın bugünkü hak 
iddiaları, ele geçirme kur-
nazlıkları ve hatta çökme 
planlarının ardından hangi 
ülkelere bulaşacağı, nerede 
duracağı bilinmiyor.

Fakat dünyadaki dengele-
ri daha da altüst edecek bir 
sürecin kapısını aralamayı 
amaçladığı anlaşılıyor.  

Tam da bu nedenle, onun 
öncülüğünde yürütülen em-
peryalist eşkıyalığın önüne 
geçilmesi yalnızca Türkiye için 
değil, tüm dünyanın huzuru 
adına büyük önem taşıyor.

EMPERYAL EŞKIYA…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

Elazığ’da ahşap oyma sanatçısı Mehmet Zeki 
Öztürk, İstiklal Marşı ve Atatürk’ün Gençliğe 

Hitabesi’ni ahşaba işledi. Öztürk, İstiklal Marşı ve 
Atatürk’ün Gençliğe Hitabesi’ni harf harf yaklaşık 
bir yıl süren çalışma ile 114x252 santimetre ebadın-
daki iki ahşap tablo üzerine işlemeyi başardı. Elazığ 
Belediyesinin desteğiyle Ahmet Tevfik Ozan Fuar ve 
Kongre Merkezi’nde ramazan boyunca sergilenecek 
tablolar, ziyaretçilerden ilgi görüyor. Tablolar 
için kullanılacak malzemenin niteliğini, yazı 

karakterlerini ve puntolarını belirledikten sonra 
çalışmaya başladığını ifade eden Öztürk, şunları 
kaydetti: Yaklaşık bir yıllık çalışmanın sonucunda 
bu eser meydana geldi. İstiklal Marşı ve Atatürk’ün 
Gençliğe Hitabesi, Türk milletinin onuru. Eserlerim, 
ahşap doğal zemin üzerine kıl testere ile işleyerek, 
el emeğiyle meydana geldi. Zeminde maun kap-
lama kullandım, çerçevelerinde gürgen ağacından 
faydalandım. Bu anlamlı eseri sanatseverlerin 
beğenisine sunmaktan mutluyum. (DHA)

ATATÜRK'ÜN GENÇLİĞE 
HİTABESİ AHŞABA İŞLENDİ 

illi Eğitim Bakanı Yu-
suf Tekin, “Külliye’de 

Ramazan” programı 
etkinlikleri kapsamın-

da, kitap stantlarını ve atölyeleri 
ziyaret etti. 

Etkinlikler ilgi görüyor 
Kitap stantlarını, atölyeleri gezen, 

çocuklar ve aileleriyle sohbet eden 
Bakan Tekin, etkinliklere ilişkin 
yaptığı değerlendirmede, ramazanın 
yalnızca dini bir vecibe değil, aynı za-
manda milleti bir arada tutan önemli 
toplumsal etkinlik alanlarından biri 

olduğuna dikkati çekti. Ramazanın, 
toplumun ortak kültürünü oluşturan 
değerlerden biri olduğunu, bu değer-
lerin geliştirilip gelecek kuşaklara 
aktarılmasının önemini vurgulayan 
Bakan Tekin, şunları kaydetti: Bu yıl 
Cumhurbaşkanlığımız da Külliye’nin 
içerisinde böyle bir etkinliğin altına 
imza attı. Sayın Cumhurbaşkanımız, 
Cumhurbaşkanı olduğu tarihten 
itibaren sürekli bu alanı milletin evi, 
milletin bahçesi, milletin camisi, mil-
letin kültür alanı, milletin kütüphane-
si olarak tanımlıyor. Bugün de milletin 
değerlerinin bütün toplum tarafından 

içselleştirildiği, kanıksandığı etkinlik 
alanına dönüştürülüyor. Bence bu 
çok anlamlı, emeği geçen herkese 
teşekkür ediyoruz. Bütün illerimizde, 
salt ramazan değil bizi bir arada tutan 
bütün değerlerin mutlaka gelecek 
kuşaklar açısından daha cezbedici 
hâlde kutlanması, değerlendirilme-
si gerekiyor. Bütün toplumumuzu, 
milletimizi bize ait olan, bizi bir arada 
tutan, bizi biz yapan bu tür önem-
li günlere, önemli değerlere sahip 
çıkmaya davet ediyorum. İnşallah bu 
tür etkinliklerin sayısı artar. Tekrar 
herkesin ramazanını tebrik ediyorum. 

Ramazan ayı boyunca sürecek 
program kapsamında, Beştepe 
Millet Sergi Salonu’nda tiyatro ve 
sinema gösterimleri yapılacak, 
geleneksel çocuk oyunları oynana-
cak, sanat atölyeleri ve imza günleri 
düzenlenecek. Eğlendirici ve öğretici 
oyunların yanı sıra atık kumaştan 
çanta ve kukla yapımı gibi çeşitli 
atölyeler ile ebru, kaligrafi, ahşap 
baskı, ahşap gemi, keçe yapımı, 
geleneksel ahşap oyuncak sanatı ve 
masal anlatımı etkinlikler, ramaza-
nın ikinci gününde çocuklar, gençler 
ve ailelerden ilgi gördü. (AA)

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı, İzmir Su ve Kanalizasyon 

İdaresine (İZSU) Çevre Kanunu kapsamında 
toplam 1 milyon 858 bin 340 lira idari ceza 
uygulandığını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 

açıklamada, ekiplerce İZSU Çiğli Atıksu 
Arıtma Tesisi’nde gerçekleştirilen denetimde, 
tesisin Çevre İzin ve Lisans Belgesi olmadan 
faaliyet gösterdiği ve atık su numunelerinde 
öngörülen standartların üzerinde deşarj 
yapıldığının tespit edildiği belirtildi. 

Bu kapsamda 2872 sayılı Çevre Kanunu 
ve ilgili mevzuat kapsamında 464 bin 585 
lira idari ceza kesildiği aktarılan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: İZSU Güneybatı Atıksu 
Arıtma Tesisi’nde gerçekleştirilen dene-
timde ise atık su numunelerinde öngörülen 
standartların üzerinde deşarj yapıldığı tespit 
edildi, 464 bin 585 lira idari ceza uygulandı. 
İZSU Eski Foça Atıksu Arıtma Tesisi’nin de 
Çevre İzin ve Lisans Belgesi olmadan faali-
yet gösterdiği tespit edildi. 2022 yılında aynı 
ihlali yaptığı tespit edilen tesise ilgili kanun 
gereği 2 katı yaptırım uygulanarak 929 bin 
170 lira idari ceza verildi. (AA)

Milliyetçi Hareket Partisi Malatya İl 
Teşkilatı, Genel Başkan Devlet Bahçe-

li’nin talimatıyla başlatılan “Askıda 9 Gülek 
Buğday” kampanyasına tam destek verdi. 
MHP Malatya İl Başkanı Gökhan Gök, sosyal 
medya hesabından proje kapsamında yürü-
tülen çalışmalar hakkında bilgiler paylaştı. 
Kampanyanın Malatya genelinde yaygınlaş-

ması için çalışmaların devam ettirileceğini 
duyuran MHP İl Başkanı Gökhan Gök, “Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin hima-
yelerinde başlatılan ve ilk katkıyı kendilerinin 
sunduğu ‘Askıda 9 Gülek Buğday Projesi’ 
kapsamında, İl Yönetimimizle birlikte projeye 
katkıda bulunarak, şehrimizde teşvik etmek 
için çalışmalara başladık” dedi.

İZMIR BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESINE
1,8 MILYON LIRA 'ÇEVRE' CEZASI

'TOPLUM 
SISTEMI 

BENIMSEDI'

Milli Eğitim 
Bakanı 
Yusuf Tekin, 
“Külliye’de 
Ramazan” 
programı 
etkinlikleri 
kapsamında 
kitap 
stantlarını 
ve atölyeleri 
ziyaret etti.

“KÜLLIYE’DE RAMAZAN” ETKINLIKLERINE KATILAN MILLI EĞITIM 
BAKANI TEKIN “BÜTÜN TOPLUMUMUZU, MILLETIMIZI BIZE AIT 
OLAN, BIZI BIR ARADA TUTAN, BIZI BIZ YAPAN BU TÜR ÖNEMLI 

GÜNLERE, ÖNEMLI DEĞERLERE SAHIP ÇIKMAYA DAVET EDIYORUM” DEDI.

HUKUKI UYUŞMAZLIKLARI MAHKEMELERE GITMEDEN ÇÖZMEYI AMAÇLAYAN VE 2013’TEN ITIBAREN UYGULANAN 
ARA BULUCULUKTA, BUGÜNE KADAR 7 MILYON 225 BIN DOSYADAN 4 MILYON 460 BINI ANLAŞMAYLA SONUÇLANDI.

M

U

ÇOCUK GELIN VE 
DAMATLARIN 

SAYISI, YILLAR 
IÇINDE AZALDI

Türkiye’de 16-17 yaşında evlilikler, yıllar içinde 
azaldı. 2015’te bu yaş grubunda evlenen erkek-

lerin sayısı 1483, kadınların ise 31 bin 337 olurken, 
2024’te 617 erkek, 9 bin 354 kadın evlilik yaptı. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, 
geçen yıl 568 bin 395 çift evlendi. Çocuk yaşta, 
16-17 yaş grubunda evlenen kadınların oranı, 

erkeklere göre daha fazla oldu. Geçen yıl, 16-17 
yaş grubunda evlenen erkek çocukların toplam 

evlenmeler içindeki oranı yüzde 0,10 iken, kız ço-
cukların oranı yüzde 1,64 oldu. 2024’te 16-17 yaş 

grubunda 617 erkek, 9 bin 354 kadın evlilik yaptı. 
Geçen yıl 16-17 yaş grubunda evlenen kadınların 

sayısı, erkeklerden 15 kat fazla oldu. 16-17 yaş 
grubu evliliklerin, yıllar itibarıyla 2 cinsiyette de 

azalma eğiliminde olduğu görüldü. 2015’te bu yaş 
grubunda evlenen erkeklerin sayısı 1483, kadınla-
rın ise 31 bin 337 olarak kayıtlara geçti. 2015-2024 
yılları arasında 16-17 yaş grubunda evlenen erkek 
ile kadın sayıları şöyle: 2016’da 1319 erkek, 27 bin 
637 kadın, 2017’de 1081 erkek, 23 bin 906 kadın, 

2018’de 1029 erkek, 20 bin 809 kadın, 2019’da 
940 erkek, 17 bin 58 kadın, 2020’de 728 erkek, 13 
bin 35 kadın, 2021’de 773 erkek, 13 bin 168 kadın, 
2022’de 693 erkek, 11 bin 563 kadın, 2023’te 707 

erkek, 10 bin 498 kadın. (DHA)

4,4 MİLYON4,4 MİLYON  
DOSYADADOSYADA  

ARA BULUNDUARA BULUNDU
yuşmazlıkların 

çözümünde alternatif 
yöntemlerden biri olan 
ara buluculuk, Türki-

ye’de her geçen gün daha fazla 
tercih ediliyor. Anlaşmazlıkların 
mahkemeye gitmeden dostane 
ve barışçıl şekilde çözülmesi, hem 
zaman kaybını hem de yargının iş 
yükünü azaltıyor. 

Oran % 64 
Adalet Bakanlığı Ara bulucu-

luk Daire Başkanlığı verilerine 
göre, 45 bin civarında arabulucu 
bulunuyor. Bugüne kadar siste-
me giren 7 milyon 225 bin dos-
yadan, müzakeresi tamamlanan 
4 milyon 460 bin dosya anlaş-

mayla sonuçlandı. 2 milyon 280 
bin dosyada ise anlaşma sağla-
namadı. Anlaşma oranı yüzde 64 
olarak kaydedildi. Verilere göre, 
anlaşmayla sonuçlanan dosyala-
rın en büyük bölümünü, 2 milyon 
927 bin ile ihtiyari (isteğe bağlı) 
ara buluculuk dosyaları oluştur-
du. Hukuk sistemine 2013 yılında 
kazandırılan ihtiyari ara bulucu-
luk, tarafların kendi istekleriyle 
başvurdukları bir yöntem olma-
sıyla dikkati çekiyor.  İş davala-
rında ise 1 Ocak 2018’den itibaren 
zorunlu hâle gelen ara bulucu-
lukta, bugüne kadar 2 milyon 370 
bin başvurudan 1 milyon 100 bin 
dosyada anlaşma sağlandı. 

Ticari anlaşmazlıklarda 1 

Ocak 2019’dan itibaren, tüketici 
uyuşmazlıklarında 28 Temmuz 
2020’den itibaren zorunlu hâle 
gelen ara buluculuk sürecinde 
de önemli ilerlemeler kaydedildi. 
Ticari anlaşmazlıklarda 950 bin 
başvurudan 340 bininde, tüketici 
uyuşmazlıklarında ise 500 bin 
başvurudan 173 bininde anlaşma 
sağlandı. Kira uyuşmazlıkları 
da 1 Eylül 2023’ten itibaren ara 
buluculuk kapsamına alındı ve bu 
alanda 320 bin başvurudan 123 
bininde anlaşmaya varıldı.  Yine 
bu tarihten itibaren ortaklığın gi-
derilmesinde 15 bin, kat mülkiyeti 
ve komşuluk hukukunda 5 bin, 
tarımsal üretim sözleşmelerinde 
200 dosyada taraflar anlaştı. (AA)

İstanbul Ara bulucular Derneği Kurucu Başkanı ve ara buluculuk eğitmeni avukat Dilek 
Yumrutaş, toplumun ara buluculuk sistemini benimsediğini belirterek, “Taraflara 
iletişim kurup müzakere edebilmeleri için bir alan sunuluyor ve kendilerinin çözümlerini 
müzakere masasında karşılıklı, sağlıklı bir iletişimle oluşturmalarına imkân tanınıyor. 
Ara bulucular olarak biz de taraflara katkı sunmaya ve çözüm önerileri getirmeye çalı-
şıyoruz. Böylece uyuşmazlıklarını mahkemeye intikal etmeden, ara buluculuk yoluyla, 
karşılıklı anlaşma suretiyle çözme olanağına kavuşabiliyorlar” diye konuştu.

'ASKIDA BUĞDAY' KAMPANYASINA'ASKIDA BUĞDAY' KAMPANYASINA
MHP MALATYA'DAN DESTEKMHP MALATYA'DAN DESTEK
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Dışişleri Bakanı Fidan,  "Amerika'daki son or-
taya konulan politikanın Avrupalı liderlerde, 
özellikle Ukrayna dosyasında, genel olarak 
da Avrupa güvenliği konusunda birtakım 
soru işaretleri oluşturduğu artık malum" dedi.

A

MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli’nin çağrısının 

ardından DEM heyeti İmralı’ya 
ziyaretlerde bulunmuştu. 
Geçtiğimiz günlerde de terör 
örgütü elebaşı Abdullah Öca-
lan, PKK’ya “silah bırakma 
ve örgütü feshetme” çağrısı 
yapmıştı. Bu süreçte önemli 
bir gelişme daha yaşandı. MHP 

Lideri Devlet Bahçeli, Edirne 
Cezaevi'nde tutuklu bulunan 
Selahattin Demirtaş’ı telefon 
ile aradı. 

MHP Lideri Bahçeli, İmralı 
çağrısının okunmasından 
hemen sonra, önce DEM Parti 
Eş Genel Başkanı Tuncer Ba-
kırhan'ı aradı. Bahçeli'nin aynı 
kapsamda cezaevindeki eski 

HDP lideri Selahattin Demirtaş'ı 
da telefonla aradığı ve 'Terörsüz 
Türkiye' için yapılan çağrıya 
desteğinden dolayı teşekkür 
ettiği öğrenildi. İki isim de 
MHP Lideri Bahçeli'nin sürece 
önemli katkıları olduğu yönün-
de mesajlar vermişti. Edinilen 
bilgilere göre Bahçeli, yapılan 
açıklamalar ve süreç bağla-

mında teşekkürlerini iletti.
 MHP Lideri Devlet Bahçeli, 

İmralı'dan yapılan "PKK silah 
bıraksın" çağrısını değerlen-
dirdiği yazılı açıklamasında ise 
"Açıklama son derece değerli" 
vurgusu yaptı. "Kandil çağrıyı 
destekliyor" ifadelerini kul-
landı ve provokasyonlar için 
uyarıda bulundu.

HER SEY 'TERÖRSÜZ TÜRKiYE' iCiN
MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli'nin 
DEM Parti'ye el uzat-

masının ardından baş-
layan 'Terörsüz Türki-

ye' sürecinde olumlu 
ve hızlı gelişmeler 

yaşanıyor. 

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 

1-7 Mart Deprem Haftası dolayısıy-
la yayımladığı mesajında, Türki-
ye'nin bulunduğu coğrafyanın 
1500'lü yıllardan itibaren farklı za-
manlarda 7 ve üstü büyüklüğünde 
20'den fazla depremle sarsıldığını 
belirtti. 6 Şubat 2023'te meydana 
gelen 7,7 büyüklüğündeki Pazar-
cık merkezli, 7,6 büyüklüğündeki 
Elbistan merkezli depremler ile 
11 şehirde ağır yıkım yaşandığını 
hatırlatan Kurum, şunları kaydet-
ti: "Sismik açıdan çok aktif bir ülke 
olan Türkiye, Avrasya-Arap-Afri-
ka levhası arasında yer alıyor. 

1 milyon 114 bin 129 
bina denetlendi
Türkiye, sınırları içerisinde 

Kuzey Anadolu Fay Hattı, Doğu 
Anadolu Fay Hattı ve Batı Anadolu 
Fay Hattı ile deprem kuşağında 
bulunuyor. Uzmanlar, Türkiye nü-
fusunun yüzde 60'a yakınının, faal 
olan ve zarar verebilen deprem 
alanları üzerinde yerleştiğini ifade 
ediyor. Bundan dolayı Türkiye'deki 

binaların kentsel dönüşüm projesi 
kapsamında depreme dayanıklı 
yapılması hayati önem içeriyor. 
Hep söylüyoruz, depremle müca-
dele bir milli güvenlik meselesi. 
Ve biliyoruz ki bu mücadelede tek 
çare kentsel dönüşüm.

Vatandaşımızla el ele vererek 
bugüne kadar yaptığımız sosyal 
konutlarla beraber 15 milyon insa-
nımızı güvenli yuvalara yerleştir-
dik. Ama yetmez. Tüm şehirlerimi-
zi tüm afetlere karşı dirençli hâle 
getirene kadar durmayacağız."

Öte yandan, Kurum'un pay-
laşımında, Bakanlığın kentsel 
dönüşüm faaliyetlerine ilişkin 
bilgiler de yer aldı. Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü verilerine göre Tür-
kiye'de 7,5 milyon bağımsız birim 
risk altındayken, 2 milyon bağım-
sız birimin de acil dönüştürülmesi 
gerekiyor. Türkiye genelinde 
2012'den bu yana 2 milyon 317 bin 
konutun dönüşümü sağlandı. 238 
bin bağımsız birimin dönüşümü 
ise devam ediyor. "Yapı Denetim 
Sistemi" kapsamında bugüne 
kadar 1 milyon 114 bin 129 bina 

denetlendi, 515 bin binanın dene-
timi ise devam ediyor. Toplu Konut 
İdaresi Başkanlığı (TOKİ) koor-
dinesiyle bugüne kadar 1 milyon 
481 bin sosyal konut inşa edildi, 5 
milyon vatandaş güvenli konut-
lara kavuştu. 81 ilde 312 bin sosyal 
konutun inşası sürüyor. 

İstanbul'da 7,5 milyon yapı 
bulunuyor. 1,5 milyon yapının risk 
altında, 600 bin binanın ise her an 
çökme tehlikesiyle karşı karşıya 
olduğu İstanbul'da bugüne kadar 
Bakanlık desteğiyle 923 bin bağım-
sız birimin dönüşümü tamamla-
nırken, 134 bin bağımsız birimin de 
dönüşümü devam ediyor. İstan-
bul'da ev ve iş yerlerini dönüştür-
mek isteyen vatandaşlara 100 bin 
lira taşınma yardımı, 700 bin lira 
hibe ve 2 sene geri ödemesiz 700 
bin lira kredi imkânını kapsayan 
1,5 milyon liralık destek sağlanıyor. 
"Yarısı Bizden Kampanyası" kap-
samında alan bazlı büyük dönü-
şümlerde ise 700 bin liralık hibe 
desteği sağlanıyor. İstanbul'da 15 
bin ev ve iş yerinin Yarısı Bizden ile 
dönüşümü sürüyor.

Fidan: Barışın 
kaybedeni olmaz 

Dışişleri Bakanı Ha-
kan Fidan, İngiltere'nin 

ev sahipliğinde Londra'da 
düzenlenen Ukrayna konulu 
toplantının ardından Türk 
basın mensuplarına konuş-
tu. Fidan, zirvenin önemli 
olduğuna ve toplantının 
ana gündeminin Ukray-
na olduğuna dikkati çekti. 
Ukrayna'daki muhtemel 
barış anlaşmasının, ateşke-
sin ve bunun nasıl mümkün 
olabileceğinin tartışıldığını 
kaydeden Fidan, bu konuda 
farklı fikirlerin olduğunu 
söyledi. 

AB'nin katkısı önemli
"Amerika'nın son hafta-

larda almış olduğu pozisyon 
ve bu pozisyonun giderek 
netleşmesi ışığında bazı 
farklı görüşler oluştu Avru-
pa Birliği'nde" diyen Fidan, 
bunların Avrupalı liderler 
tarafından bir masa etra-
fında tartışıldığına değindi. 
Fidan, Türkiye'nin hem 
Ukrayna'daki olası barış 
anlaşmasında hem de Av-
rupa güvenlik mimarisinin 
yeniden inşasında katkısı-
nın önemli olduğunun altını 
çizerek, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın 
bunun hayata geçmesi için 
büyük bir vizyonu olduğunu 
kaydetti. "ABD'ye ziyaret 
düzenleyen Avrupalı lider-
lerin tekrar bir araya gelip, 
neleri nasıl yapabilecekleri-
ne ilişkin birtakım tartışma-
lar var" diyen Fidan, kendi 
teknik ekiplerini bu konuda 
görevlendirmiş durumda 
olduğunu söyledi. 

Fidan, "Müteakip toplan-
tılar olacak, ki bu toplantı-
ları anladığımız kadarıyla 
daha sık aralıklarla ve bir 
araya gelmek olacak. Bu-
rada, 6 ayda bir, iki ayda bir 
değil de belki iki haftada 
bir, üç haftada bir yapıla-

cak toplantıları göreceğiz" 
diye konuştu. Bakan Fidan, 
"Amerika'daki son ortaya 
konulan politikanın Avrupalı 
liderlerde, özellikle Ukrayna 
dosyasında, genel olarak da 
Avrupa güvenliği konusun-
da birtakım soru işaretleri 
oluşturduğu artık malum. Bu 
açıktan tartışılıyor" diyerek, 
bu tartışmaların yakından 
takip edildiğini vurguladı. 

Önceden çalışmalıyız
"Özellikle Ukrayna'da 

olacak bir barış anlaşması 
ve buna bağlı olarak Avru-
pa'nın bu çerçevede yeni 
bir güvenlik mimarisine 
kavuşup kavuşmayacağını 
da hep beraber göreceğiz" 
ifadesini kullanan Fidan, 
hemen ateşkes olmasını ve 
ardından da kalıcı bir barış 
anlaşması umduğunu be-
lirtti. Fidan, "Bunu mümkün 
kılacak unsurlar nelerdir? 
O konuda farklı ülkelerin 
farklı fikirleri var. Ama bizim 
önceliğimiz, Cumhurbaşka-
nımızın da ifade ettiği gibi 
barışın kaybedeni olmaz. 
Onun için önceden çalışma-
lıyız" dedi.

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, "Bazı devletlerin bölgedeki terörün sona ermemesi için 
birtakım vekil güçlerle yapacakları sabotajlara karşı da teyakkuz hâlindeyiz. Verilen 
bir taviz yoktur. Adlarımız farklı olsa da hepimizin soyadı Türkiye Cumhuriyeti'dir. 
Bundan hem biz hem bölgedeki ülkeler kazançlı çıkacaktır" ifadelerini kullandı. HAKAN FİDAN

HiÇBiR 
PAZARLIK 
VE TAViZ 
YOK

TEK ÇARE KENTSEL DÖNÜŞÜM 

K Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, MYK 

toplantısının ardın-
dan açıklamalarda 

bulundu. AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik'in konuşmasın-
dan satır başları şöyle: Ra-
mazan ayıyla beraber daha 
çok barışı ve huzuru temenni 
ediyoruz. Gazze'den yansıyan 
iftara hazırlık görüntüleri bile 
inandığı değerlere bağlı olan 
halkın bütün dünyaya nasıl 
insanlık dersi verdiğini gös-
terdi. O enkazın ortasında bile 
ramazanı aksatmıyor, iftarda 
ellerinde ne varsa onunla 
hazırlık gerçekleştiriyorlar.  
BU MYK'da ramazan ayında 
yapılacak etkinliklerle ilgili 
birer sunum yapıldı. Ülkemi-
zin her bölgesinde, her sem-
tinde, her evinde vatandaşı-
mızla birlikte olmak için bir 
eylem planı hazırlandı. Genel 
Başkanımızın onayına sunu-
luyor. Partimiz ramazanın her 
safhasında vatandaşla bera-
ber olmak için bu çalışmaları 
yapacak.’’ 

Çelik, ‘’Terörsüz Türkiye 
hedefi için ortaya çıkanlar 
konusunda çalışmalarımızı 
yapıyoruz. Bunun verdiği 

mesajlar dünyada anlamlı 
bir mesaj olmuştur. Bölgeyi 
kaosa götürmek isteyenlerin, 
bölge halklarına daha çok 
acı ve gözyaşı döktürmek 
isteyenlerin siyaseti dikkate 
alındığında, vatandaşlarımı-
zın hepsinin birlikteliğinde iç 
cepheyi güçlendirme açısın-
dan verilen mesaj, hem terör-
süz Türkiye yaklaşımındaki 
mesaj bütün Orta Doğu'yu 
kapsayacak vizyonun çekir-
değidir. Irak, Suriye açısından 
da herhangi şekilde terör 
oluşumlarını istemediğimizi 
de bu şekilde ortaya koyduk. 
İlkeler açık ve net; silahların 
bırakılması, terör örgütünün 
lağvedilmesi, bütün şubeleri 

ile feshedilmesi. Adına ne 
denirse densin bütün bu terör 
yapıların bölgedeki istik-
rarsızlık unsuru olmaktan 
çıkarılması hedefimizdir. 

Kardeşliğin daha da güç-
lenmesi için kardeşlik siyase-
tini ortaya koymaya çalıştık. 
Biz herhangi bir devlet ya da 
ona bağlı vekil unsurlar her-
hangi bir şekilde Kürt, Arap, 
Türk kardeşlerimize, kim 
olursa olsun bölge halkına 
silah çekerse Türkiye bunun 
karşısında olacak dedik ve 
bunu kararlı şekilde sürdürü-
yoruz. Çok geniş ve çok bo-
yutlu yaklaşımımız var. Terör 
örgütlerinin feshedilmesi için 
bir adım atmaya kalkılsa bazı 

devletler tarafından sabote 
edilmeye çalışıldığını gördük. 
Suriye'deki devrimden sonra 
en çarpıcı haberlerden biri 
bazı devlet üslerinde bazı te-
rör örgütlerine ait kıyafetlerin 
bulunmasıydı. A karargâhı ele 
geçirildiğinde B karargâhının 
kıyafetleri bulunur. Bunlar 
bize fikir veren olaylardır. 
Karmaşık tabloların bölgede 
olduğunu, örtülü faaliyetleri 
yakından biliyoruz. Sayın 
Cumhurbaşkanımız terörsüz 
Türkiye için çalışmalara ge-
rekli özenin gösterilmesinin 
altını çizdi. Kullanılan dilden 
sabotajlara kadar her türlü 
konuya dikkat etmek gere-
kir’’ ifadelerini kullandı. 

Ömer Çelik önemli bir noktaya da dikkat 
çekti. Çelik, ‘’Bazı devletlerin bölgedeki 

terörün sona ermemesi için birtakım vekil güçlerle 
yapacakları sabotajlara karşı da teyakkuz hâlinde-
yiz. Verilen bir taviz yoktur. Adlarımız farklı olsa da 
hepimizin soyadı Türkiye Cumhuriyeti'dir. Bundan 
hem biz hem bölgedeki ülkeler kazançlı çıkacaktır. 
MYK toplantısına girerken devlet hangi tavizi verdi 
şeklinde konuşulduğunu görüyoruz. Devletin ve 

milletin nitelikleri konusunda herhangi bir al ver 
süreci yoktur. Esas olan bütün sorunların demokrasi 
yolu ile çözülmesidir. Bu sorunların çözümü daha 
çok demokrasidir. Siyasetin işlem gücünün daha 
da artırılmasıdır. Bazı kişiler şehit ailelerine dönük 
yanlış söylem kullanıyor. Cumhurbaşkanımız 
her zaman ilk iftarını şehit aileleri ile yapmıştır. 
Şehitlerimiz bu ülkenin birliği için bu fedakârlığı 
yaptı, bunun farkındayız, bunu başımızın üzerinde 

taşıyoruz. Bu emanete, yani vatanımızın hür ve 
bağımsız olmasına, birliğimizin korunmasına, 
geleceğine en sağlam adımlarla yürümesine sahip 
çıkacağız. Şehit ailelerini incitecek hiçbir adım orta-
ya çıkmayacaktır. Bizim asla kabul etmeyeceğimiz 
birtakım iddialarda bulunuluyor. Anayasa, bayrak, 
devlet, millet tanımı ile ilgili birtakım düzenlemeler 
yapılacağı dair iddialarda bulunuluyor’’ değerlen-
dirmesini yaptı.

Deprem bölgesindeki 11 ilde bugüne kadar 
201 bin 580 ev, iş yeri ve köy evi teslim edildi. 

Yıl sonuna kadar 452 bin 983 ev, iş yeri ve köy evinin 
teslim edilmesi hedefleniyor. Kentsel Dönüşüm Baş-

kanlığının desteğiyle deprem bölgesindeki Genel 
Hayata Etkili Afet Bölgesi ilan edilen 18 ilde evlerini 
dönüştürmek isteyenlere 750 bin lira hibe, 2 yıl 
geri ödemesiz ve faizsiz 750 bin lira kredi imkânını 

içeren 1,5 milyon liralık destek sağlanıyor. "Yerinde 
Dönüşüm" kapsamında bugüne kadar vatandaşa 24 
milyar lira kaynak aktarıldı. 59 bin bağımsız birimin 
yerinde dönüşüm işlemleri başladı.

SABOTAJLARA KARŞI DiKKATLiYiZ

11 ilde 201 bin 580 ev teslim edildi

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Kurum, Deprem Haftası 

nedeniyle yaptığı açıklamada  
"Depremle mücadele bir milli 

güvenlik meselesi. Ve biliyoruz ki 
bu mücadelede tek çare kentsel 

dönüşüm" ifadelerini 
kullandı.

Ömer Çelik, öteden beri bütün 
bölgede, Türkmen, Arap ve Kürtler arasındaki 

kardeşliğin daha da güçlenmesi için güçlü bir kardeşlik 
siyaseti ortaya koymaya çalıştıklarını dile getirdi. Çelik, terör 

örgütlerinin, bölge halkları arasına duvar örmeye 
çalışan birtakım projelerin aracı 

olduğunu vurguladı.
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MHP'li Hatay Milletvekili 
Lütfi Kaşıkçı sosyal med-

ya hesabından bir açıklama-
da bulundu. MHP'li Kaşıkçı 
yaptığı açıklamada: "Herke-
sin kafasında farklı bir MHP 
tanımı var.  MHP’nin herhan-
gi bir mesele üzerine geliştir-
diği siyaset;şayet kendi tarifi 
ile örtüşüyorsa Yaşa Varol 
MHP. Aksi durumda savrul-
malar, inkârlar,dozunu aşan 
eleştiriler… 

MHP’yi tutarsızlıkla suçla-
yanlar acaba kaç vakit parti-
yi ve Liderini kesintisiz takip 
etmişlerdir.  MHP’nin bugün 
takip ettiği siyaseti hoş kar-
şılamayanlar,şimdi bu nere-
den çıktı diyenler emin olun 
dün devreye alınan birçok  
politikada da ellerini ovuştu-
ranlardı. Örneğin; l Meclis-
teki 367 krizinin aşılmasında, 
l Fetö elebaşının ipliğinin 
pazara çıkartılmasında, l 

Eşi başörtülü birinin Cum-
hurbaşkanı seçilmesinde, l 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi'ne geçilmesinde, l 

Yeni bir Anayasaya gereklidir 
denildiğinde ve başkaca bir-
çok önemli meselede bugün 
savrulanların aynı tepkiyi 
koyduğunu iyi biliyoruz.  

Dün ülke için atılan önemli 
adımlarda tarih MHP’nin 
ve onun Liderinin hakkını 
nasıl gecikmeli olsa da teslim 
ettiyse bugün yaşananlar 
için de sırası geldiğinde elbet 
tarih ve milletimiz hükmünü 
verecektir. Türkiye ayağın-
daki prangalardan kurtul-
dukça hafifleyecek, hafifle-
dikçe de semadaki boşluğu 
adaleti ile dolduracaktır. Bu 
manada Sayın Genel Başka-
nımızın çabasını görüyor,tüm 
kalbimizle onun memleket 
sevdasına inanıyor ve par-
timize güveniyoruz. Şunu 
iyi biliyoruz ki Liderimizin 
tek derdi  “Başı dik, karnı tok 
yarını mutlu bir Türkiye."

TBMM Genel Sekreterli-
ğinden aldığı bilgiye göre, 

15 Mayıs 2023'te başlayan 
TBMM'nin 28. Yasama Dö-
nemi'nin, 1. Yasama Yılı ile 
devam eden 3. Yasama Yılı 
arasını kapsayan dönemde 
milletvekilleri, düzenledikleri 
basın toplantılarıyla gündem-
deki konulara ilişkin görüş-
lerini dile getirdi. Söz konusu 
dönemde 1802 basın toplantısı 
düzenleyen milletvekilleri, 
bu toplantılarda yaklaşık 901 
saat konuşma yaptı, gazeteci-
lerin sorularını yanıtladı. 

Milletvekilleri çoğunlukla 
ülke gündemindeki gelişme-
ler ve Mecliste görüşülen ka-
nun tekliflerine ilişkin görüş-
lerini dile getirirken, zaman 
zaman da seçim bölgelerinde-

ki sorunları ya da hizmetleri 
aktardı. Şu ana kadar en çok 
basın toplantısını CHP ve DEM 
Partisi milletvekilleri dü-
zenledi. Mecliste 28. Yasama 
Dönemi'nde şu ana kadar 220 
grup toplantısı, 213 komisyon 
toplantısı gerçekleştirilirken 
55 adet de heyet kabulü ve 
görüşme yapıldı. 

TBMM Genel Kurulu, 15 
Mayıs 2023-29 Ocak 2025 ta-
rihleri arasında 183 birleşimde 
toplam 862 oturum gerçek-
leştirildi. Bu oturumlarda 1480 
saat 25 dakika çalışan Genel 
Kurulda, 49 bin 411 sayfa tuta-
nak tutuldu. İhtisas ve Meclis 
Araştırma Komisyonları ise 
1312 saat 38 dakika çalıştı, 
tutanak tutulan sayfa sayısı 
34 bin 704 oldu.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail 

Özdemir, Türkiye'nin 
küresel strateji ve je-

opolitik konumuyla ilgili önemli 
açıklamalarda bulundu. 

Türkiye'nin Asya ve Afri-
ka'daki güç artırma stratejile-
rine dikkat çekerken, Cumhur 
İttifakı'nın 21. yüzyılda Türki-
ye'yi süper güç yapma hedefi-
nin altını çizdi: "Avrupa’ya göre 
Rusya Ukrayna’da istediğini 
alırsa durmayacak; sıradaki 
muhtemel hedef Polonya. Ve 
arkasının da Baltık bölgesinde 
geleceği düşüncesi hâkim. 
ABD’ye duyulan güvensizlik 
Trump yönetimiyle beraber 
zirve noktasına ulaştı ve şimdi 
ABD’siz bir güvenlik şemsi-
yesi kurma uğraşı var. Ancak 
kaynak ve savunma sanayii 
üretim kapasitesi ve ekosiste-
mi konusunda Avrupa’nın çok 
ciddi sorunları var. Ekonomik 
veriler çok ciddi sorunları işa-
ret ediyor. ABD’ye göre önce-
likli tehdit Rusya değil, Çin. Bu 
ölçekte Rusya, Çin safına itil-
memeli, ABD ile anlaşıp makul 
bir zeminde kalmalı. Bilhassa 
doların rezerv para olmak-
tan çıkması ve ikinci dünya 
savaşında %70’in üzerinde 
seyreden kullanım oranının 
bugün %50’nin altına inmesi 
ana tehditlerden birisi. 

Gücümüzü artıracağız
Yuan ve yerel paraların 

küresel ticarette kullanımının 
artması ABD için bir başka ön-
celikli tehdit olarak görülüyor. 
Bu iki eksen birbiri ile müca-
dele ederken, Asya’da Hindis-
tan üzerinden Avrupa bağ-
lantısının kurulması hesap 
edilmiş, yeni küresel ticaret 
ve enerji yolu için tüm Doğu 
Akdeniz bölgesinin kontrolü 
için İsrail merkezli bir strateji 

devreye koyulmaya çalışılıyor. 
Lakin İsrail bu stratejiyi vaat 
edilmiş topraklar hezeyan ve 
yalanıyla kendi gündemine 
taşıma uğraşında. Bunda da 
ABD’yi etkilemeyi başarıyor 
ve terör devleti edasıyla kat-
liamlarını sürdürüyor. ABD, 
Çin eksenli şekillenen küresel 
stratejiyi hem bu ülkeyi ya-
kın ülkelerle (Japonya, Güney 
Kore, Avustralya, Hindistan) iş 
birliğini geliştirerek kuşatma 
hem de BRICS tarzı yeni eko-
nomik iş birliği kuruluşlarının 
etkinliğini azaltarak engelle-
me yollarını arıyor.’’ 

"Enerji her ülke için stratejik 
önemini korurken, yapay zekâ 
ve kuantum teknolojisinin 
gelişimi Nadir Toprak Ele-
mentlerini, 21. yüzyıl küresel 
üstünlük mücadelesinin ana 
kaynağı hâline getirdi’’ ifade-
lerini kullanan Özdemir, "Bu 
madenlere kolay erişebilen 
ülkeler üstünlüğünü pekişti-
recek ve gücünü arttıracaklar. 
Çin’in Afganistan ilgisi ne ise, 
ABD’nin Kanada, Grönland ve 
Ukraynaya ilgisi aynı eksenli 
şekilleniyor. Bu koşullarda 
Türkiye kendi gündemi-
ne hâkim olarak öncelikle 
Kafkasya’daki pozisyon ve 
konumunu pekiştirdi. Asya 
siyasetinde Türk Devletleri 
Teşkilatı’na hayat vererek 
yeni bir küresel cazibe ve stra-
tejik ağırlık merkezi yarattı. 

Türk jeopolitiğini gerçek hâle 
getirdi. Bakir diyarlar olan 
Afrika’da geliştirdiği iş birliği 
modeli ile hem müttefikliğinin 
gücünü ve saygınlığını, hem 
de hamle yapma kudret ve 
iradesini gösterdi. Orta Do-
ğu’da ise Suriye, Irak, Lübnan, 
Mısır ile geliştirdiği yeni ilişki-
lerle kapsam ve kapasitesini 
artırdı. Avrupa siyasetinde 
ise tüm ülkeler nazarında 

artık ortaklığı olmazsa olmaz 
bir değerle değerlendirmeye 
koyuldu. Kimsenin oyununda 
olmadan, kendi irademiz, hak 
ve menfaatlerimiz ölçüsünde 
takip ettiğimiz yol, Türkiye’yi 
mutlak suretle 21. yüzyılın sü-
per gücü yapacaktır. Cumhur 
İttifakı'nın en büyük hedefi 
budur ve bu hedef mutlaka 
gerçekleştirilecektir’’ açıkla-
masını yaptı. 
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21. yüzyılın süper 
gücü olacağız

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Özdemir, Türkiye’nin refah 

seviyesinin giderek yüklseleceğini 
söyledi. Özdemir, "86 milyonluk 
vatan evlatları birbirine duyduğu 
güven ve var olan bağlarını kuvvet-
lendirmesiyle refah seviyemiz giderek 
yükselecek, savunma sanayinin yanı 
sıra kuantum teknolojisi ve yeni nesil 
enerji üretim altyapıları ile insanlığa 
çığır atlatacak yatırımları da yapmayı 

başaracağız. İklim değişikliğinin 
bilhassa Orta Doğu’da oluşturduğu/
oluşturacağı strese karşılık geliştirdi-
ğimi tedbirlerle prestij ve ağırlığımız 
daha da fazla artacaktır. Bu sebeple 
yarınlar hepimiz için aydınlıktır. Kutlu 
bir yolculuğun tarihi şahitleri olarak 
milletimizin her bir evladıyla daha 
güzel yıllara kucak açacağız. Bu kutlu 
yolda emeği ve gayreti olan herkesten 
Allah razı olsun’’ şeklinde konuştu.

Refah seviyemiz artacak

LÜTFI KAŞIKÇI

Sağlıklı bir toplum için 
ilk adım, aile hekimi

Liderimizin tek derdi 
başı dik, mutlu Türkiye

Vekiller basın toplantılarında 
901 SAAT KONUŞTU

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Ahmet Selim 

Yurdakul, sosyal medya he-
sabından yaptığı açıklamada, 
vatandaşların sağlık hizmet-
lerinden en doğru şekilde fay-
dalanabilmesi için öncelikle 
aile hekimlerine başvurma-
sının önemine dikkat çekti. 
Ardından, gerekli durumlarda 
devlet hastaneleri ve 
üniversite hastanele-
rine yönlendirilmesi 
gerektiğini belirterek 
şu ifadeleri kullandı:

"Daha önce de ifade 
ettiğimiz gibi, Milli-
yetçi Hareket Partisi 
olarak, toplum 
sağlığı için 
vatandaş-
larımızın 
öncelikle 
aile he-
kimine 
başvur-
masını, 

ardından gerekirse devlet 
hastanesi ve üniversite has-
tanesine başvurulmasını, 
yani 'Sağlıkta Entegre Basa-
mak Sistemi'ni öneriyoruz." 
Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal 
Memişoğlu’nun da bir tele-
vizyon programında benzer 
bir vurgu yaptığını hatırlatan 
Yurdakul, bu sistemin hem 

zaman tasarrufu sağla-
yacağını hem de doğru 

tedavi sürecini des-
tekleyeceğini belirtti.
MHP olarak bu konuda 
ısrarcı olduklarını ifade 
eden Yurdakul, "Ve 
biz tekrar söylüyo-

ruz: Sağlıklı bir 
toplum için ilk 

adım, aile 
hekimi!" 
sözleriyle 
açıkla-
masını 
tamam-
ladı.

M MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, Türkiye'nin küresel 
stratejik gücünü pekiştirmeye 
yönelik adımlarını vurgulayarak, 
Cumhur İttifakı'nın 21. yüzyılda 
Türkiye'yi süper güç yapma 
hedefini yineledi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Selim 
Yurdakul, sağlık hizmetlerinde daha verimli bir 
sistem oluşturulması adına “Sağlıkta Entegre Ba-
samak Sistemi” önerisini bir kez daha dile getirdi.

ÜNiVERSiTEDEN 
'SAHTE DiPLOMA' 
AÇIKLAMASI 

İstanbul Üniversi-
tesi’nden İmamoğ-
lu'nun "sahte diplo-
ma" soruşturması 
hakkında yapılan 
açıklamada "17 
Şubat 2025 tarihli 
'Araştırma Rapo-
ru'nda yer alan tes-
pitler çerçevesinde 
Üniversitemiz 
bünyesinde gerekli 
inceleme ve işlem-
ler tesis edilerek, 
neticesinden 
ilgili kurum-
lara ve kamu-
oyuna bilgi 
verile-
cektir" 
denildi.

İstanbul Üniversitesi, İstanbul 
Büyükşehir Belediye (İBB) Başkanı 

Ekrem İmamoğlu'nun üniversite diplo-
masının sahte olduğu iddiasına ilişkin 
"resmi belgede sahtecilik" suçundan 
açılan soruşturma kapsamında İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığının soruşturma 
yazısı ile Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanlığının yazılarının üniversiteye 
ulaştığını bildirdi. 

Üniversiteden yapılan açıklamada, 
"İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının 
24 Şubat 2025 tarih ve 2025/44681 
soruşturma sayılı yazısı ile Yükseköğ-
retim Kurulu Başkanlığının 27 Şubat 
2025 tarihli 'Soruşturma Dosyası' ko-

nulu yazıları Üniversitemize ulaşmıştır. 
Bu kapsamda, Yükseköğretim Kurulu 
Başkanlığının yazısı, İstanbul Cumhu-
riyet Başsavcılığının yazısı ve ekinde 
yer alan Yükseköğretim Denetleme 
Kurulu Başkanlığının 17 Şubat 2025 
tarihli 'Araştırma Raporu'nda yer alan 
tespitler çerçevesinde Üniversitemiz 
bünyesinde gerekli inceleme ve 
işlemler tesis edilerek, neticesinden 
ilgili kurumlara ve kamuoyuna bilgi 
verilecektir" ifadeleri kullanıldı. 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, 
İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun 
lisans diplomasının sahte olduğuna 
ilişkin ihbarlar ve Yükseköğretim Kuru-

lunca hazırlanan raporda diplomasının 
sahteliğine ilişkin tespitler üzerine, 
"resmi belgede sahtecilik" suçundan 
soruşturma başlatmıştı. İmamoğlu, so-
ruşturma kapsamında ifadesi alınmak 
üzere savcılığa davet edilmişti. 

Başsavcılık, İmamoğlu hakkında, 
üniversite diplomasının sahte olduğu 
iddiasıyla "resmi belgede sahtecilik" 
suçundan açılan soruşturma kapsa-
mında İstanbul Üniversitesine gönder-
diği yazıda, İmamoğlu'nun diploması 
dayanak gösterilerek kurulacak iş ve 
işlemlerin hukuka aykırı olmaması 
adına gerekli işlemlerin bir an önce 
yapılmasını istemişti.

Beykoz Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma kapsamında, 

Alaatin Köseler'in de bulunduğu 22 şüp-
helinin emniyetteki işlemleri tamamlandı. 
Hastanede sağlık kontrolünden geçirilen 
şüpheliler, Beykoz Adliyesi'ne götürüldü. 
Köseler'in de bulunduğu 22 şüphelinin 
Beykoz Adliyesi'ndeki işlemleri devam 
ediyor. Savcılıkça ifadeleri tamamlanan, 
Köseler'in de aralarında bulunduğu 18 
şüpheli tutuklanmaları talebiyle sulh ceza 
hâkimliğine sevk edilirken 4 zanlı hakkında 
adli kontrol talep edildi. 

Beykoz Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
Beykoz Belediye Başkanı Alaattin Köseler'in 
de aralarında bulunduğu 4 şüpheli hakkın-
da "ihaleye fesat karıştırma", 17 şüpheli 
hakkında da "ihaleye fesat karıştırma" ve 
"suç işlemek amacıyla örgüt kurma, üyelik 
ve yardım" suçlarından yakalama, gözaltı, 
arama ve el koyma talimatı verilmişti. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince 
Köseler ile 20 şüpheli 27 Şubat'ta gözaltına 
alınmıştı. Şüpheliler, İstanbul Emniyet Mü-
dürlüğü'nün Vatan Yerleşkesi'ne götürül-
müştü. Etrafı polis bariyerleriyle çevrilen 
Beykoz Belediye binasında sabahın erken 
saatlerinde arama ve el koyma işlemleri 
yapılmıştı. Ekipler, belediyedeki bazı 
evrakı delil olarak alıp, torbalarla emniyete 
götürmüştü. Soruşturma kapsamında dün 1 
kişinin daha gözaltına alınmasıyla şüpheli 
sayısı 22'ye yükselmişti.

KÖSELER 
HAKKINDA 
TUTUKLAMA 
TALEBI

İSMAIL ÖZDEMIR

AHMET SELIM YURDAKUL

EKREM İMAMOĞLU

ALAATIN KÖSELER
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Almanya'nın Mannheim kentinde bir aracın 

kalabalığın arasına dalması sonucu ilk belir-
lemelere göre bir kişi hayatını kaybetti. Aracın 

sürücüsü polis tarafından gözaltına alındı. Man-
heim polisi olayla ilgili geniş çaplı operasyon 

başlatırken, vatandaşlardan olay yerinden uzak 
durmaları istendi. Olayın kaza mı yoksa kasıtlı 
bir saldırı mı olduğu henüz bilinmezken, polis 

olayla ilgili soruşturma başlattı.

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: MERAL OCAKCI

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

Avrupa üstlenmeli   
ngiltere Başbakanı 

Keir Starmer, baş-
kent Londra'da Av-
rupalı ve Kanadalı 

liderlerin katılımıyla gerçekleş-
tirilen Ukrayna Zirvesi'nin ar-
dından basın toplantısı düzen-
ledi. Starmer, "İngiltere, Fransa 
ve diğer ülkeler, çatışmayı 
durdurmaya yönelik bir plan 
üzerinde Ukrayna ile birlikte 
çalışacak. Daha sonra bu planı 
ABD ile değerlendirip birlikte 
hayata geçireceğiz. Bugünkü 
zirvenin amacı, ortaklarımızı bu 
çabanın etrafında birleştirmek-
ti. Ukrayna'yı güçlendirmek ve 
hepimizin yararına adil ve kalıcı 
bir barışı desteklemek. Başlan-
gıç noktası, Ukrayna'yı şu anda 
en güçlü pozisyona yerleştir-
mek olmalıdır" dedi. 

1,6 milyar poundluk 
yeni destek 
İngiltere'nin Ukrayna ile 

2,2 milyar poundluk bir finan-

sal destek anlaşması imzala-
dığına dikkat çeken Starmer, 
"Bugün ise Ukrayna'nın 
1,6 milyar poundluk İngiliz 
ihracat finansmanı sayesinde 
5 binden fazla hava savunma 
füzesi satın almasına imkân 
sağlayan yeni bir anlaşmayı 
duyuruyorum" dedi. 

‘Ekonomik baskıya 
devam edeceğiz’ 
Zirvede üzerinde uzlaşı 

sağlanan konuları sıralayan 
Starmer, "Birincisi, Ukrayna'yı 
şu an güçlendirmek için askeri 
yardımları sürdürmeye ve 
Rusya üzerindeki ekonomik 
baskıyı artırmaya devam ede-
ceğiz. İkincisi, kalıcı bir barışın 
Ukrayna'nın egemenliğini 
ve güvenliğini garanti altına 
alması gerektiği konusunda 
mutabık kaldık. Ukrayna, 
masada yer almalı. Üçüncüsü, 
muhtemel bir anlaşma duru-
munda, Ukrayna'nın savunma 

kapasitesini güçlendirmeye 
devam edeceğiz. 

Bu gelecekte yaşanabilecek 
bir işgali caydıracaktır. Dör-
düncüsü, Ukrayna'da varılacak 
bir anlaşmayı savunmak ve 
barışı garanti altına almak 
için bir ‘gönüllüler koalisyonu' 
oluşturma konusunda ilerleye-
ceğiz. Her ulus katılmayı uygun 
bulmayabilir. Ancak bu hiçbir 
şey yapmayacağımız manası-
na gelmez. Bunun yerine gö-
nüllüler derhal acil bir şekilde 
planlamaları yoğunlaştıracak. 
İngiltere, diğerleriyle birlikte 
sahada asker, havada uçak 
desteği sağlamaya hazırdır. 
Ukrayna'da barış için ağır yükü 
Avrupa üstlenmelidir" dedi. 

 "ABD'nin desteği, 
planın temelinde”
Avrupalı liderlerin 

ABD'nin olmadığı bir seçe-
nek konusunda konuşup ko-
nuşmadıkları sorusu üzerine 

Starmer, "Bugün gerçek-
leştirdiğimiz görüşmeler, 
özellikle de gönüllüler 
koalisyonu, bu planın 
ABD ile birlikte çalı-
şacak bir plan olması 
ve ABD desteğine 
sahip olması temeli-
ne dayanıyor. 

Planın amacı da 
budur. Bu nedenle bu 
plan üzerinde çalışmaya 
başlamadan önce Başkan 
Trump ile görüştüm" dedi.  
Çatışmaların Ukrayna'dan 
Avrupa'ya ve İngiltere'ye 
sıçramasını istemediğini 
kaydeden Starmer, "Eğer 
Avrupa'da bir çatışma varsa 
bu bizim kıyılarımıza da vu-
racaktır. Son 3 yıldır Ukray-
na'da yaşananların İngilte-
re'deki pek çok insana etkisi 
oldu. Faturalar yükseldi, 
çatışma nedeniyle ekonomi-
mize istikrarsızlık geldi"  
diye konuştu.

İngiltere Başbakanı Keir Starmer, Ukrayna’da ulaşılacak bir 
barış anlaşmasını garanti altına almaya katkı sağlayacak 

bir “gönüllüler koalisyonu” kurulacağını açıklayarak, “Uk-
rayna’da barış için ağır yükü Avrupa üstlenmeli” dedi.   

İ

Barış için ağır yükü Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron, İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer ile Ukrayna'da hava ve 
deniz ile enerji altyapılarına yö-
nelik saldırıları kapsayan bir aylık 
ateşkes önerisinde bulunduklarını 
açıkladı. 

Macron, Avrupa kıtasının, Uk-
rayna'da sağlanacak barışta söz 
sahibi olmasını ve müzakerelerde 
Washington-Moskova hattının 
gerisinde kalmamasını istediğini 
söyledi. 

Ukrayna'da Amerika ile Rusya 
arasında imzalanacak ateşkes 
anlaşmasının Rusya tarafından 
korunabileceğine inanmadığını 
aktaran Macron, Rusya’nın olası 

ateşkeste eylemlerini iz-
leyebilmek amacıyla 

İngiltere Başbakanı 
Starmer ile Uk-

rayna’da hava ve 
deniz saldırı-
ları ile enerji 
altyapılarına 
yönelik saldı-

rıları kapsayan 
bir aylık ateşkes 

önerisinde bulun-
duklarını bildirdi.

Avrupa Birliği Komisyonu 
Başkanı Ursula von der Leyen, 

Londra'daki Ukrayna konulu zirvede 
Avrupa'yı yeniden silahlandırma 
konusunu masaya getirdiğini 
söyledi. Zirvede Ukrayna'da barışla 
alakalı konuları görüştüklerini 
kaydeden von der Leyen, Ukrayna 
için güvenlik garantilerini de ele 
aldıklarını belirtti. Toplantıda 
Avrupa'da savunma alanında 
atılacak adımları masaya getirdiğini 
kaydeden von der Leyen, “Masaya 
getirdiğim diğer unsur, Avrupa'yı 
acilen yeniden silahlandırmamız 
gerektiğidir" dedi. Bu konuda bir 
planı Avrupalı liderlere 6 Mart'ta 
sunacağını söyleyen von der 
Leyen,”Savunma harcamalarımızı 
artırmalıyız. Gerçekten büyük bir 
adım atmalıyız" diye konuştu.

ABD Temsilciler Meclisi Başkanı 
Mike Johnson, Ukrayna Devlet 

Başkanı Vladimir Zelenskiy'nin 
"aklını başına toplaması" ve 
"minnettarlıkla" masaya dönmesi 
ya da başka birisinin ülkeye liderlik 
etmesinin gerektiğini belirtti.  
Johnson, ABD Başkanı Donald 
Trump ile Zelenskiy arasında 
Oval Ofis'te yaşanan tartışmanın 
ardından verdiği mülakatta, Ukrayna 
liderinin ABD'nin onlara sağladığı 
yardım için minnettarlığını ifade 
etmek yerine ev sahibini azarladığını 
ve sözünü kestiğini dile getirdi. 
Trump'ın Rusya ile Ukrayna'yı barış 
noktasında bir araya getirmeye 
çalıştığını ifade eden Johnson, 
"Zelenskiy'nin Beyaz Saray'da 
yaptığı şey, bize henüz buna hazır 
olmadığının sinyalini vermekti ve 
bence bu, büyük bir hayal kırıklığı." 
dedi. Johnson, ABD tarafından 
müzakere edilen barış anlaşmasına 
ulaşılması için Zelenskiy'nin 
"aklını başına toplaması" ve 
"minnettarlıkla" masaya dönmesi 
ya da başka birisinin ülkeye liderlik 
etmesi gerektiğini kaydetti.

'AVRUPA'YI  YENIDEN 
SILAHLANDIRMAMIZ 
GEREK'

"ZELENSKIY'NIN 
AKLINI BAŞINA 
TOPLAMASI LAZIM" 

Macron: 
Rusya’ya hiç
güvenmiyoruz

UKRAYNA MADEN 
ANLAŞMASINA HAZIR
Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy, ABD ile 
nadir toprak elementlerine 
yatırım yapılmasını öngören 
anlaşmayı imzalamaya hazır 
olduklarını duyurdu.
‘Ukrayna’ konulu liderler 
zirvesinin ardından Stansted 
Havalimanı'nda gazeteciler-
le bir araya gelen Zelenskiy, 
“Ben sadece Ukrayna'nın 
pozisyonunun duyulmasını 
istiyorum. Ancak hepimiz 
birbirimizi anlamalı, tanı-
malıyız ve kırmızı çizgileri 
anlamalıyız” dedi. ABD ile 
nadir toprak elementlerine 
yatırım yapılmasını öngören 
anlaşmanın geleceğine ilişkin 
soruyu yanıtlayan Zelenskiy, 
anlaşmanın bakanın imza-
laması için hazır olduğunu 
kaydederek, “Geçmişte ne 
olduysa onu devam ettirmek 
bizim politikamız, biz yapıcı-
yız. Eğer maden anlaşmasını 
imzalamayı kabul ettiysek, 
imzalamaya hazırız. Masada 
olan anlaşma taraflar hazır 
olduğu takdirde imzalana-
cak” diye konuştu. Zelenskiy, 

Ukrayna'nın ABD ile ilişkileri-
nin devam edeceğini vurgu-
layarak, 28 Şubat'ta Beyaz 
Saray'da Trump ile yaşanan 
gerginliğin, Ukrayna'da barış 
için kendilerine olumlu ya da 
ek bir şey getirdiğini söyledi. 
ABD ile ilişkilerin devam ede-
ceğine inandığını aktaran Ze-
lenskiy, “Ukrayna'nın başarı-
sızlığı sadece Putin'in başarısı 
anlamına gelmez. Avrupa için 
de ABD için de başarısızlık 
anlamına gelir ve bence hepi-
miz Putin'in kazanmasına izin 
vermemekle ilgileniyoruz” 
ifadelerini kullandı. 
Zelenskiy, ABD'li bazı siyasi-
lerin kendisine yönelik 
yaptığı istifa çağrı-
larının sorulması 
üzerine, Ukray-
na'nın NATO 
üyeliğine kabul 
edilmesi hâlin-
de istifa edece-

ğini belirtti. Zelenskiy, “NATO 
üyeliği için takas yapılabili-
rim. NATO üyeliği için takas 
yapabileceğimi söylemiştim, 
o zaman görevimi yerine 
getirmişim demektir. NATO 
üyeliği benim görevimi yerine 

getirdiğim an-
lamına gelir” 

açıklamasını 
yaptı.

Kremlin Sözcüsü 
Dmitriy Peskov, 

Londra'daki Ukray-
na Zirvesi'ne ilişkin 

açıklamasında, zirveye 
katılan Avrupalı lider-

lerin Kiev'e yönelik 
yardımları artırma 

sözlerinin çatışmaya 
barışçıl bir çözüm 

getirmediğini söyledi.  
Peskov, İngiltere’nin 
5 bin hava savunma 

füzesi satın alabilmek 
için yaklaşık 2 milyar 

dolarlık destek de 
dâhil olmak üzere 

zirvenin sonuçlarının 
çatışmaların devam 

etmesine imkân sağla-
yacağını ifade ederek, 
Zelenskiy’in tutumunu 

değiştirmesinin ve 
barış arayışında olma-

sının kritik önemine 
dikkat çekti. 

 KREMLIN'E 
GÖRE SÖZLER 

BARIŞÇIL 
ÇÖZÜM 

GETIRMIYOR

EMMANUEL 
MACRON

MIKE
JOHNSON

URSULA VON 
DER LEYEN

ALMANYA'DA ARAÇ 
KALABALIĞIN ARASINA DALDI
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DÜNYA

FİSRAIL ÖLDÜRMEYE 
DEVAM EDIYOR

ilistin resmi haber ajan-
sı WAFA’da yer alan ha-

berde, İsrail askerlerinin, 
Gazze Şeridi’nin güneyin-

de ve kuzeyinde sivillere ateş açtığı 
belirtildi. Güneydeki Refah kentinde 
İsrail ordusu tarafından açılan ateş 
sonucu 2 Filistinlinin yaşamını 
yitirdiği aktarılan haberde, İsrail’in 
Han Yunus kentine de hava saldırısı 
düzenlediği kaydedildi. Haberde, İs-
rail ordusunun Han Yunus kentinin 
el-Mevasi bölgesinde düzenlediği 
hava saldırısında 3 kişinin yaralan-
dığı ifade edildi. İsrail ordusuna ait 
insansız hava araçlarının (İHA) da 
Refah bölgesinde yoğun uçuşlarını 
sürdürdüğü aktarıldı. Haberde, 19 
Ocak’ta yürürlüğe giren ateşkesten 
beri İsrail’in sürdürdüğü ihlaller 
sonucu hayatını kaybeden Filistin-
lilerin sayısının 116’ya, yaralıların 
sayısının ise 490’a çıktığı bilgisi 
paylaşıldı.

İsrail yardımların 
girişini durdurmuştu

İsrail Başbakanı Bintamin Ne-
tanyahu, Gazze Şeridi’ne her tür-
lü insani yardım malzemesinin 
girişinin durdurulmasına karar 
verdiğini duyurmuştu. Netanyahu, 
insani yardımların durdurulmasına, 
anlaşmanın birinci aşamasının sona 
ermiş olması ve Hamas’ın İsrail’in 
kabul ettiği görüşmelere devam 
edilmesine ilişkin ABD Başkanı 
Donald Trump’ın Orta Doğu Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff’un taslağını 
kabul etmemesini gerekçe göster-
mişti. İsrail, esirlerin serbest bırakıl-
ması sağlanmadan ateşkese devam 
etmeyeceği tehdidinde bulunmuştu. 
Hamas ise İsrail’in Gazze Şeridi’ne 
insani yardım girişini durdurma ka-
rarına sert tepki göstererek, bunun 
bir savaş suçu olduğunu ve ateşkes 
anlaşmasına açık bir darbe niteliği 
taşıdığını belirtmişti. 

Anadolu Ajansı 
(AA), İsrail’in 

Gazze’ye yönelik 
savaş suçu işlediğini 
temel delil niteliğin-
de belgeleyen “Ka-
nıt” kitabını, dijital 
ortama taşıyarak 
küresel erişime açtı. 

AA tarafından 
4 Aralık 2023’te 
yayımlanan ve 
İsrail’in Gazze’de 
gerçekleştirdiği 
suçları tüm açıklı-
ğıyla ortaya koyan, temel delil 
niteliğindeki görsellerin yer 
aldığı “Kanıt” kitabının, gözden 
geçirilmiş ve genişletilmiş 9. 
baskısı dijital ortama aktarıldı. 
“Kanıt”ın dünya çapında daha 

fazla kişiye ulaşması ve 
işlenen suçların tüm boyutla-
rıyla gözler önüne serilebilmesi 
amacıyla hazırlanan dijital 
versiyonuna “https://aakitap.
com.tr/kanit” internet sitesin-

den ulaşılabiliyor. Belge 
niteliğindeki görsellerin 
yer aldığı sitede Türkçe, 
İngilizce ve Arapça dil 
seçenekleriyle kul-
lanıcıların bilgilere 
kolaylıkla erişmesi 
sağlanıyor. Sitenin giriş 
sayfasında, İsrail’in 
Gazze’ye yönelik sal-
dırılarında kullanılan 
fosfor bombası görün-
tüleri dikkati çekerken, 
aşağıya doğru ilerleyen 
kısımda Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdo-

ğan’ın, Almanya Başbakanı 
Olaf Scholz ile 17 Kasım 2023’te 
düzenlenen basın toplantısın-
daki Gazze’ye yönelik açıkla-
maları yer alıyor.

Almanya, Gazze’ye her 
türlü insani yardımın gi-

rişine yönelik kısıtlamaları 
derhâl kaldırması için İsrail’e 
çağrıda bulundu. Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü Sebasti-
an Fischer, İsrail hükümeti-
nin Gazze’ye tüm insani yar-
dım malzemelerinin girişini 
durdurma kararını büyük 
bir endişeyle karşıladıkları-
nı belirtti. “İsrail hükümetini 
Gazze’ye her türlü insani 
yardımın girişine yönelik 
kısıtlamaları derhal kaldır-
maya çağırıyoruz.” diyen 
Fischer, Gazze’ye engelsiz 
insani yardım erişiminin her 
zaman güvence altına alın-
ması gerektiğini vurguladı. 

Fischer bu durumun, 
Gazze’deki sivil halkın hâlâ 
yeterli acil barınak ve tıbbi 
malzemenin bölgeye gire-
memesinden dolayı sıkıntı 
çektiği bir dönemde gerçek-
leştiğini vurgulayarak, bu 
ürünlere erişimin sağlan-
ması ya da engellenmesinin 
müzakerelerde meşru bir 
baskı aracı olamayacağının 
altını çizdi. Sözcü Fischer, 
Hamas’ın kalan rehineleri 
derhal serbest bırakmasını 
isteyerek, şunları kaydetti: 
“Her iki tarafı da müzakere 
masasına dönmeye ve ateş-
kes ile rehinelerin serbest 
bırakılması anlaşması-
nın devamını sağlamaya 
çağırıyoruz. Bu, 1. aşamanın 
olası bir uzatılmasını ve 2. 
aşamaya, yani uzun va-
deli bir ateşkese geçişi de 
içermektedir. Tüm bunlar 
daha fazla rehinenin serbest 
bırakılması, Gazze’deki 
insanların insani durumu-
nun iyileştirilmesi ve uzun 
vadede Gazze’nin yeniden 
inşası ve bölgede barışçıl bir 
gelecek için elzemdir.”  

Çin’in bu yıl uzay istas-
yonuna iki taykonot 

ekibi ve bir kargo gemisi 
göndermeyi planladığı 
belirtildi. Çin İnsanlı Uzay 
Mühendislik Ofisi’nden 
yapılan açıklamada, bu 
yıl gerçekleştirilecek iki 
insanlı uçuş görevi için 
seçilen taykonotların yo-
ğun bir eğitim sürecinden 
geçtiği bildirildi. Açıkla-
mada ayrıca 2030 yılından 
önce Çinli taykonotların 
Ay’a ilk inişini gerçekleş-
tirmelerinin hedeflendiği 
ve bu doğrultuda hazırlık 
çalışmalarının devam etti-
ği duyuruldu.

ABD’de Firefly Ae-
rospace isimli özel bir 

havacılık şirketi tara-
fından NASA iş birliği ile 
ocak ayında fırlatılan Blue 
Ghost (Mavi Hayalet) isimli 
uzay aracı, Ay’a iniş yaptı. 
NASA ve Firefly Aerospace 
isimli özel bir havacılık 
şirketi tarafından 15 Ocak 
tarihinde fırlatılan Blue 
Ghost’un (Mavi Hayalet) 
uzay aracının, Ay’ın yüze-
yine iniş yaptığı belirtildi. 
Firefly Aerospace, tarihte 
Ay’a inişi tamamen başarılı 
bir şekilde tamamlayan ilk 
özel şirket oldu.

AA, İSRAIL’IN SAVAŞ SUÇLARINI 
GÖZLER ÖNÜNE SERIYOR

Avustralya’da 1954’ten beri kan vererek çok sayıda bebeğin hayatını kurtaran, “Altın Kollu 
Adam” olarak bilinen, dünyanın en çok bağış yapan gönüllülerinden James Harrison 88 

yaşında öldü. İlk olarak 1954’te 18 yaşındayken kan vermeye başlayan Harrison’ın hayatı 
boyunca 1173 kez bağışta bulunduğu ve kanından elde edilen plazma sayesinde 2,4 milyon 
bebeğin hayatını kurtardığı düşünülüyor. Harrison, kanında fazla miktarda bulunan plazma 

sayesinde “Anti-D” olarak bilinen kan uyuşmazlığı iğnesinin hazırlanmasına da katkı sağladı. 

‘ALTIN KOLLU ADAM’ ÖLDÜ

ABD’nin Güney ve Kuzey 
Carolina eyaletinde cu-

martesi günü başlayan orman 
yangınları 175 noktada devam 
ederken, Güney Carolina’da 
4 bin 200, Kuzey Carolina’da 
ise yaklaşık 500 dönümlük 
ormanlık alan yandı.   ABD 
yine orman yangınlarıyla 
mücadele ediyor. Yetkililer, 
Güney Carolina’nın Horry 
County bölgesindeki turis-
tik Myrtle Beach şehrinde 
şiddetlenen orman yangınının 
Carolina Ormanı yakınlarında 
yaşayanları tehdit ettiğini 
söyleyerek, sakinleri tahliye 
çağrısı yapılması hâlinde çan-
talarını ve acil durum planla-
rını hazırlamaları konusunda 

uyardı. Güney Carolina Orman 
Komisyonu’na göre, Myrtle 
Beach’te hızla yayılan yangın 
bin 600 dönümden fazla alanı 
küle çevirdi.  

Güney Carolina Valisi Henry 
McMaster, eyalet gene-
linde orman yangınlarına 
müdahale çabalarını daha 
fazla desteklemek amacıyla 
olağanüstü hal ilan edildiğini 
açıkladı. McMaster eyalet ça-
pında “ateş yakma” yasağının 
yürürlüğe girdiğini duyurdu. 
McMaster yaptığı paylaşım-
da, “Bu, Güney Carolina’da 
açık havada ateş yaktığınız 
için hapse girebileceğiniz ve 
gireceğiniz anlamına geliyor, 
nokta” dedi. 

ABD'de 175 noktada 
orman yangını   

Sığınma başvuruları yüzde 11 azaldı   
Avrupa Birliği (AB) ülkeleri ile 
Norveç ve İsviçre’ye yapılan 

sığınmacı başvurularının sayısı 
2024 yılında yüzde 11 oranında 
düştü. Avrupa Birliği Sığınma 
Ajansı, 2024’te Avrupa ülkelerine 
yapılan sığınma başvurularına 
ilişkin verileri açıkladı. Açıkla-
maya göre AB ülkeleri ile Norveç 
ve İsviçre’ye yapılan sığınmacı 
başvurularının sayısı 2024 yılında 
yüzde 11 oranında azaldı. Geçtiği-
miz yıl 29 ülkeye toplam 1 milyon 14 
bin sığınma başvurusu yapılırken, 

başvuruların ise yüzde 42’si kabul 
edildi. Bu her iki başvurudan daha 
azının kabul edildiği anlamına 
geliyor.   Almanya, 2023 yılına göre 
yüzde 29 oranında düşüşe rağmen 
2024 yılında da en çok sığınma 
başvurusu yapılan ülke oldu. Buna 
göre Almanya’ya 237 bin kişi sığın-
ma amacıyla başvuruda bulundu. 
İspanya’ya 166 bin, İtalya ve Fran-
sa’ya 159 bin sığınma başvurusu 
yapıldı. Avrupa’ya sığınma talebin-
de bulunanlar arasında Suriye’den 
gelenler ilk sırada yer aldı.  
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SOLDAN SAĞA: 1. Daha küçük - Dine sonradan girmiş 
boş inanç - Akşam yemeği - Halk dilinde gerçek. 2. Yapıt - 
Keseli sıçan - Akdeniz kansızlık hastalığı - Eski dilde ayak. 
3. Gülünç giyimli süslü kadın - En yüksek askeri rütbe - Re-
sim yapan sanatçı. 4. Ahır - Ter - Kurnaz, cin fikirli - Kazanç. 
5. İzmir ilçesi - Asker - Kısa kepenek - İlave - Kuruntuya 
düşürme. 6. Hahniyum simgesi - Filistin halkının başkaldırı-
sı - Masal kuşu - Yakacak odun ölçü birimi. 7. Su kıyısında 
görkemli ev - Erime - Erzurum ilçesi - Nemli, ıslak. 8. Ağ tor-
ba - Bir haber ajansı - İşaret, alamet - Ukrayna’nın başkenti 
- Yapılan iş, edim. 9. Eski dilde gözyaşı - Yok etme - Telefon 
sözü - Bir günlük yem miktarı - Kripton simgesi. 10. Bir 
armut cinsi - Şarkı söyleme - Beygir - Örnek alınan kimse. 
11. Görüntüyü yansıtan sırlı cam - Hızlı yazma yöntemi - 
Cesaret verme, yüreklendirme - Merhale. 12. Helyum’un 
simgesi - Küçük ve bakımlı orman - Kalender ve babacan 
kimse - Alfabetik not defteri - Köpek. 13. Seyelan - Bir ilimiz 
- Yumurtalı süt tatlısı - İspanyol şenliği. 14. Istılah - Optimist 
- İbadet etme - Hayati sıvı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Taklit sanatçısı - Heyecan verici 
söz söyleme. 2. Duman karası - Gösteriş, göz kamaştırma 
- Kayıkta dümen kolu. 3. Eski dilde gevşeklik - Parafin - İrid-
yum simgesi. 4. Yama örgüsü - Familya - Meyve kurusu. 5. 
Öküz arabası - Dahil - Elektrik direnç birimi. 6. Hız - Bartın 
ilçesi. 7. Asla, katiyyen - Açıklama - Eski dilde papağan. 8. 
Tümör - Terazi gözü - Tanrıtanımaz - Dünya’nın uydusu. 9. 
Roma’nın eski adı - Hadis nakleden - Avanak. 10. Bilgili, 
haberli - Laf cambazı. 11. Eski dilde üzengi - Lantan simge-
si - Dingil. 12. Meşime - Kısmi borç ödemesi - Bir nota. 13. 
Yemek - Kurucu kimse - Er, asker. 14. Cüzamlı - Ulaşım, 
muvasala. 15. Kır köşkü - Bir burç adı - İnternet sohbe-
ti. 16. Bir kürk hayvanı, kakım - Anlam, kavram - Başka, 
öteki, diğer. 17. Amaç, gaye - Bir tür pantolon - Ödeme. 18. 
Kütahya ilçesi - Japon güreşi - Hamız. 19. Sidik torbası ilti-
habı - Kadın hısmın kocası. 20. Parlak bir yıldız - Rusça’da 
evet - Slovakya plakası. 21. Konya’da göl - Mesafe - Silah 
kullanan gizli topluluk. 22. Yıkanılacak yer, ısıdam, yunak - 
Aldatan dolandıran kimse.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
K

Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M

3 RAKAMLILAR
 182  284  290  309  366  463  730  815  863  953

4 RAKAMLILAR
 1284  2063  3188  3413  4072  4243  4363  5024  5260  

6021  6035  6705  8098  9235  9294
5 RAKAMLILAR

 20606  32523  33195  37151  39427  40423  41317  41693  
50330  50398  51525  51723  53589  61528  61715  70223  

72519  83528
6 RAKAMLILAR

 309281  406624  513416  525816  624049
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:03	 07:27	 13:21	 16:30	 19:05	 20:24
Ankara	 05:48	 07:11	 13:05	 16:16	 18:50	 20:08
İzmir	 06:12	 07:32	 13:28	 16:41	 19:14	 20:30
Trabzon	 05:20	 06:44	 12:38	 15:48	 18:22	 19:41
Adana	 05:40	 06:59	 12:55	 16:09	 18:42	 19:56
Diyarbakır	 05:20	 06:40	 12:36	 15:49	 18:22	 19:37
Edirne	 06:12	 07:37	 13:31	 16:39	 19:14	 20:34
Hatay	 05:37	 06:55	 12:52	 16:06	 18:39	 19:53
Zonguldak	 05:51	 07:16	 13:10	 16:19	 18:53	 20:13
Kars	 05:06	 06:30	 12:24	 15:34	 18:09	 19:27

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Ramazan gecelerini, sevabını 
Allah Teala’nın vereceğine 
inanarak ve Allah rızası için 
teravih kılarak değerlen-
dirmek, geçmiş günahların 

bağışlanması gibi çok büyük bir bahti-
yarlığa vesile olmaktadır. Bu büyük bir 
müjdedir. Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) ile dört halife döneminden itiba-
ren günümüze kadar camilerde veya 
evlerde cemaatle ya da ferdî olarak eda 
edilegelmiştir. Teravih namazını Sev-
gili Peygamberimiz (sav) bir ramazan 
gecesi ashabı ile birlikte kılmışlardır. 
Ertesi gün duyulunca cemaat artmış 
yine teravih namazı beraber kılınmıştı. 
Üçüncü gece cemaat daha da çoğalmış 
yine Resullullah hanesinden çıkıp tera-
vih namazını ashabıyla kılmışlar ancak 
dördüncü gece cemaat mescide sığma-
yacak derecede çoğalınca Peygambe-
rimiz yalnız yatsı namazını kıldırarak 
hanesine çekilmiş, teravih namazı için 
çıkmamış ve sabah namazına kadar 
bekleyen cemaate namazdan sonra, 
“Teravih için beklediğinizi biliyordum 
fakat üzerinize farz olur da edasından 
aciz kalırsınız diye korktum” buyur-
muştur. O günden sonra herkes teravih 
namazını evinde veya mescitte kendi 
kendine kılmaya devam etmiştir.

Teravih namazının uzunluğu
Sahabe-i kiram, teravih 
ve teheccüd namazlarını 

çok uzun kılıyorlardı. 
Nitekim Saib bin Ye-
zid radıyallahu anh 
şöyle der: “Hz. Ömer 
radıyallahu anh, Übey 
bin Kâ‘b ile Temîm 
ed-Dârî’ye radıyalla-

hu anhüma, (ramazan 
geceleri) cemaate 
imam olarak 11 rekât 
namaz kıldırmalarını 

emretti. İmam namazda 
ayet sayısı yüz civarında 

olan (Yusuf, İsra, Kehf gibi) 
surelerden okuyordu. Öyle 

ki, namaz çok uzun olduğu 
için bastonlara dayandığımız 

oluyordu. Namazdan ancak şafak yük-
selmeye başlayınca dönüyorduk.” (Mu-
vatta’, es-Salâtü fî Ramadân)

Teravih nasıl kılınmalı?
Ashab-ı kiram, teravihi cemaat ola-

rak ikişer rekât hâlinde kılıyor ve dört 
rekâtta bir dinleniyordu. Sonunda biraz 
istirahat ettikleri için her bir dört rekâta 
“terviha” ismini veriyorlardı. Bu dinlen-
me esnasında Mekkeliler Kâbe’yi tavaf 
ediyor, Medineliler de kendi başlarına 
hafifçe dört rekât daha namaz kılıyor-
lardı. Böylece Medinelilerin teravihi 36 
rekâtı buluyordu. İşte İmam Malik (ra), bu 
tatbikatı esas almıştır. 8 rekât kıldıkları 
zamanlarda ashab-ı kiramın kıldığı bu 
namaz ile bugün kılınan 20 rekât na-
maz, asla kıyas edilemez. Nitekim A‘rac 
radıyallahu anh şöyle der: “Ramazanda 
imam, (50 sayfa olan) Bakara suresini 
8 rekâtta okuyordu. Eğer bu sureyi 12 
rekâtta okursa, insanlar imamın namazı 
hafif kıldırdığını düşünüyorlardı.” (Mu-
vatta’, es-Salâtü fî Ramadan, 6)

Namazı hafife almayın
Teravihi cemaatle kılmak, geceleri 

çok namaz kılmak ve Kur’an okumak 
gibi hususlarda hem Peygamberimiz 
sallallahu aleyhi ve sellem Efendimizin 
takrir ve tahsini, hem de Hz. Ömer, Hz. 
Osman, Hz. Ali radıyallahu anhüma gibi 
Hulefa-i Raşidin’in sünneti mevcuttur. 
Bu durumda, bir belde halkı teravih 
namazını camide kılmayı terk ederse, 
Peygamber Efendimizin sünnetlerinden 
birini terk etmiş olurlar. (Abdü’l-Aziz 
el-Kari, Sünenü’l-Kurra, s. 154) Dolayı-
sıyla bu ibadetleri hafife almak doğru 
değildir. Belki imkân bulan ve gücü ye-
ten kişileri buna teşvik etmek lazımdır. 
Peygamber Efendimizin hadis-i şerifle-
rine baktığımızda, bazılarının çok ibadet 
etmeye, bazılarının ise itidalli davranma-
ya teşvik ettiğini görürüz. Her biri ma-
kama münasip olarak varid olmuştur. 
Çok ibadet etmeye teşvik eden rivayetler, 
buna hakkıyla güç yetirebilenler içindir. 
İtidali tavsiye eden hadis-i şerifler ise çok 
ibadete güç yetiremeyecek, bunun hak-
kını veremeyecek olanlar içindir. Ashab-ı 
kiram ve tabiinden nakledilen; bütün ge-
ceyi ibadetle geçirmek, bir rekâtta Kur’an’ı 
hatmetmek, uzun uzun namaz kılmak 
gibi hâllere de şaşırmamalıdır. Zira her in-
sanın takati aynı değildir. Cenabıhak bazı 
kullarına üstün bir kabiliyet vermiş ve 
muhtelif ikramlarda bulunmuştur.

Allah Teala, teheccüd namazını 
Peygamber Efendimize hususi olarak 

farz kılmıştır. Bizler de ramazan-ı şerif 
içerisinde sahura kalktığımızda en az 2 
rekât teheccüd namazı kılmaya gayret 
etmeliyiz. Nitekim ayet-i kerimede 
şöyle buyrulur: “Gecenin bir kısmında 
da sadece sana mahsus bir fazlalık 
olmak üzere Kur’an ile teheccüd namazı 
kıl. Umulur ki Rabb’in seni Makam-ı 
Mahmuda eriştirir.” (el-İsrâ 17/79) 
Teheccüd namazı ile ilgili Resulullah 
buyurdular: “Gece namazına devam 
ediniz. Zira bu sizden önceki salihlerin 
ibadetidir. Çünkü gece ibadeti, Allah’a 
yakınlık günahlara kefaret olup insanı 
bedeni hastalıklardan korur ve 
günahlardan uzaklaştırır.” (Tirmizi, 
Deavât, 101) “…Farzlar dışında en 
faziletli namaz, gece namazıdır.” 
(Müslim, Sıyâm, 203)

Efendimiz sallallahu aleyhi ve sellem, 
ramazan gecelerini ihya etmeye 

teşvik ederek şöyle buyurmuştur: “Kim, 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
ramazan gecelerini ihya ederse, geçmiş 
günahları affolunur.” (Buhari, Teravih, 1; 
Muvatta’, es-Salatü fi Ramadan, 2) Bu 
sebeple ashab-ı güzin, ramazan 
gecelerinde uzun uzun ibadet etmeyi 
itiyat hâline getirmişlerdir. Nitekim 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve sellem, 
ramazanda bir gün evinden çıktığında, 
mescidin kenarında namaz kılan bir 
topluluk görmüştü. “Onlar ne yapıyor?” 
diye sordu. “Bunlar, ezberlerinde fazla 
Kur’an olmayan kimselerdir, Übey bin 
Ka’b radıyallahu anh onlara namaz 
kıldırıyor!” dediler. Allah Rasulü 
sallallahu aleyhi ve sellem Efendimiz, 
“İsabet etmişler, ne kadar güzel ve iyi 
bir şey yapıyorlar!” buyurdular. (Ebu 
Davud, Ramazan, 1/1377)

TERAVIH 
NAMAZI 

KILMANIN
ÖNEMI

Teravih namazı, ramazan ayı boyunca yatsı namazından 
sonra kılınan nafile bir namazdır. Ramazan gecelerini ibadetle 
ihya için sünnet-i müekkede olarak meşru kılınmıştır. Teravih 

namazı; tadı çıkarılarak, dualarla niyazlarda bulunularak, 
ferahlatan, yorulmadan, zevkle kılınan bir namazdır.

Teheccüd 
namazı kılmak

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

İsra suresi, 110. ayet: 
“De ki: “Allah, diye 

çağırın, ‘Rahman’ diye 
çağırın, ne ile çağırırsanız; 

sonunda en güzel isimler 
onundur.” Namazında 

sesini çok yükseltme, çok 
da kısma, bu ikisi arasında 

(orta) bir yol benimse.”

GÜNÜN       AYETİ

“…Benden sonraya 
kalanlar pek çok ihtilaflar 

göreceklerdir. O zaman 
yapmanız gereken şey, 

benim sünnetime ve 
doğru yolda olan Hulefa-

yı Raşidin’in sünnetine 
sarılmaktır. Bu sünnetlere 

sımsıkı sarılınız!” 
(Ebû Dâvûd, 

Sünnet, 
5/4607)

GÜNÜN       HADİSİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

Ramazan ayını 
dolu dolu geçirmek
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Süper Lig’de 26’ncı haftanın sonunda lider Galatasaray 
ile Fenerbahçe’nin arasındaki puan farkı 4’e inerken 

şampiyonluk oranları güncellendi. Kasımpaşa maçı 
öncesinde şampiyonluk şansı 1.12 oranla açıkla-

nan sarı kırmızılıların oranı 1.20’ye gerilerken, 
haftaya 3.25 oranla başlayan sarı lacivertlilerin 

şampiyonluk şansı 2.95 olarak güncellendi. 
İki takımın arkasından gelen Samsunspor’a 

400, Beşiktaş’a 700, Başakşehir ve 
Eyüpspor’a 1’e 1000 oran açıklandı.

ŞAMPİYONLUK ORANLARI GÜNCELLENDİŞAMPİYONLUK ORANLARI GÜNCELLENDİ

FIRTINA SONFIRTINA SON
ANDA YIKILDIANDA YIKILDI

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
RECEP UÇAR ŞENOL GÜNEŞ

T.KONYASPOR

STAT: MEDAŞ

TRABZONSPOR
OZAN ERGÜN İ.ÇAĞLAR UYARCAN, MURAT TEMEL

DENİZ ERTAŞ
MELİH İBRAHİMOĞLU
(DANIJEL ALEKSIC-83)
UĞURCAN YAZĞILI   
ADİL DEMİRBAĞ
GUILHERME SITYA
MARKO JEVTOVIC   
(OĞULCAN ÜLGÜN-58)
ALASSANE NDAO
LOUKA PRIP
(HAMIDOU KEYTA-58)   
PEDRINHO
(MORTEN BJÖRLO-85)
YUSUF ERDOĞAN
BLAZ KRAMER
(UMUT NAYİR-83)                 (P) 90+10

UĞURCAN ÇAKIR
PEDRO MALHEIRO   
STEFAN SAVIC
(SERDAR SAATÇİ-59)    
ARSENII BATAGOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ  
BATISTA MENDY
(CİHAN ÇANAK-73)   
JOHN LUNDSTRAM
EDIN VISCA   
MUHAMMED CHAM
(ARİF BOŞLUK-59)
DANYLO SIKAN
SIMON BANZA
(OZAN TUFAN-59)

Ziraat Türkiye Kupası’nda oy-
nanan Karadeniz derbisin-
deki 5 gollü Rize galibiyeti, 
Konya deplasmanı için umut 

vermişti camiaya. Yaklaşık 300 
günden beri hasret kalınan deplas-
man galibiyetlerine yeniden mer-
haba demek istiyordu, Trabzonspor 
taraftarı. Hatırı sayılır sayıda 
fedakar insan kalkıp da Konya’ya 
gelmişti, takımlarına destek için. 
Ama sahada galibiyeti arzulayan 
bir Trabzonspor takımı görülme-
di.  Ev sahibi Konyaspor’da küme 
düşme hattına yakın olmanın stresi 
ile maça başlayınca, tüm izleyenleri 
sıkan ve futbol adına hiçbir şeyin 
olmadığı bir 45 dakika yaşandı. 58. 
dakikada Recep Uçar’ın, Keita ve 
Oğuzcan hamlelerinden 1 dakika 
sonra Şenol Hoca’dan, Ozan Tufan, 
Serdar Saatçi ve Arif Boşluk hamle-
leri geldi. Yapılan değişiklikler maça 
hareket getirdi karşılıklı ataklar ve 
gol pozisyonları gelmeye başladı. 
Trabzon’da Nwakaeme olmayınca 
Visca’da yalnız kalıyor. Gol yol-
ları da iyi çalışmıyor. Sonuçta bir 
deplasmandan daha eli boş döndü, 
Karadeniz ekibi.

Hakem Ozan Ergün MHK Başka-
nı’ndan, baba torpilli. Futbolu ve 
hakemliği bilmediğini anlamak için, 
Mustafa Eskihallaç ve Edin Vis-
ca’ya gösterdiği  sarı kartlar ve VAR 
yardımıyla verdiği açık penaltıya 
bakmak yeter.

İzleyenleri
sıkan maç

ANALİZ
ALİ KUNAK

Süper Lig’de evindeki maçlarda en başarılı takımlar arasın-
da yer alan Gaziantep FK, ligin başarılı ekiplerinden İkas 
Eyüpspor’u farklı yenerek üç puanın sahibi oldu.

3-13-1
STAT: Gaziantep

İ.EYÜPSPORGAZİANTEP FK

HAKEMLER:  Alper Akarsu, Mehmet Emin Tuğral, Gökmen Baltacı
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Bruno Viana, Arda Kızıldağ, Anel Husic, 
Deian Sorescu, Aleksandru Maxim (Dk.87 Semih Güler), Badou Ndiaye, 
Quentin Daubin, Christopher Lungoyi (Dk.90+2 Emre Taşdemir), David 
Okereke, Halil Dervişoğlu (Dk.46 Emmanuel Boateng)
İKAS EYÜPSPOR: Berke Özer, Ruben Vezo, Dorukhan Toköz (Dk.58 Emre 
Akbaba), Luccas Claro, Umut Meraş, Taras Stepanenko (Dk.58 Tayfur 
Bingöl), Halil Akbunar (Dk.58 Caner Erkin), Emre Mor, Yalçın Kayan, Prince 
Ampem (Dk.83 Umut Bozok), Mame Thiam
GOL: Dk.52, 78 Emmanuel Boateng, Dk.65 Tayfur Bingöl. Dk.90+4 David 
Okereke
SARI KART: Dk.13 Dorukhan, Dk.22 Yalçın, Dk.41 Emre, Dk.63 Lungoyi, 
Dk.90+4 Berke, Dk.90+4 Caner
KIRMIZI KART: Dk.90+9 Caner Erkin

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 25	 20	 5	 0	 62	 26	 36	 65
2.	 FENERBAHÇE	 25	 19	 4	 2	 63	 23	 40	 61
3.	 SAMSUNSPOR	 24	 14	 4	 6	 39	 26	 13	 46
4.	 BEŞİKTAŞ	 24	 12	 8	 4	 38	 23	 15	 44
5.	 I.EYÜPSPOR	 25	 11	 7	 7	 37	 27	 10	 40
6.	 GÖZTEPE	 23	 10	 5	 8	 40	 28	 12	 35
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 23	 9	 6	 8	 39	 31	 8	 33
8.	 ÇK RİZE	 25	 10	 3	 12	 33	 42	 -9	 33
9.	 TRABZONSPOR	 24	 8	 8	 8	 36	 29	 10	 32
10.	 KASIMPAŞA	 25	 7	 11	 7	 45	 50	 -5	 32
11.	 C.ALANYA	 25	 8	 7	 10	 29	 36	 -7	 31
12.	 ANTALYASPOR	 25	 8	 6	 11	 28	 46	 -18	 30
13.	 GAZİANTEP FK	 24	 9	 5	 10	 33	 34	 -1	 32
14.	 T.KONYASPOR	 25	 7	 7	 11	 31	 38	 -7	 28
15.	 N.SİVASSPOR	 24	 6	 6	 12	 28	 40	 -12	 24
16.	 S.BODRUM FK	 25	 6	 6	 13	 17	 29	 -12	 24
17.	 B.KAYSERİ	 24	 5	 9	 10	 24	 44	 -20	 24
18.	 A.HATAY	 24	 2	 7	 15	 24	 43	 -19	 13
19.	 ADANA DS	 25	 2	 4	 19	 23	 57	 -34	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

GÜNEŞ’TENGÜNEŞ’TEN
ZORUNLU BİRZORUNLU BİR
DEĞİŞİKLİKDEĞİŞİKLİK
Trabzonspor Teknik Direktörü Şe-Trabzonspor Teknik Direktörü Şe-
nol Güneş, geçen hafta Gaziantep nol Güneş, geçen hafta Gaziantep 
FK karşısında kazanan kadrodan FK karşısında kazanan kadrodan 
zorunlu tek değişiklik yaparak Tü-zorunlu tek değişiklik yaparak Tü-
mosan Konyaspor deplasmanında mosan Konyaspor deplasmanında 
sahaya çıktı. Sakatlığı nedeniyle sahaya çıktı. Sakatlığı nedeniyle 
Oleksandr Zubkov’u oynatama-Oleksandr Zubkov’u oynatama-
yan deneyimli teknik adam, maça yan deneyimli teknik adam, maça 
Muhammed Cham ile başladı.Muhammed Cham ile başladı.

KONUKTAKONUKTA
5 EKSİK5 EKSİK

Ligdeki ilk deplasman galibiyetini Ligdeki ilk deplasman galibiyetini 
alabilmek için Tümosan Kon-alabilmek için Tümosan Kon-

yaspor’a konuk olan Trabzonspor, yaspor’a konuk olan Trabzonspor, 
5 oyuncusundan yararlanamadı. 5 oyuncusundan yararlanamadı. 

Bordo mavililerde sakatlıkları bu-Bordo mavililerde sakatlıkları bu-
lunan Denis Draguş, Enis Destan, lunan Denis Draguş, Enis Destan, 

Anthony Nwakaeme, Oleksandr Anthony Nwakaeme, Oleksandr 
Zubkov ve yeni transfer Tim Ja-Zubkov ve yeni transfer Tim Ja-

bol-Folcarelli zor maçta kadroda bol-Folcarelli zor maçta kadroda 
yer almadı.yer almadı.

ümosan Konyaspor, 
maçın uzatmasın-

da bulduğu penaltı ile 
Trabzonspor’u yendi. 

18’inci dakikada Yusuf’un ortasın-
da Kramer’in kafa vuruşunda top 
direkten döndü. 29’uncu dakikada 
Cham’ın pasıyla buluşan Visca’nın 
vuruşunda top Deniz’de kaldı. 
61’inci dakikada Visca’nın ortala-
dığı topa Ozan kafayı vurdu, Deniz 
başarılıydı. 90+10’uncu dakikada 
Lunsdstram’ın elle oynadığı top 
VAR uyarısı ile penaltıya dönüşün-
ce Umut skoru belirledi.

T

Bordo mavililerin, 
deplasman kâbu-
su Tümosan Kon-
yaspor maçında da 
sürdü. Karadeniz 
ekibi, 90+10’uncu 
dakikada Umut’un 
penaltı golüyle 
kaybetti.
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NBA’in gelmiş 
geçmiş en büyük 
yıldızlarından 
Lebron James’in 
50 bin sayıya 
ulaşmasına sadece 
bir sayı kaldı. İki 
yıl önce Kerim 
Abdul Cabbar’ın 39 
yıllık sayı rekorunu 
kıran 40 yaşındaki 
yıldız, kırılması güç 
yeni bir rekorun 
kıyısına geldi. Los 

Angeles derbisinde Clippers potasına 17 sayı 
bırakan James, 22 yıllık NBA kariyerinin 49 bin 
999’uncu sayısını kaydetti. Efsane basketbolcu 
yarın New Orleans Pelicans ile oynayacakları 
maçta atacağı ilk sayı ile NBA’de 50 bin barajı-
na ulaşan ilk oyuncu olacak.

UEFA Şampiyonlar 
Ligi son 16 turu, 
Madrid derbisine 
sahne olacak. 
Organizasyonun 
son sezonunu 
şampiyon olarak 
tamamlayan Real 
Madrid, ezeli rakibi 
Atletico Madrid ile 
bugün TSİ 23.00’da 

Santiago Bernabeu Stadyumu’nda karşı kar-
şıya gelecek. Mücadelenin rövanşı ise 12 Mart 
Çarşamba günü Metropolitano Stadyumu’nda 
oynanacak. Real Madrid ile Atletico Madrid, 
tüm kulvarlarda bugüne kadar 236 kez karşı 
karşıya geldi. Söz konusu müsabakalarda Real 
Madrid 120 kez sahadan galibiyetle ayrılırken, 
Atletico Madrid ise 59 kez kazandı. 57 karşılaş-
mada da eşitlik bozulmadı. 

Arnavutluk’ta düzenlenen Muhamet 
Malo Turnuvası’nda mücadele eden 
Türk güreşçiler, 3 altın, 3 gümüş, 1 
bronz madalya kazandı. Başkent 
Tiran’da gerçekleşen turnuvanın son 
gününde mindere çıkan Emre Mutlu, 
Burhan Akbudak, Kerem Kemal’dan 
sonra şampiyonluğa ulaştı. Grekoro-
men stilde ayrıca Mehmet Mustafa 
Şahin, Muhammed Hamza Bakır ile 
gümüş madalya alan güreşçiler takım 
hâlinde ikinciliğe ulaştı. Turnuvada 
ayrıca kadınlarda Elvira Süleyman 
Kamaloğlu gümüş, serbest stilde 
Feyzullah Aktürk de bronz madalya 
kazandı.

LeBron JamesLeBron James
50 bine geldi50 bine geldi

Devler Ligi'ndeDevler Ligi'nde
Madrid derbisiMadrid derbisi

GÜREŞTE GÜREŞTE 
3 ALTIN3 ALTIN
3 GÜMÜŞ, 3 GÜMÜŞ, 
1 BRONZ1 BRONZ

Fenerbahçe ligde, en çok gol atan (63), en az gol yiyen (23) - (Beşiktaş ile birlikte), en 
yüksek gol beklentisi üreten (55.1 xG), penaltısız en yüksek gol beklentisi üreten (49.6 
xG), kalesinde en az gol beklentisi veren (21.5 xG), rakip ceza sahasında en çok topla 
buluşan (30.3), bitiricilik yüzdesi en yüksek (%15.4), en fazla akan oyun golü bulan 
(39), en fazla kafa golü atan (14), en fazla ceza sahası içinden gol atan (55), en fazla 
ceza sahası dışından gol atan (6), en fazla maç başı isabetli şut atan (6.6), en fazla topu 
direkten dönen (15), en fazla isabetli orta yapan (7.2), en fazla maç başı korner atan (7) 
ve en fazla gol yemeden maç bitiren (11) takım oldu.

Fenerbahçe’nin golcü futbolcusu En-Nesyri, Fenerbahçe’nin golcü futbolcusu En-Nesyri, 
ligde son 10 maçta 13 kez ağları havalandırdı. ligde son 10 maçta 13 kez ağları havalandırdı. 
Mısırlı futbolcu Antalyaspor maçında attığı Mısırlı futbolcu Antalyaspor maçında attığı 
golle birlikte ligde 16, toplamda ise 26 gole golle birlikte ligde 16, toplamda ise 26 gole 
ulaştı. Yıldız futbolcu ayrıca ligde Alex de ulaştı. Yıldız futbolcu ayrıca ligde Alex de 
Souza’dan (2006) bu yana üst üste 6 iç saha Souza’dan (2006) bu yana üst üste 6 iç saha 
maçında gol atan ilk Fenerbahçe oyuncusu maçında gol atan ilk Fenerbahçe oyuncusu 
oldu.oldu.

Galatasaray’ın deneyimli Galatasaray’ın deneyimli 
futbolcusu Kaan Ayhan, futbolcusu Kaan Ayhan, 
“Kaybettiğimiz 2 puan ve “Kaybettiğimiz 2 puan ve 
oyundan dolayı, hepimiz oyundan dolayı, hepimiz 
üzgünüz, mutsuzuz. 90 da-üzgünüz, mutsuzuz. 90 da-
kika istediğimiz performansı kika istediğimiz performansı 
gösteremedik. Soğuk kanlı gösteremedik. Soğuk kanlı 
kalarak, analizi doğru şekilde kalarak, analizi doğru şekilde 
yapmalıyız. Tüm Türkiye, yapmalıyız. Tüm Türkiye, 
moralimizin bozulmasını moralimizin bozulmasını 
istiyor. Aramızın açılmasını istiyor. Aramızın açılmasını 
istiyor. Buna izin vermeyece-istiyor. Buna izin vermeyece-
ğiz. Takım olarak mücadele ğiz. Takım olarak mücadele 
edeceğiz. İyi olmayan şeyleri, edeceğiz. İyi olmayan şeyleri, 
iyileştireceğiz” dedi.iyileştireceğiz” dedi.

Son haftalarda takım oyunundaki düşüşten sorumlu gösterilen teknik 
direktör Okan Buruk’un istifasıyla ilgili söylemler artarken, Galatasaray 
yönetim Kasımpaşa maçı sonrasında Buruk ile bir araya geldi. Toplan-
tıda, Başkan Dursun Özbek’in, daha önce “Ben olduğum sürece Okan 
Buruk ile devam” açıklaması yaparak arka çıktığı hocaya, destek olarak 
güven mesajı verildiği vurgulandı.

ÇILGIN İSTATİSTİKLERÇILGIN İSTATİSTİKLERNESYRI NESYRI 
DURMUYORDURMUYOR

KAAN, KAAN, 
'DÜZELECEĞİZ''DÜZELECEĞİZ'

BURUK'A DESTEKBURUK'A DESTEK

Sarı lacivertli takım ligdeki yenilmezlik serisini 11 maça çı-Sarı lacivertli takım ligdeki yenilmezlik serisini 11 maça çı-
kardı. Birçok rekorun sahibi olan Fenerbahçe’de, Mourinho kardı. Birçok rekorun sahibi olan Fenerbahçe’de, Mourinho 
da üst üste 9 iç saha galibiyeti alan ilk yabancı hoca oldu.da üst üste 9 iç saha galibiyeti alan ilk yabancı hoca oldu.

Sezon başında ortaya koyduğu futbol ile hücuma yönelik tüm ista-Sezon başında ortaya koyduğu futbol ile hücuma yönelik tüm ista-
tistiklerde ilk sırada yer alan sarı kırmızılar, son haftalarda pozis-tistiklerde ilk sırada yer alan sarı kırmızılar, son haftalarda pozis-
yon bulmakta zorlanıyor.yon bulmakta zorlanıyor.

enerbahçe, Jose 
Mourinho önder-
liğinde tüm rekor-
ları alt üst etti. Sarı 

lacivertli takım 2025 yılında 
resmi maçlarda hiç mağlubiyet 

yaşamadı. Bu süreçte ligde 
9 galibiyet, 2 de beraberlik 
yaşadı. Fenerbahçe son olarak 
ligde Beşiktaş’a 1-0 mağlup 
olmuştu. Teknik direktör Jose 
Mourinho da, kulüp tarihinde 

yerini aldı. Portekizli hoca, 
2004-2005 yılında Daum’dan 
sonra takımın başında üst 
üste 9 iç saha galibiyeti alan 
ilk yabancı teknik direktör 
oldu.

F
alatasaray, sezon 
başındaki günlerini 
arıyor. Son iki yılın 
şampiyonu olarak 

lige giriş yapan sarı kırmı-
zılılar hem Avrupa’da hem 
ligde en çok pozisyona giren, 
en çok şut atan, en çok atak 
yapan takım özellikleriyle 

öne çıktı. Ligin ilk bölümünde 
51 gol atarak Fenerbahçe’nin 
103 gollük rekoruna göz diken 
Galatasaray, ikinci yarının 
başlamasıyla birlikte gol ve 
pozisyon bulmakta zorluk ya-
şamaya başladı. İkinci yarıdaki 
7 maçta 2’si hükmen galibiyet-
ten yalnızca 11 gol atabilen sarı 

kırmızılılar, golsüz berabere 
kaldığı Fenerbahçe derbisinin 
ardından kupada Konyaspor 
ile de golsüz berabere kaldı. 
Ligde oynadığı son maçta Ka-
sımpaşa’yla ilk yarıda olduğu 
gibi 3-3 berabere kalan lider, 
şampiyonluk yolundaki zorlu 
maçlara 4 puan önde girdi.

G

F.BAHÇE’DEF.BAHÇE’DE
REKORLARREKORLAR
BİTMİYORBİTMİYOR

G.SARAYG.SARAY
KENDINIKENDINI
ARIYORARIYOR

BEŞİKTAŞ
122 YAŞINDA
Türkiye’nin en köklü spor kulüplerinden 15 branşta faaliyet 
gösteren siyah beyazlılar, kuruluşlarının 122’nci yılını kutluyor.

Serencebey Mahalle-
si’nde dönemin Medine 
Muhafızı Osman Pa-

şa’nın konağının bahçesinde 
jimnastik hareketleri yapan 
gençlerin öncülüğünde, 1903 
yılının mart ayında Bereket 
Jimnastik Kulübü ismiyle ku-
rulan Beşiktaş, 122’nci yılını 
kutluyor. Mehmet Şamil’in 

ilk, Serdar Adalı’ın son baş-
kan olduğu siyah beyazlılar-
da, görev üstlenen 37 başkan 
arasında Süleyman Seba 16 
yıl ile en uzun süre başkanlık 
yapan isim oldu. Adnan Men-
deres’in fahri başkanlığını 
yaptığı Beşiktaş, günümüz-
de 15 branşta faaliyetlerini 
sürdürüyor.

Galatasaray ve Fenerbahçe’nin 
ardından 16 şampiyonluk ile 
futbolda en çok şampiyonluk 
kazanan takım olan Beşiktaş, 
11 kez Türkiye Kupası, 10 kez 
Cumhurbaşkanlığı-TFF Süper 
Kupa ve 6 kez Başbakanlık Kupası 
şampiyonluğu yaşadı.

Ligde 67 yılı geride bırakan Beşiktaş birçok 
rekoru da elinde bulunduruyor. Ligde yenilme-
den şampiyon olan tek takım olarak 1991-92 
sezonunda ipi göğüsleyen siyah beyazlılar, bir 
önceki ve bir sonraki sezonu da kapsayacak 
şekilde 48 maç yenilmemeyi başardı. 1989-90 
sezonunda Adana Demirspor’u 10-0 yenerek li-
gin gol rekorunu eline geçirdi. Beşiktaş, 2013-14 
sezonunda Galatasaray’ı ağırladığı maçta 76 bin 
127 izleyiciyle seyirci rekorunu da eline geçirdi.

16 ŞAMPİYONLUK

REKORTMEN KARTAL HENTBOLE AMBARGO
Hentbol Erkekler Süper Ligi’nde son 16 
sezonda 13, toplamda 17 şampiyonluk 
elde eden Beşiktaş, en çok şampiyon 
olan takım olarak tarihi başarılara imza 
attı. Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi adıyla organize edilen ligde 2 kez 
şampiyonluk yaşadı. Kadın basketbol 
takımıyla da öne çıkan siyah beyazlı-
lar, geçen sezon FIBA Kadınlar Avrupa 
Kupası’nı ikinci olarak tamamladı.

CENK TOSUN GİDİYOR MU ?CENK TOSUN GİDİYOR MU ?
Sarı-lacivertli formayla sahada daha fazla yer Sarı-lacivertli formayla sahada daha fazla yer 

almak isteyen ancak Mourinho tarafından süre almak isteyen ancak Mourinho tarafından süre 
verilmeyen Cenk Tosun için Japon ekibi Urawa verilmeyen Cenk Tosun için Japon ekibi Urawa 

Red Diamonds ile anlaşmaya varıldığı öğrenildi. Red Diamonds ile anlaşmaya varıldığı öğrenildi. 
Cenk Tosun da şartlarda anlaşmaya vardıktan Cenk Tosun da şartlarda anlaşmaya vardıktan 

sonra Uzakdoğu ekibine transferi gerçekleşecek. sonra Uzakdoğu ekibine transferi gerçekleşecek. 
Transferin birkaç gün içinde sona ermesi bekle-Transferin birkaç gün içinde sona ermesi bekle-

niyor. Bu sezon Fenerbahçe formasıyla toplam 17 niyor. Bu sezon Fenerbahçe formasıyla toplam 17 
resmi maça çıkan Cenk Tosun, bu müsabakalarda resmi maça çıkan Cenk Tosun, bu müsabakalarda 

2 gol ve 1 asistlik performans sergiledi.2 gol ve 1 asistlik performans sergiledi.

Galatasaray, 11 maçlık 
dönemine Alan-
yaspor deplasma-
nında giriş yapacak. 
Sarı lacivertlilerin 
maç yapmayacağı 
haftada puan farkını 
açmak isteyen sarı 
kırmızılılar, ardından 
iç sahada Antalyaspor 
ile oynayacak. Sonra-
sında önce Beşiktaş, 
ardından Samsunspor 
ile deplasmanda 
karşılaşacak Ga-

latasaray’ın zor fikstürü 
iç sahada S.Bodrum FK, 
dışarıda Eyüpspor, içeride 
Sivasspor maçlarıyla süre-
cek. Son dört haftada Trab-
zonspor ile deplasmanda, 
B.Kayserispor ile içeride, 
Göztepe ile deplasmanda 
oynayacak sarı kırmızılılar, 
ligi iç sahada R.Başakşehir 
maçıyla bitirecek.
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Gelişmiş ve gelişmekte olan ülkelerin 
en önemli sağlık sorunlarından obezite, 
genel olarak “bedenin yağ kütlesinin 
yağsız kütleye oranının aşırı artması 
sonucu boy uzunluğuna göre vücut 
ağırlığının arzu edilen düzeyin üstüne 
çıkması” olarak tanımlanıyor. Dün-
ya Sağlık Örgütü (DSÖ), aşırı kiloyu 
“vücutta aşırı yağ birikmesi durumu” 
olarak tanımlıyor.

Obezite ise aşırı yağ birikimiyle 
tanımlanan kronik ve karmaşık sağlık 
problemi olarak ifade ediliyor, aşırı kilo 
ve enerji alımı ile harcanması arasında-
ki dengesizlikten kaynaklandığı belir-
tiliyor. DSÖ, vücut kitle endeksine göre 
25’in üstünü aşırı kilolu, 30’un üstünü 
ise obezite olarak kabul ediyor.

Obezite, tip 2 diyabet ve kalp has-
talığı riskini artırırken kemik sağlığını 
ve üremeyi de olumsuz etkileyebiliyor, 
bazı kanser türlerinin riskini çoğaltır-
ken uyku bozukluğuna veya hareket 
kabiliyetinde azalmaya neden olup 

yaşam kalitesine olumsuz tesir ediyor.
Daha önce yüksek gelirli ülke soru-

nu olarak kabul edilen aşırı kilo ve obe-
zite, düşük ve orta gelirli ülkelerde de 
artış göstermeye başladı. DSÖ’nün 2022 
yılı verilerine göre, dünya genelinde 18 
yaş ve üzeri 2,5 milyar yetişkin aşırı 
kilolu, 890 milyondan fazlası ise obez. 
18 yaş ve üzeri yetişkinlerin yüzde 43’ü 
aşırı kilolu, bu oran 1990’a göre yaklaşık 
iki kat arttı. 5 yaş altı tahminen 37 
milyon çocuk aşırı kilolu, Afrika’da ise 
bu oran 2000’den bu yana neredeyse 
yüzde 23 arttı. Aşırı kilolu veya obez 
5 yaş altı çocukların neredeyse yarısı 
Asya’da yaşıyor, 5-19 yaş aralığındaki 
390 milyondan fazla çocuk ve ergen 
aşırı kilolu. 1990’da 5-19 yaş aralığın-
daki çocuk ve ergenlerin sadece yüzde 
2’si obezken 2022’ye gelindiğinde bu 
oran 4 kat artışla yüzde 8’e yükseldi. 
Küresel obezite oranları, kız çocukla-
rında yüzde 1,7’den 6,9’a, erkeklerde ise 
yüzde 2,1’den 9,3’e çıktı.

Kartal Koşuyolu Yüksek İhtisas Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi İç Hastalıkları Uzma-
nı Dr. Hande Özportakal,  ramazan ayında 
sağlıklı ve dengeli beslenmenin, vücudun 
enerji dengesini koruması ve sindirim 
sisteminin düzenli çalışması açısından 
büyük önem taşıdığını söyledi.

Özellikle sahurun atlanmaması gerek-
tiğini vurgulayan Özportakal, “Sahur, gün 
boyu enerjimizi korumamızı sağlar. Bu 
öğünde süt, peynir, yumurta gibi protein 
kaynaklarıyla tam buğday ekmeği, yeşillik 
ve sağlıklı yağlar tüketilmelidir. Aşırı 

yağlı, baharatlı ve karbonhidrat ağırlıklı 
gıdalardan kaçınılmalıdır” dedi.

Özportakal, iftarın su ve hurma ile 
açılmasının sindirim sistemini rahatlata-
cağını belirterek, çorba ve salata gibi hafif 
yiyeceklerden sonra 10-15 dakikalık bir 
mola verilmesi gerektiğini ifade etti.

İftarda kontrollü beslenmenin önemine 
değinen Özportakal, uzun süre aç kalan 
vücutta ani insülin salınımını engellemek 
için yemekleri yavaş yemek ve iyi çiğne-
mek gerektiğini aktardı.

Özportakal, ana yemeklerde et, tavuk 

ve balık gibi protein kaynakları ile sebze 
yemeklerine yer verilmesi, kızartmalar-
dan kaçınılması gerektiğini kaydederek, 
“Beyaz ekmek yerine tam tahıllı ekmekler 
tercih edilmeli, porsiyon kontrolüne dikkat 
edilmelidir” diye konuştu.

Ramazan ayında yeterli sıvı alımının 
ihmal edilmemesi gerektiğinin altını çizen 
Özportakal, “Sağlıklı bireyler günde en 
az 2-2,5 litre su tüketmelidir. Çay, kahve 
ve asitli içecekler suyun yerini tutmaz, 
aksine vücutta su kaybına neden olabilir” 
ifadelerini kullandı.

İngiltere merkezli The Lancet dergisi 
tarafından DSÖ’nün katkılarıyla geçen 
yıl yayımlanan, 2022 verilerine dayan-
dırılan başka bir rapora göre kadınlar 
için obezitenin en yaygın görüldüğü 
ülkelerin Tonga ve Amerikan Samoası, 
erkekler için ise yetişkin nüfusun 
yüzde 60’ından fazlasının obezitey-
le yaşadığı Amerikan Samoası ve 
Nauru’nun olduğu bildirildi. İngil-
tere, obezite yaygınlığı açısından 
kadınlarda dünyada 87’nci, erkeklerde 
55’inci sırada, ABD ise kadınlarda 
36’ncı, erkeklerde 10’uncu sırada yer 
aldı. 2022’de obezite, kız ve erkek 
çocuklarında en fazla Niue ve Cook 
Adaları’nda görüldü, burada çocuk 

ve ergen nüfusunun yüzde 30’undan 
fazlası obeziteyle yaşıyor. İngiltere, 
obezite yaygınlığı açısından kız 
çocuklarında 72’nci, erkeklerde ise 
91’inci sırada yer aldı. 

Türkiye, 200 ülke arasında 
obezite oranları açısından kadınlarda 
42’nci, erkeklerde ise 60’ıncı sırada 
bulunuyor. Öte yandan Türkiye’de 
de obezite vakaları artmaya devam 
ediyor. Sağlık Bakanlığının yayım-
ladığı “Türkiye Beslenme ve Sağlık 
Araştırması-2017” raporunda 15 yaş 
ve üzeri kişilerde obezite sıklığının 
yüzde 31,5 olduğu kaydedildi, bu 
oran kadınlarda yüzde 39,1 ve erkek-
lerde 24,6 olarak tespit edildi.

YETIŞKINLERDE  
EN FAZLA OBEZITE ADA  
ÜLKELERINDE GÖRÜLDÜ

Her 8 kişiden 1’i Her 8 kişiden 1’i 
OBEZOBEZIITEYLE TEYLE 

YAŞIYORYAŞIYOR
Dünya genelinde 

her 8 kişiden 
1’i obeziteyle 

yaşıyor, 
yetişkinlerde 

aşırı kiloluların 
oranı 1990’dan 

bu yana yaklaşık 
2 kat arttı.

Uzmanlar, ramazan 
ayında, sahurda 
ve iftarda doğru 

beslenmeyle oruç 
sürecinin daha 

sağlıklı ve rahat 
geçirilebileceğini 

belirtti.

İFTAR VE SAHURDA SAĞLIKLI BESLENIN!

Hindistan’da fillere eziyet 
edilmesinin önüne geçmek için 
robot filler üretildi. Kulaklarını 
ve gözlerini oynatıyor. Ger-
çeğine benzerliğiyle dikkat 
çekiyor. Kauçuk ve cam elyaftan 
üretilen gerçek boyuttaki fillerin 
Hindu tapınaklarında ayinler-
de kullanılması planlanıyor. 
Robotlar sayesinde ayinlerde 
fillerin yoğun ışık ve gürültüden 
panikleyerek kalabalığı ezdiği 
vakaların önüne geçilmesi he-
defleniyor. Nesli tükenme altında 
olan fillerin yaşam alanlarından 
koparılmasının da engellenmesi 
amaçlanıyor. Yaşam alanlarının 
azalmasıyla insan ve fillerin karşı 

karşıya geldiği vakalar artarken 
2023-2024 yılları arasında 629 
kişi filler tarafından öldürüldü. 
Aynı dönemeyse avlanma, zehir-
lenme, tren ve elektrik çarpması 
gibi nedenlerle 121 fil öldü. 
Robot filin gerçek fillerin 
yerini almasıyla tüm bu 
ölümlerin önüne geçme-
si planlanıyor. Robotun 
tüm özelliklerin dahil 
edilmesi halinde 5 bin 
500 dolara yani yaklaşık 
200 bin liraya mal olduğu 
belirtiliyor. Robot fillerin 
Hindistan’da düğünler için 
kiralanması seçeneği de 
bulunuyor.

Çetin kış şartlarının etkili olduğu 
Hakkâri’nin Yüksekova ilçesinde 
oluşturulan mobil ekipler, kırsalda 
yaşayan ve hastaneye ulaşmakta 
güçlük çekenleri evlerinde ziyaret 
ederek sağlık hizmeti veriyor.
Kış boyunca karla kaplı olan ilçede 
görev yapan sağlık çalışanları, 
olumsuz hava koşullarına rağmen 
kırsal bölgelerde sağlık hizmetleri-
nin aksamaması için çaba gösteri-
yor. Doktor, diyetisyen, fizyoterapist 
ve 2 hemşireden oluşan mobil 
ekipler, kar kalınlığının yer yer 2 
metreyi bulduğu köy ve mezralara 
giderek hamilelere, yaşlılara ve 
çocuklara evlerinde koruyucu sağlık 
hizmeti veriyor, kronik rahatsızlığı 
bulunanların takibini yapıyor. Kimi 
zaman yürüyerek gittikleri evlerde 
hastaların yanı sıra aile bireylerini 
de muayene eden, tansiyon ve kan 
şekeri ölçümlerini yapan ekipler, bu 
çalışmayla kırsalda yaşayanların 
sağlık hizmetine erişimini kolaylaş-
tırarak tedavi ve yönlendirme süreç-
lerinin daha etkin ilerlemesine ön-
cülük ediyor. Yeniışık köyüne bağlı 
Alacık mezrasında yaşayan İsmail 
Sezek, sağlık ekiplerinin kendilerini 
ziyaret etmesinden memnuniyet 
duyduklarını dile getirdi.

HINDISTAN’DA ROBOT 
FILLERLE AYIN YAPILACAK

KARLA KAPLI KÖYLERE  
SAĞLIK HIZMETI GÖTÜRÜYORLAR

HOPALI  HOPALI  
BALIKÇILAR  BALIKÇILAR  

DENIZDEKIDENIZDEKI
KARACAYI KARACAYI 

AĞLARIYLA AĞLARIYLA 
KURTARDIKURTARDI

Artvin’in Hopa ilçesinde balıkçılar tarafından denizde bulunan karaca ağ atılarak kurtarıldı. İlçe merke-

zindeki barınaktan dün akşam Karadeniz’e açılan balıkçılar, bir süre sonra dalgalarla sürüklenen karacayı 

fark etti. Balıkçılar, denize ağ atarak ulaştıkları karacayı tekneye çıkardı. Kıyıya getirilen karaca daha sonra 

Doğa Koruma Milli Parklar ekiplerine teslim edildi. Veteriner tarafından kontrolden geçirilen karaca, ardın-

dan ormanlık alana bırakıldı. Karacayı kurtaran balıkçılardan Atıf Çiçek, yaptığı açıklamada, deniz yüze-

yinde hareket eden bir canlı gördüklerini ve yanına gittiklerini söyledi. Bu sırada karacanın da kendilerine 

doğru gelmeye başladığını aktaran Çiçek, “Arkadaşların yardımıyla güvertemize aldık. Milli Parklara haber 

verdik. Kendilerine teslim ettik ve sonra doğaya saldılar. Can kurtardığımız için mutluyuz. Balık tutmak 

amacıyla denize açılıyoruz. İlk defa karaca rast geldi. Bu da hatıra olarak kaldı” diye konuştu.

Dondurucu soğukların yaşandığı Kars’ın 
Sarıkamış ilçesinde, kışın buzla kaplı 
havuzlardaki alabalık üretimi zorlu geçiyor. 
Hava sıcaklığının zaman zaman sıfırın altın-
da 30 dereceye kadar düştüğü ilçede, kültür 
alabalığı üreticileri buzla kaplı havuzlarda 
üretim yapıyor. Sarıkamış ilçe merkezine 10 
kilometre uzaklıkta bulunan Keklik Deresi 
mevkisindeki kültür alabalığı üretim tesisin-
deki havuzlarda buz kalınlığı 10 santimet-
reyi geçiyor. Her gün karlar arasında havuza 
giden üreticiler, yüzeydeki buzları kürek ve 
baltalarla kırmak için yoğun mesai yapıyor. 
Uzun uğraşlar sonucu havuzu buzdan 
temizleyen üreticiler, daha sonra sipariş 
aldıkları balıkları ağlarla tutup çıkarıyor. Buz 
kalınlığının arttığı havuzları ise temizleye-
meyen işletme sahipleri, buradaki balıkların 
durumunu ise hava sıcaklığının artması ve 
buzların erimesiyle öğrenebilecek. Yılda 
ortalama 20 ton balığın üretildiği 5 havuz-
da, boyları 20-25 santimetreyi bulan kültür 
alabalığının kilosu 250 liradan satılıyor.

SARIKAMIŞ’TA SARIKAMIŞ’TA 
ZORLU ALABALIK ZORLU ALABALIK 

ÜRETİMİ


